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SVATY ANTONINE,
“

če, pros za nás4 |uvčěmocný přím



Schváleno nejdůstojnější bisk. konsi
stoří v Litoměřicích ze dne 22. dubna

1905, č. 3751.

IMPRIMATUR.

V Litoměřicích, dne 24. dubna 1905.

L. 8. 4 Emanuel,
biskup litoměřický.

Svatý Otec
Lev XIII.

jmenoval nakladatele této knihy pro
zásluhy u vydávání dobrých kato

lických knih a spisů
Tytiřem řádu sv. Sylvestra.



Předmluva.
Čím více jest doba naše materia

lismu oddána a přemnozí určení své
mu, Bohem samým jim stanovenému
se zpronevěřují, tím četněji se zase
opravdoví otitelé Boha a jeho vyvo
lených shromažďují ve chrámu Páně.
Lid náš český váží si ještě opravdo
vě víry katolické, ctí Matku Boží a
svaté patrony zemské nade všecko.
Vedle těchto posledních, požívá v ny
nější době zvláštní důvěry veliký
svétec Paduánský, sv. Antonín.

Chtěje tedy přání zbožného lidu
našeho vstříc příjíti a tím i úctu
k vroucímu ctiteli Královny nebeské
rozmnožiti, sepsal jsem tuto modli
tební knížku. Jednotlivé události ze
života světcova, čerpal jsem z modli.
tební knížky: „Der heilige Wunders
Mann Antonius von Padua“ von
P. Sebastian Scheyring, O. S. F., jakož
ijiných církevně schválených pramenů.

Prosím Boha, aby této nepatrné
práci na přímluvu Matky Boží a sv.
Antonína dobrotivě požehnal.

V MILBoleslavi na Boží Hod vo
likonoční, 1905. V. D.

j*



Krátký životopis sv. Antonína
z Paduy.O

pvatý Antonín.

„Ovoce spravedlivého je
strom života, a kdož se
ujímá o duše, moudrý
jest.“ Přísl. 11, 30.

jsvatý Antonínnarodil ser. 1195.S v Lissaboně, hlavním městě
Portugalska, ze šlechtické rodiny
a obdržel na křtu svatém jméno
Ferdinand. Otec jeho jmenoval se
Martin z Bellones-u a byl králov
ským důchodním; jeho bohabojná
matka jmenovala se Marie.Pochá
zela ze slavného rodu šlechtického
Treverů. Oba cenili ctnost nad
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svůj šlechtický původ; proto se
také všemožně přičiňovali, aby i
syna spíše po křesťansku, než po
šlechticku vychovali. Za dohledu
kanovníků, přikathedrálním chrá
mu Páně sídlících, oddal se zbož
ný jinoch studiu věd a cvičbě ve
křesťanské dokonalosů. Neunav
nou pílí dosáhl toho, že již v 15.
roce svém pevně si ustanovil po
míjejících radovánek světských se
sříci, oddati se klášterní samotě a
slib sv. čistoty až do smrti za
chovali.

S dovolením rodičů vstoupil
do augustiniánského kláštera v
Lissaboně a položil zde základ
budoucímu sv. životu. Časté však
návštěvy přátel rozptylovaly zbož
nou mysl jeho tou měrou, že pro
sil představených, aby ho přesa
dili na klidnější místo. I byl po
slán do kláštera sv. Křížev Koim
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bře, kde žil po osm let v úplné
skrytosti a přísném pokání. Jeho
tiché, mírné a prosté jednání zjed
nalo mu podivení a lásku všech
jeho spolubratrů a jeho vzácné
ctnosti ozařovaly celý klášter. Ve
dne v noci studoval, zvláště písmo
sv. a knihy sv. Otců, čímž se
vzdělal na výtečného kazatele;
nebe žehnalo slovům, jež z vlast
ního přesvědčení jeho plynula.
Modlitbou a přemýšlením o sv.
pravdách dosáhl oné vznešené
dokonalosti, jížto v přísném řádě
sv. Františka nade všecky spolu
bratry vynikal.

Když dlel osmý rok v klášteře
koimberském, byla přenesena na
rozkaz kraleviče portugalského,
Dona Pedra, svatá těla pěti
mučenníků z řádu sv. Františka
do Spanělska; tito byli od pohanů
v Marokku povraždění a nyní



sv. Antonína z Paduy. T
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vklášteřekoimberském pochováni.
Pohled na tyto sv. ostatky dojal
sv. Antonína tak mocně,že v nitru
svém pocítil mocnou touhu pro
líti pro Krista svou krev. „Pro
tebe,“ říkával častěji sám k sobě,
„obětoval Spasitel tvůj krev svou
a život svůj, a co ty jsi učinil pro
něho? O kéž bych se stal obětí
lásky, kéž bych se stal mučenní
kem !“ Ježto se v něm ta touha den
ode dne zmáhala, a on sám zná
menal, že k vyplnění přání toho
se nejlépe hodí řád sv. Františka,
žádal svých představených, aby
směl do řádu toho vstoupiti. Z po
čátku činili mu představení mno
hé obtíže, neboť nechtěli tak vý
borného muže ztratiti; ale když
pozorovali, že je to vůle Boží,
svolil. Připomíná se, že když
klášter sv. Kříže opouštěl a do
řádu sv. Františka vstupoval,
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jeden ze zarmoucených kanovní
ků řeholních žertovně zvolal:
„Jdi, jdi, Ferdinande, budeš beze
vší pochybnosti svatým.6 —„A
stane-li se to, co řekneš potom?“
odpověděl Ferdinand;; „nebudeš-li
se z toho radovati a Pána Boha
za to chváliti?“

Na to se hned odebral do maléhokláštera© Františkánského
u Koimbry a prosil představených
téhož řádu o přijetí. Když byl
přyat, oblečen byl roku 1221.
v kapli, sv. Antonínu Poustevníku
zasvěcené, v roucho františkánské,
a zaměnil jméno Ferdinand, tak
byl totiž dosud stále jmenován,
za jméno Antonín, s tím pevným
úmyslem, že světce toho bude ve
všem úplně následovati. Když ně
jaký čas žil mezi syny sv. Fran
úška a na modlitbách trval, ko
naje přísné pokání, ozvala se
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v něm poznovu mocná touha po
mučennictví. Kleče přosil před
stavených, aby směl zvěstovati
evangelium Maurům v Africe; a
když mu to bylo dovoleno, vstou
pil na loď a plavil se ku břehům
africkým.

Sotva že započal své apoštol
ské dílo, upadl do těžké a zdlou
hbavénemoci, a proto se rozhodl,
že se vrátí do Spanělska. Na smrt
nemocný missionář byl tedy do
nesen na lod, která však protiv
ným větrem byla zahnána k Si
cilii a v Messině přistála. Ježto se
nemoc zhoršila, musil se sv. An
tonín déle zdržeti v tomto městě;
a když zde kolísal mezi životem
a smrtí, uslyšel, že sv. František
z Assisi bude slaviti shromáždění
se svými učenníky, aby poznal,
jak daleko pokročili na cestě
k dokonalosti.
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Touha spatřiti svatého zakla
datele řádu sílila jej tou měrou,
že zapomenuv na slabosti své, na
cestu se vydal. Sv. Františka sku
tečně spatřil, a měl s ním několik
rozmluv. Vroucí láska světcova
k Bohu tak jej nadchnula, že už
nemínil do Spanělska se vrátiti,
nýbrž do Italie; chtěl totiž zůstati
na blízku sv. Otce Františka, aby
dle jeho bohumilého života tím
snáze se říditi mohl. Že však byl
příliš sláb a vzezření chorobného,
nechtěl ho nikdo z představených
řádu sv. Františka přijmouti z 0
bavy, aby jednou nebyl klášteru
na obtíž. Přijetí valně stěžovala i
ta okolnost, že ctnosti a hluboké
vědomosti své starostlivě skrýval.
Konečněse nad ním smiloval jeden
dobrosrdečný kvardián, jménem
Gratián a odvezl ho do své pro
vincie. Tam vykázal mu nedaleko
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Bologny, blízko kláštera, malou
celu k obývání.

Zde žil sv. Antonín v úplné
skrytosti; byloťjeho nejvroucněj
ším přáním, aby od světa zůstal
nepovšimnut; obíral se neustále
s Bohem, ukládal si nejpřísnější
posty, snášel všechna příkořía za
chovával dokonalé mlčení, tak že
mu ani jediné slovo z úst neu
klouzlo, jímž by učenost svoji
byl prozradil. Zvláštní však pří
hoda tomu chtěla, že musil uká
zati světec svoji výbornou vý
mluvnost a hlubokou učenost.
Stalo se to takto: Roku 1221. sešli
se Františkáni se sousedními Do
minikány ve městě Forli k poradě
o věcech klášterních. Kvardián
Gratián vzal ssebou též sv. Anto
nína. Když shromáždění mělo za
číti, byli vyzváni Dominikáni, ja
kožto hosté, aby některý z nich
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bratry oslovil. Nabídku tuto ne
chtěl nikdo z nich přijmouti, pou
kazuje k tomu, že není připraven.
Božská Prozřetelnost chtěla to
mu, že kvardián rozkázal sv. An
tonínu, aby vstoupil na kazatelnu
a shromážděné oslovil. Svatý
Antonín uposlechl a kázal tak
výmluvně, ohnivě a přesvědčivě,
že podivení mezi posluchači bylo
nemalé. Světci bylo tehdá 26 let
a duchem i postavou odporučoval
se za kazatele. Vzezření jeho bylo
důstojné, hlas mohutný, příjemný
a paměť jeho zvláště výborná.
Písmo sv. tak si osvojil, že je u
měl do slova citovati a pravý
smysl výpovědí Božských vždy
podivuhodnou lehkostí dovoditi.
Ačkoli strávil skoro celé mládí
v Portugalsku a cizím řečem se
nikdy neučil, kázal přece srozu
mitelně jak francouzsky tak ital
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sky, jako by byl býval od mládí
svého v těch řečech cvičen.

Reči jeho byly provázeny stá
lými zázraky, jež Bůh zvláště
činil na těch, kteří jeho kázáním
přítomni byli, aneb alespoň pří
tomni býti chtěli. Jistá paní, jejíž
manžel byl veliký prostopášník,
nesměla se súčastniti kázání svět
cových; manžel jí to zapověděl.
Šla tedy do prvního patra domu
svého, postavila se do oknaa sly
šela tak srozumitelně sv.Antonína
kázati, jako by před ním stála, a
přece byla hodinu cesty od něho
vzdálena. Věc tu oznámila choti
svému, který když se byl o prav
divosti slov jejích přesvědčil, po
lepšil život svůj a chodil sám pil
ně na kázání světcova.

Jiná paní, aby mohla přítomna
býti kázaní sv. Antonína, nechala
své dítě doma o samotě bez do
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hledu. Nešťastnounáhodou spadlo
dítko do hrnce vařící vody, aniž
se mu co zlého přihodilo; když se
matka z kostela vrátila, spatřila.
dítko své, ano si ve vařící vodě
hraje.

Třetí paní, když z kázání do
mů se vrátila, nalezla dítko své
v kolébce mrtvé. Ihned spěchala
ke sv. kazateli a žádala ho 0 po
moc. Světec jí řekl ona slova, jež
Pán v evangeliu k onomu králi
pronesl, který ho ouzdravení syna
svého prosil: „Jdi, syn tvůj živ
jest!“ I ona přesvědčila se o prav
divosti těch slov; neboť když se
domů navrátila, spatřila dítko své
při hře s jinými dětmi.

Když sv. František uslyšel o
výborných vlastnostech a hlubo
kých vědomostech svatého Anto
nína, poslal ho do Vercelli, aby
se v pravdách Božích ještě více
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vzdělal. Svatý Antonín skutečně
pak vyučoval s výborným pro
spěchem v Bolognii, Toulouse,
Montpellieru a Padue až do toho
času, kdy byl zvolen za kvardiána
v Limoges. Konečně byl na kněze
vysvěcen a na rozkaz představe
ných odebral se kázat pokání do
rozmanitých provincií. V brzku
roznesla se pověst o jeho výmluv
nosti a výborných ctnostech, a
lid ho jjnak nenazýval než sva
tým. Bez ohledu na osobu před
stupoval sv. Antonín před boháče
jako před žebráka a kázal bez 0
bavy Ježíše Nazaretského a potí
ral nevěru. Neohroženost tato
přivedla ho nejedenkráte do ne
bezpečí smrti.

V tomto čase postavil se v čelo
Ghibellinů nebo-li císařských,
Ezelíno nebo-li Hezelín, byl ro
dem Němec. Dobyl Verony a mno
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hých jiných lombardských měst
a plenil zemi 15 let. Třikráte nad
ním vynesených církevních trestů
si nevšímal. Jedenkráte se dově
děl Hezelin, že obyvatelstvo města
Paduy se proti němu bouří; zprá
va ta jej tak rozzuřila, že kázal
za jediný den 12.000 obyvatelů
povražditi. Verona, kde se oby
čejně zdržoval, byla téměř všech
obyvatelů zbavena. Když sv. An
tonín se o tom bohaprázdném
skutku dověděl, rozhodl se, že na
vštíví Hezelína ve Veroně. Sku
tečně se vydal na cestu a když
přišel do řečeného města, žádal,
aby byl do paláce knížete před
veden; prosbě jeho bylo vyho
věno. Když předstoupil světec
před Hezelína, seděl tento na
trůně a kolem něho množství vo
jínů, kteří zde stáli k obsluze a
plnění rozkazů jeho. Tím vším
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nedal se sv. Antonín zastrašiti,
nýbrž neohroženě předstoupilpřed
Hezelína a zvolal: „O ty, nepříteli
Boží, surový tyrane, podobný
vzteklému psu! Kdy přestaneš
prolévati nevinnou krev křesťanů?
Hle, rozsudek Boží a to těžký astrašný jest nad tebou vyřčen!“
Po slovech těchto domnívali se
kolem stojící vojínové, že Ezelíno
ihned rozkáže smělého kazatele
zavražditi. Avšak byl tyran přís
nými slovy kazatelovými tak za
strašen, že pozbyl rázemsvé su
rovosti a podobaje se tichému
beránku, vrhl se k nohám světco
vým a přede všemi přítomnými
vyznal svoji velikou vinu, přislíbil
opravdové polepšení a zvolal ke
svým spoluvinníkům: „Přátelé!
nedivte se mému počínání, neboť
co vám oznámím, je svatá pravda.
Kolem hlavy muže tohoto spatřil

6G9Svatý Antonin. 2
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jsem nebeský jas, který mně tak
polekal, že jsem se domníval, že
již letím do pekla.“ Od toho oka
mžiku měl u veliké vážnosti sv.
Antonína a pokud světec živ byl,
vystříhal se všech neřestí. Když
pak sv. Antonín kázal dále o
Ezelínových hrůzných skutcích,
poslal Ezelíno k němu sluhu se
vzácnými dary a nakázal jim:
„Přijme-li tyto dary, usmrfte ho
na místě; zamítne-li je, sneste
tuto urážku a neubližte mu!“ Tím
se chtěl přesvědčiti, zda je svatý
Antonín ještě pod zvláštní ochra
nou Boží. Když sluhové přišli ku
světci, řekli: „Syn tvůj Ezelín od
poroučí se do modliteb tvých a
žádá tě, abys přijal tento malý
dar, který ti zasílá na důkaz své
oddanosti s prosbou, bys za duši
jeho u Boha orodoval.“

Když sv. Antonín slova tato
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uslyšel, odmítl nevrle dary a zvo
lal: „Z darů, jež ukradeny byly
lidem, ničeho nepřijmu; vězte, že
dary ty přivodí králi záhubu.
Vratte se rychle, aby dům tento
vaší přítomností nebyl zneuctěn.“
Poslové se rychle navrátili ku
svému tyranu a vyprávěli mu, co
slyšeli. Ten zvolal: „To jest jistě
muž Boží! Ptejte se ho, ať udá
sám, jakých si přeje do budoucnadarů.“

V řečích světcových patrna
jest vznešenost myšlének, podivu
hodná a krásná obrazná rčení a
přecevše jest jednoduché a sro
zumitelné.

Kázání k rybám v Rimini.
Hrozný byl blud Manicheovců;

již sv. Augustin proti nim vítězně
bojoval. Zavrhovali všecky svaté
svátosti, vykoupení člověčenstva

9+
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bylo prý jen zdánlivé. Blud ten

předstíral tajné učení, jímž všecky
záhady budou vysvětleny. V 11l.a
12. století šířili mnozí opět toto
bludné učenía to zvláště v Italii
a severní Francil a pod jménem
Valdenských, Katharů, Albigen
ských a Patavenských šířilo se na
venkově i ve městech.

Když nevěsta Kristova, církev
katolická, tak velice pronásledo
vána byla, seslal jí milosrdný Bůh
dva výtečné muže: sv. Dominika
a sv. Františka, kteří s četou vy
volenců bludaře přemáhali uče
ností, modlitbou a sv. životem a
též, když toho potřeba žádala, i
prolitím krve své.

Velikou zásluhu v tomto vítěz
ném zápase měl též sv. Antonín.
Jeho přičiněním byla zvláště Ro
magna tohoto moru zbavena. Snad
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l
nejvíce bylo nakaženo město Ri
mini, kde se zdálo, že všecko na
máhání tamějších biskupů, ano 1
výstražné hlasy sv. Otce, jsou
marny. Když se světec náš k mě
stu tomu blížil, naplňoval již
strach bludaře, poněvadž ho před
cházela pověst, že mu žádný pro
tivník neodolá.

Když tedy světec, který zvyklý
byl kolem sebe četné posluchače
viděti, přišel, zpozoroval, že se
všickni před ním skryli a že ká
zání jeho jenom několik babiček
a starců naslouchá, započal tedy
k těm několika kázati a to tak
nadšeně, že když se o tom bludaři
ve městě dověděli, ustanovili se
na tom, že ho zavraždí. Když to
sv. Antonín uslyšel, skrýval se po
několik dní v odlehlém domku a
trval zde na modlitbách, postil se,
aby jen pobloudilé ovečky ku
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Kristu přivodil. Z tohoto úkrytu
odebral se pak přímo na břeh
Adriatického moře, a to na ono
místo, kde se do něho řeka Mare
chia vlévá; zde volal hlasem ve
hkým:

„shromážděte se, nerozumné
ryby, ano, shromážděte se, abyste
slyšeli slovo Boží a zahanbily tak
obyvatelstvo tohoto města, které
se bludu oddalo, a slova Božího
poslouchati nechce.“ — Při té
příležitosti shromáždilo se však
též mnoho zvědavců — a hle! —
Před jejich zrakem počalo se
moře hýbati, a na povrchu jeho
bylo zříti množství rozmanitých
ryb; všechny plovaly ku břehu,
kde sv. Antonín stál, a majíce
hlavu nad hladinou, seřadily se
jedna vedle druhé, jako vojska
před generálem. Nejmenší byly
na blízku, větší v polokruhu dále
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a tak naslouchaly slovům nového
apoštola. Množství lidstva, na
břehu podivilo se nemálo zázraku
tomuto a skoro bez dechu očeká
valo, co se bude díti dále.

Když světec spatřil takové
zvláštní posluchačstvo, zaradoval
se v Pánu a promluvil k němu
asi takto:

„Chvalte, ryby, Hospodina,
chválu vzdejte mu, že vám tak
krásný příbytek připravil! Jste
chráněny před jakýmkoli nepo
hodlím, vaše vody jsou tak čisty
a tak průhledny, že cesty své a
úklady, jež se vám strojí dobře
spatřiti můžete. A právě týž Bůh
vám při vašem stvoření žehnal a
dostatečnou potravu připravil a
vás podivuhodným způsobem roz
množuje. Vzdejte čest Pánu Bohu,
že vás tak mnohými přednostmi
před ostatními zvířaty vyzname
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nal. Zachoval vás při potopě svě
ta, kdy přece všecka zvířata za
hynula. Vaší pomocí byl unikající
prorok Jonáš po tři dni poučován,
že marně se člověk úradkům Bo
žím protiví, a slepý Tobiáš byl
vaším srdcem, žlučí a játry uzdra
ven. Vy jste též pokrmem kajic
níků, kteří se masitých pokrmů
zřekl. Ano, vaše maso požíval
sám Spasitel z mrtvých vstalý,
aby dokázal, že jest pravý člověk
a zároveň, že po svém třídenním
v hrobě odpočinku opět .oživl.
Ano, Pán a Spasitel náš Ježíš
Kristus vyvolil učenníky své z ry
bářů, aby od té chvíle, co je vy
volil, více nelovili vás, nýbrž
lidi.“

Všickni přítomní viděli, kterak
všechny ryby, malé i velké, po
zorně poslouchali, jako by rozu
mem obdařeny byly; skláněly
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hlavy brzy do vody a opět je
k poslouchání pozvedaly, otvíraly
huby a setrvaly na místě tak
dlouho, až jim sv. Antonín po
žehnal. Pak zamávaly ploutvemi
a zmizely v moři.

Jaké podivení se zmocnilo
přítomných, snadno se domyslíme;
mnozí plakali samou radostí nad
zázrakem, jiní opět padali k no
hám světcovým a prosili za odpu
štění, že byli až dosud nevěrci, a
ještě jiní spěchali do města a při
vedli s sebou množství lidu. Pří
ležitosti této použil sv. Antonín a
ukázal všem, jak lidé nevděčni
jsou k Pánu Bohu. Poukázal na
následky hříchu, zvláště však na
bludařství; tím vyvrátil jejich
mylné náhledy, takže se celé město
až na nepatrnou část k pravému
pokání obrátilo. Tak podařilo se
světci otevříti dvéře obyvatelstvu



26 Krátký životopis

města Rimini do církve a tím 1do
nebeského království.

Když roku 1227 před papežem
Řehořem IX. v Římě kázal, byl
tento tak velice dojat, že jej
„archou zákona“ nazval. Mírností
a laskavostí svou odrážel všecky
útoky nepřátelské a měl od Boha
ten zvláštní dar, že uměl chybu
jící vážností svou napravovati,
aniž pozbýval důvěry a lásky je
jich. Kdyžnejzarytějším hříšníkům
posledním soudem vyhrožoval,
těšil při tom zároveň zbožné duše,
připomínaje jim nekonečné mi
losrdenství Boží. Proto se hrnul
lid v zástupech ku kázáním jeho.
A když nemohly kostely všecko
to množství pojati, byl nucen na
náměstích, ba často 1 na polích
slovo Boží hlásati.

Když jedenkráte světec pro
množství lidí kázal pod šírým ne
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ujišťuje, že nezmoknou. A skuteč
ně ani jediná kapka neukapla na
posluchačstvo, ačkolidokola hojně
pršelo.

Jindy opět, když provinciální
kapitole svého řádu slovo Boží
hlásal, zjevil se sv. František,
který tehdá ještě v Italii žil, a u
děloval všem přítomným pože
hnání. "Tím chtěl jistě slovům
žáka svého, který spolubratry své
jen v lásce k jejich stavu a ku
plnění povinností nabádal, zvlášt
ní vznešenosti dodati. Mnohdy
kráte se objevil světec na místech
velice vzdálených, aniž místo,
kde se nalézal, opustil. Tak do
tvrdilo mnoho osob, že k nim
přišel A ve snu jich napomínal,
aby se z jistých hříchů, které
jenom Bohu známy byly, vyzpo
vídaly. Když jedenkráte v Mont
pelheru v hlavním chrámu slovo
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Boží hlásal, vzpomněl si, že ni
koho doma ve svém klášteře ne
poprosil, aby za něj slavné gra
duále zpíval, jež mu sv. úřad jeho
zpívati poroučel. Bolesti nad tím
jat, sklonil hlavu svou nad pultem
kazatelny a v témž okamžiku ob
jevil se mezi svými bratry doma
a zpíval ono graduále. Tak obno
vil Bůh na něm zázrak, který se
vypravuje o sv. Ambroži. Když
tento světec v Miláněmšisv. slou
žil, zdálo se, že při oltáři usnul, a
v tomtéž okamžiku byl spatřen
v Tourech, kde se účastnil po
hřebního průvodu velikého světce
sv. Martina.

Podobná věc udála se ještě se
světcem naším v Limoges, kde o
velikém svátku v kathedrálním
chrámu Páně kázal a zároveň ve
svém kostele 9. čtení ranních ho
dinek, jež měl zpívati, skutečně
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zpívati se zdál. Bůh nebeský vy
znamenal sv. Antonína také da
rem, že budoucí věci předpovídal.
Jisté paní, jež v Assisi bydlila,
předpověděl, že syn její, jehož od
Boha teprvé obdrží, smrtí mu
čennickou zemře, což se i vyplnilo;
neboť ten syn, jenž obdržel na
křtu sv. jméno Filip, vstoupil do
řádu sv. Františka a byl ve městě
Agotě v tom čase, když je Sara
ceni křesťanům vzali. Když víry
své se zříci nechtěl, aby přijal
mohamedanismus, byla mu kůže
s těla sedřena a konečně hlava
sťata. 5 ním umučeno bylo množ
ství křesťanů, které on všechny
k smrti mučennické nabádal a
v bolestech jejich těšil.

Sv. Antonín procestoval mno
há města a vesnice v Italii, Spa
nělsku a Francii, a všude přiváděl
k pokání největší hříšníky. Jeho
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kázání bylo nejedenkráte přítomno
na 30.000 posluchačů; potřebné
síly k tomu všemu dal mu Bůh
mimořádným způsobem. Když ká
zal kdysi v jednom městě, nabídl
mu jistý občan pokoj svůj k pře
nocování; domníval se, že si u
něho lépe odpočine. Sv. Antonín
přijal tuto nabídku, ale po celou
noc ani oka nezamhouřil. Hostitel
jeho pobíhal po domě, aby se
přesvědčil, zda vše jest v pořád
ku; když pak se ubíral kolem kó
můrky Antonínovy, nahlédl ze
zvědavosti do ní a tu spatřil pře
krásného chlapečka v rukou An
tonínových, který ho objímal,
celoval a bez ustání do očí se mu
díval. Zjevení toto nedovedl Si
muž ten vyšvětliti. (Chlapeček o
známil sv. Antonínu, že je Ježíš.)
Když se sv. Antonín dověděl, že
byl od hostitele svého pozorován,
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prosil ho, aby se o tomtozjevení
nikomu, pokud on (sv. Ant.) živ
bude, nezmiňoval. Dobrý ten
muž zachoval se dle přání svět
cova a teprve po smrti jeho vše
oznámil.

Jindy zase kázal sv. Antonín
tak nadšeně,že jistý hříšník,který
slovům jeho naslouchal, tak byl
dojat, že hlasitě nad svými hříchy
počal plakati. Lítostí přemožen
jsa nemohl se světci ze svých
hříchů vyznati. Když to světec
znamenal, pravil: „Jdi a napiš
všechny hříchy své, na kus pa
píru a přines mi je!“ Když kajic
ník vyhověl přání dobrého kněze,
a sv. Antonín popatřil na popsaný
papír, zmizel tento papír ihned,
tak že sv. Antonín z toho soudil,
že hříchy ubohého kajicníka jsou
zcela odpuštěny.

V době následující byl svatý
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Antonín proti své vůli k nejvyš
ším hodnostem svého řádu pový
šen. Vše zastával velice horlivě a
přesně. Při každé příležitosti, když
se jednalo o čest a slávu Boží, 0
svědčoval neunavnou činnost a
ducha neohroženého. Když svatý
František roku 1226. zemřel, byl
zvolen za generála řádu Eliáš,
muž, který se více klonil k zása
dám světa, proto nastaly v řádu
mnohé nepořádky. Antonín a An
slhčan Adam, bojovali zmužile
proti těmto neřestem a vyslovili
zřejmě přání, aby řád byl zacho
ván v původní kázni. Avšak za to
musili oba mužové snášeti mnohé
urážky a nepříjemnosti, ba: měli
býti jako buřiči zavření ve svých
celách. Celá záležitost byla před
nesena papeži Rehoři IX., který
oba muže prohlásil za nevinné, a
Eliáše úřadu jeho zbavil.

669 Svatý Antonin. 3



dd Krátký životopis

Když se stal sv. Antonín kvar
diánem v klášteře Puy, potkal
jedenkráte jistého notáře, o němž
všeobecně známo bylo, že vede
hříšný, pohoršlivý život. Antonín
sklonil před ním hluboce hlavu a
srdečně ho pozdravil. Notář, do
mnívaje se, že si z něho šašky
tropí, spílal mu a hrozil, že ho
dýkou probodne. Světec odpově
děl, že se mu nevysmíval a že mu
nikdy nenapadlo šašky si z něho
tropiti, nýbrž naopak, že ho tak
laskavě a uctivě proto pozdravuje,
poněvadž ví, že se jedenkráte
stane slavným mučenníkem Je
žíše Krista; ať si jen vzpomene,
dodal světec, na jeho slova, až
bude mučen. Notář se tomu u
smál, ale v krátkosti se na něm
vyplnilo, co světec předpověděl.
Jistý biskup totiž cestoval do Pa
„ostiny, aby Saraceny na víru
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Kristovu obracel, a zmíněný no
tář šel s ním a také sám kázal
nevěrcům základnípravdy našeho
sv. náboženství, dokazuje při tom
Jichost mohamedanismu. Horli
vost jeho ve hlásání slova Božího
tak popudila nevěřící, že se ho se
vší zuřivostí uchopili, po tři dny
jej mučili a konečně strašlivým
způsobem se světa sprovodili.
Když umíral, oznámil všem pří
tomným,že sv. Antonín mu jeho
mučennickou smrt předpověděl,
z čehož patrno, že je prorokem.
A jako sv. Antonín předpovídal
budoucí věci, tak pronikal rozu
mem svým, ozářen jsa světlem
nadpřirozeným — 1 nejtajnější
věci, jež rozumu lidskému zcela
nepochopitelny byly.

Když jedenkráte v Puy kázal,
přišel ďábel jako rychlý posel a
řekl jisté paní mezi posluchači,
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aby hned se domů odebrala, že
syn její byl od nepřátel přepaden
a zabit. Světec poznal lesť dáblo
vu, zavolal onu paní a oznámil jí,
že může býti klidna, an syn její
jest zdráv a onen posel že jest
podvodník, sám dábel. Tvrzení
toto ukázalo se býti pravdivým,
neboť dábelna to zmizeljako dým.

Když byl jedenkráte sv. Anto
nín požádán, aby řečnil při po
hřbu jistého boháče, který si jmě
ní svého lichvou nahromadil,
obral si za předmět řeči své slova
evangelia: „Kde jest poklad váš,
tam jest i srdce vaše.“ Ke konci
řeči řekl k příbuzným bohatco
vým, aby prohledali truhly ze
mřelého, že tam skutečně srdce
jeho najdou. Příbuzní uposlechli
a nalezli pod penězi ještě teplé
srdce bohatcovo. í

Svatý Antonín odebral se na
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horu Alvernu, aby byl nějaký čas
úplně o samotě. Pak šel do Paduy,
kde měl postní řeči, jimž Bůh
hojného požehnání udělil. Jistý
mladík v Padue oznámil světci,
že matku svoji kopnul. Sv. Anto
nín, aby mu velikost tohoto pře
činu ukázal a jej k větší lítosti
přiměl, řekl mu, že noha, která se
dopustila takového zločinu, za
sluhuje, aby byla useknuta. Ka
jicník, aniž by o pravém smyslu
slov zpovědníkových přemýšlel,
šel domů a useknul si z neroz
myslné kajicností nohu. Věc ta
způsobila veliké podivení; když
se však světec o tom dověděl,
zašel k nerozumnému. jinochu,
položil useknutou část nohy k tělu
jeho a uzdravil jej.

Mezi tím, co se svatý Antonín
v Padue nalézal, byl otec jeho
z vraždy obžalován; následkem
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toho byl zatčen a do vězení vsa
zen. Podezření padlo na něho
tím způsobem, že byla v jeho za
hradě nalezena mrtvola zavraž
děného. Když světci nadpřiroze
ným způsobem zjeveno bylo ne
štěstí otcovo, vyprosil si od svých
představených dovolení, by směl
na několik dní klášter opustiti a
do Lissabona se odebrati. Když
tam byl zázračným způsobem od
anděla donesen, představil se ta
mějšímu soudci a přimlouval se
důtklivě za propuštění otcovo, do
kazuje, že tento jest nevinen.
Když mu soudce dovoliti nechtěl,
žádal, aby mu byla mrtvola za
vražděného ukázána. Za tou pří
činou byl odveden do porotní
síně, a veliký služebník Boží,
který měl klíče života i smrti
v rukou, rozkázal mrtvému ve
jménu Ježíše Krista vstáti a před
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celým shromážděním oznámiti,
zda otec jeho, nebo matka a nebo
někdo z jejich služebnictva jej
zavraždil. V témž okamžiku vstal
mrtvý a odvětil, že obviněníz je
ho zavraždění úplně nevinni jsou.
Po těch slovech se zase mrtvý
položil. Takovým způsobem byli
Martin z Bullones-u, jeho mán
želka a služebnictvo ze žaláře
propuštěni a čestně se navrátili
domů. Světec zůstal po celý den
u nich, aby je v zármutku potěšil
a ku ctnosti povzbudil; v noci
pak na to byl týmž andělem do
kláštera v Padově donesen.

Z lásky k otci učinil světec
druhou cestu, podobnou prvé, ne
boť tento šlechtic, který se příliš
spoléhal na spravedlnost světa,
opomenul za svého dlouholetého
spravování královských statků,
kvitance (stvrzení) přijímat ©
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tom, co vydal; když pak vyšší
úředníci přehlídku učinili a ře
čerý muž nemohl se vykázati
doklady, kam co dal, hrozilo mu
nebezpečenství buď ohromné su
my peněz zaplatiti, anebo, nebude
li moci, uvrženu býti doživotně do
žaláře. Světec, který se o tomto
opětném neštěstí nadpřirozeným
způsobem dověděl, nastoupil i
hned onu neznámou cestu, andě
lem druhdy ukázanou, a přišel
ještě téže noci do Lissabonu,
předložil soudu všechny doklady,
o otcových vydáních, a to tak
přesně, že udal 1 osoby, čas,
místo, kde otec, co vydal, takže
tento byl z vazby propuštěn. Ve
vítězoslávě navrátil se sv. Antonín
touže cestou do kláštera. V klá
šteře pak samém sotva kdo spozo
roval, že byl vzdálen.

Ježto tento muž Boží neustále
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ďábla přemáhal, vynaložil tento
všechny síly, aby jej v záhubu
uvrhnul a života zbavil. Jeden
kráte uchopil ho za hrdlo a chtěl
jej udusiti; avšak světec zahnal
ho do pekla zbožným hymnem:
„O přeslavná Panno, která jsi nad
hvězdy povýšena!“

Jindy opět rozlomil kazatelnu:
na které kázal, a chtěl tímtc
skutkem nejen sv. Antonína po
raniti, nýbrž 1posluchače ve zma
tek uvésti a kázání překaziti, avšak
nepodařilo se mu to. Neboť svě
tec, jehož andělé opatrovali, ne
utrpěl poranění při pádu, a lid
nebyl nikterak rozrušen; a ježto
byla ihned jiná kazatelna přine
sena, pokračoval v kázání s tou
též horlivostí,s jakou byl započal.

Jako vítězilslavně nad dáblem,
tak podobně přemáhal bludaře,
kteří sloužili dáblu. Proto byl vše
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obecně zván „Kladivo bludařů“.
Jeden z nich se nacházel v Tou
louse; ten řekl sv. Antonínu, že
nevěří na skutečnou přítomnost
Pána Ježíše v nejsvětější Svátosti
Oltářní, leč by o tom zázrakem,
od něho učiněným, byl přesvěd
čen. Zázrak, jejž žádal, měl zále
žeti v tora, aby kůň jeho, když by
mu tři dny ovsa a sena nedal,
klaněl se nejsvětější Svátosti Ol
tářní. Všecek vírou a důvěrou
v Boha naplněn, nabídl se světec,
že mu zázrak tento učiní. Když
tedy bludař po třech dnech hla
dovému koni svému nejmilejší
potravy dal a jej nutil, aby senem
a ovsem se nasytil, opustil kůň
skutečně všecko, a padnul na ko
lena před nejsvětější Svátostí
Oltářní, již světec právě v rukou
držel; tento zázrak přimělmnohé
bludaře k tomu, že pravdu církví
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uznanou a hlásanou též přijali a
s církví katolickou se smířili.

Když byl konečně světec na
konci postu roku 1231. již téměř
apoštolskou prací vysílen, odebral
se, aby se k smrti dobře připraviti
mohl do Paduy. Jakmile se zde o
tom zpráva roznesla, hrnul se lid
v tak velikém zástupu k němu, že
se musil světec odebrati do klá
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štera jeptišek za město. Byl tam
vlastně přenesen a do bytu zpo
vědníka jeptišek uložen. Když byl
sv. svátostmi zaopatřen, modlil
se ještě kající žalmy a pak skonal
u přítomnosti dvou svých spolu
bratří: Lukáše a Rogera. Zemřel
odevzdán jsa do vůle Boží, dne
13. června, v 36. roce věku svého,
z nichž přes 10 let v řádu sv.
Františka prožil. Nesčíslné zázra
ky, jež po smrti najeho. přímluvu
se staly, přiměly Řehoře IX., že
ho již roku 1232. slavně za sva
tého prohlásil.

NIS
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Zázraky po jeho smrůi,
I

koku 1675. žil v MonteMurano,místě to v království Neapol
ském, jistý Antonín Tortomano.
Tento spravedlivý muž cestoval
po světě za obchodem. V hlubo
kém údolí byl třemi zločinci pře
paden, svázán a odveden. Když
seznal, že ho mužovétito chtí za
vražditi, vzal útočiště k světci na
šemu a zvolal: „O sv. Antoníne!
O sv. Antoníne!“ Jeden z vrahů
mu zasadil 18 smrtelných ran a
zvolal: „Teď volej: Svatý Anto
níne!'“ Ubohý muž zemřel. Aby
tento hrozný zločin zatajen byl,
ukryli mrtvolu do hluboké jámy a
naplnili ji kamením a přikryli
klestí. Když zde mrtvý 8 dní od
počíval, probudil se jako ze sna
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——“

a slyšel, kterak na něho kdosi
volá: „Antoníne, Antoníne,vstaň!“
— [uposlechl hlasu toho a spa
třil před sebou mladičkého Fran
tiškána, který k němu pravil: „An
toníne! poněvadž jsi mě dvakráte
volal, volal jsem na tebe také
dvakráte.“ Na to uchopil z mrt
vých vstalého za ruku, ukázal mu
pravou cestu a zároveň zakázal,
někomu se o tomto případu zmi
ňovati; též mu nařídil, aby se
k úctě jeho 13 Otčenášů a Zdrá
vasů pomodlil. Tartomanus, pa
mětliv tohoto rozkazu, mlčel o
tom 2 měsíce.

O svátku sv. Antonína se však
nemohl zdržeti a vypravoval celý
příběh.

II.

V Santaru, místě to v králov
ství Neapolském, žila osoba, která
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tak velice ku samovraždě ďáblem
lákána byla, že se myšlenky této
ani shostiti nemohla. — Svůdce
se jí zjevil v podobě Ukřižované
ho, a snažil se ji přemluviti k to
mu, aby se vrhla do řeky Tago;
dovozoval, že je to jediný prostře
dek, jímž odpuštění hříchů a bla
ženosti věčné dosíci může. V den
svatého Antonína ustanovila se
skutečně osoba ona radu tuto vy
plniti a spěchala k vodě.

Ježto ji vedla cesta kolem ko
stela sv. Antonínu zasvěceného,
vkročila do něho, a prosila vřele
světce, aby ji mocnou svou pří
mluvou osvítil, zda je to vůle
Boží, aby úmysl svůj vyplnila.

Když se tak upřímně modlila,
přišel na ni spánek; ve snu pak
uslyšela hlas světcův, který k ní
pravil: „Hle, na tvém klíně máš
psaní; jakmile je přečteš, budeš
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úplně zbavena svého pokušení.“
Co jí světec předpověděl, to se
do slova vyplnilo. Když se pro
budila, spatřila listinu před sebou
a čtla: Ecce $ Crucem Domini!
Fugite partes adversae vicit Leo
de tribu Juda, Radix David, Alle
luja, Alleluja!

Ejhle, křížPáně! Prchněte vy
moci nepřátelské, zvítězil lev
z kmene Judova, kořen Davidův.
AlNeluja, Alleluja!

Jakmile slova tato přečetla,
zmizelo pokušení a do srdce jejího
navrátil se opět klid. Listinu tu
obdržel k žádosti své tehdá panu
jící král Dionisius a uložil ji do
své domácí kaple k ostatním sva
tým věcem.

Osoba ta však, ježto neuměla
modlitby oné opakovat, upadla
opět v pokušení. Když se o tom
král dověděl, poslal jí opis té

669 Svatý Antonin. 4
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listiny. Jakmile jej přečetla, byla
všeho pokušení zbavena. Časem,
když se církev přesvědčila o moci
těchto slov proti dáblu, předepsala
slova ta exorcistům.

(Sv. Otec Lev XIII. 21. května
1892. — odpustky 100 dní.)

ITI.

Veliká byla i ona milost, již
prokázal Antonín jisté dívce
v Neapoli roku 1649. — Matka
její, žena rolníka, třela velikou
nouzi; v této tísni rozhodla se
bídě své učiniti konec tím, když
krásu dcery své, jíž nad družky
své vynikala, zaprodá. — Dívka
nad tím všecka zoufalá ve své
tísni utekla se k sv. Antonínu; bě
žela do blízkého chrámu Františ
kánského, a zde prosila se slzami
v očích sv. Antonína, aby byl 0
chráncem její cti. — Když se
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takto modlila, vztáhla ruku podo
bizna sv. Antonína a podávala jí
lístek a pravila: Jdi ve jménu
mém ku správci důchodů biskup
ských, a řekni mu, aby ti tolik
zlata na věno vyplatil, co tento
lístek váží.

Dívka šla, všecka radostí na
plněna k řečenému pánu, podala
mu ve jménu světce onen lístek a
připojila svoji nám známou pros
bu. Z počátku se jí správce
smál, ale když položil lístek na
váhy, a tento ku podivení všech
200 stříbrných korun vážil, vzpo
mněl si správec, že v minulém
roce sv. Antonínu přislíbil chu
dobné děvče čestně vším potřeb
ným opatřili; proto jí vyplatil
nyní svrchu označený obnos a za
chránil ji tímto způsobem před
hanbou, a své svědomí naplnil u
spokojením, že slib učiněný splnil.

4*
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Jistá osoba, jménem Richarda,
ležela 20 let nemocna; byla chro
má na všech údech a k tomuještě
němá a hluchá. — Konečně se o
brátila s důvěrou ku světci. — A
hle! na jeho přímluvu obdržela
dar řeči a po delší modlitbě byla
uzdravena 1 na všech ostatních
údech. Radostí naplněna jsouc,
opustila lůžko své, na něž po tak
drahná léta byla upoutána, a 0
známila ku podivení všech ony
velké milosti, jimiž ji Bůh na pří
mluvu světčovu obštěďřil.

IV.

Roku 1650. byla stížena jedna
urozená paní takovou zádumči
vostí, že i služebnictvo její, jinak
vzorné, bylo jí na odpor, jídlo a
nápoj se jí znechutily, zábavy a
radovánky, spánek, ba i život ne
snesitelným se jí stal. — Zdálo se
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jí, že nemůže jinak býti vybavena
ze všech svízelů, než rychlou
smrtí. — Ježto seznala též, že na
zemi pomoci nikde a u nikoho
nenajde, vzala útočiště své, když
ji byl vnitřní jakýsi hlas k tomu
nabádal, ku sv. Antonínu. Sotva
úmysl svůj dětinnou důvěrou vy
konala, byla vyslyšena: ztracený
pokoj a veselost se opět navrátil,
a proto chvalozpěvy a vřelou
modlitbou děkovala Bohu za ob
drženou milost. Událost tu pak
kázala zaznamenati na zvláštní
votivní desce.

V.

Jistý muž tajil po 24 let těžký
hřích ve sv. zpovědi. — (ím se

tost Oltářní přijímal, tím více se
dopouštěl svatokrádeže. V tomto
hrozném stavu ozářil ho Bůh pa
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prskem milosti své, a muž ten 0
brátil se s důvěrou ku sv. Anto
nínu. —Když pak konal pobožnost
k němu, zjevil se mu a vytýkal
mu jeho hroznou hříšnost, pouká
zal 1na přísnost božské spravedl
nosti a na nebezpečenství věčného
zahynutí a to pravil s takovou
rozhodností, že zatvrzelý hříšník
se hned k Bohu obrátil, ze hříchu
se upřímně a kajicně vyznal a tak
před věčnou záhubou se zá
chránil.

VI.

Don Ignigo, biskup z Kordovy,
veliký ctitel svatého Antonína, byl
jedenkráte velice zarmoucen nad
ztrátou prstenu, jejž při svém svě
cení na biskupa na prstu měl; byl
to prsten drahokameny posázený.
— Když jej po mnoha modlitbách
a mši sv., ku cti světce obětova=
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ných, nalézti nemohl, uzřelnásle
dující zázrak. Po několika dnech
totiž pozval k sobě několik přátel
k hostině. Při obědě se hovořilo
též o mnohých zázracích, jež na
přímluvu sv. Antonína -se dějí.
Biskup si vzpomněl na svůj prsten
a pravil: „Jsem upřímným ctite
lem sv. Antonína, neboť mi již
mnoho milostí byl prokázal; avšak
něco mi přece nesplnil tento svě
tec. — A hle! V tom okamžiku,
co biskup slova ta vyslovil, spad
nul prsten za velikého podivení
všech přítomných, na stůl. —
Biskup poznal svůj prsten a se
všemi přítomnými vzdával Bohu
díky a od té chvíle byl naplněn
ještě větší důvěrou k němu.

VII.

Jistému šlechtici z Neapole
uzmul sluha jeho, rozený Afričan,
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velký obnos peněžní, a utekl a to
ještě s jedním soudruhem. -—
Slechtic vzal útočiště ku sv. An
tonínu, a dal čísti ke cti jeho mši
svatou. — Sotva že oba utečenci
přistáli u břehu Afriky, nastala
hrozná bouře a to tak veliká, že
jeden z nich spadl do moře.Avšak
zlodějeuchopilsv. Antonín za vla
sy a volal: Navraf, co jsi odcizil,
nebo propadneš smrti. V několika
okamžicích byla loď vyvržena na
břeh a odplula do Neapole,a tak byl
nucen pánu svému k nohám pad
nouti, uzmuté peníze navrátiti a
celý průběh věci vypravovati. Tak
nabyl pán onen na přímluvusvět
covusvých peněz, a jeho služeb
ník pokojného svědomí.

VIII.

Roku 1651. dostalo se jistému
vojínu albánskému od světce na
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šeho zvláštní milosti. Týž dotvr
zoval přísežně u přítomnosti mno
ha lidí a u přítomnosti dvou
kněží: že ve válce turecké byl
zajat, na rukou a nohou svázán a
v tomto zoufalém stavu že se do
ochrany Boží a do ochrany Panny
Marie neustále odporoučel; o sv.
Antonínu však tvrdil, že neslyšel
ničeho. Nad všecko jeho očeká
vaní, zjevil se mu světec tento,
přioděn rouchem klášterním, a
pravil k němu: „UÚpokojse, Bůh
a Rodička Boží tě vyslyšeli a já
jsem z rozkazu jejich přišel pouta
ti rozvázat. Jsem Antonín z Pa
duy, vstaň, odejdi do Paduy, abys

poděkoval.“
Zbudil jsem se a pouta byla

mi sňata. — Ihned jsem se vydal
na cestu, a ačkoli tato několik
dní trvala, přece jsem nebyl žád
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ným Turkem zajat a tak šťastně
jsem se dostal do Paduy.

IX.

Jeroným, třináctiletýsyn Jana
Amalda z Buranu, byl stížen na
pravém kotníku neduhem, který
mu neustále mokval, takže celá
noha byla rakovinou v brzku pro
sáklá. Ač mu lékaři i jednotlivé
kůštky vyřezali, přece podobalo
se, že nemocný nemá naděje na
uzdravení. Když to chlapec pozo
roval, prosil, aby mu byl podán
obraz sv. Antonína, a prosil pak
světce 0 pomoc; učinili slib, že na
vštíví hrob světcův v Padue, a
na důkaz vděčnosti, že bude 1
šedé roucho nositi. — Sotva že
sv. Antonínu slib tento učinil, již
byl uzdraven. — Nedlouho na to
se odebral do Paduy; když šel
zcela zdráv kolem oltáře, a pře
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mnozí, kteří ho znali, spatřili že
jde úplně zdráv, a seznali dále, že
na celém těle ani památky není
po nemoci, divili se velmi.

X.

Velikým zázrakem byla i ona
událost, která se stala na přímluvu
sv. Antonína roku 1732.

Tehdá vládnoucí král španěl
ský rozkázal jednomu ze svých
admirálů, aby vydobyl pevnosti
Oranu, která nespravedlivým způ
sobem Maurům náležela. Admirál
Don Mondemar*“) nechtěl úlohu
tuto na se vzíti, dokazuje králi,
že je nemožno, aby tato nepře

*) Veledůstojný P. Dalmatius
Kick, provincial františkánské provin
cie bavorské, viděl tohoto admirála
ve městě Alicante, když r. 1756. ke
generálnímu shromáždění do Murcie
ve „panělsku se ubíral.
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možitelná tvrz jím byla vydobyta.
Král této omluvy nedbal a žádal
důrazně, aby rozkaz jeho byl vy
konán. Admirál se hluboko po
klonil, pokrčil rameny a odebral
se k lodi, která již k odplutí při
pravena byla. Dal rozkaz, aby
kotvy byly vyzvednuty. Na to
přistál s celou družinou ve špa
nělském městě Alicante. Když zde
poznovu plán svůj promýšlel, po
znával opět, že je nemožno tvrz
tuto nepřítel vyrvati. — Za tou
příčinou šel do chrámu františ
kánského ve městě Alicante, aby
Bohu svému, a sv. Antonínu Pa
duánskému, který byl patronem
tohoto chrámu, svoji přetěžkou
úlohu svěřil. — Po skončených
modlitbách šel dokláštera samého,
aby zde s důstojnými Otci poho
vořil; prosil tehdejšího P. kvar
diána, aby k úctě sv. Antonína

„
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za dobrý výsledek boje mši svatou
sloužil.

Když bylo po mši sv., čekal
kvardián s mnoha jinými na ad
mirála. — U přítomnosti mnoha
lidí žádal admirál na P. kvardiá
novi, aby kázal přinésti řebřík:
P. kvardián se tomu usmál. Ježto
však admirál žádal řebřík se vší
rozhodností, byl týž přinesen a
na hlavní oltář, na kterémž byla
krásná socha sv. Antonína, po
staven. Když všichni plni úžasu
byli, co se asi díti bude, vystoupil
admirál po řebříku až k samé
soše, a vsadil na ni svůj péřím
okrášlený klobouk, zavěsil mu i
čestné odznaky admirálské na
prsa, a pak meč do ruky.

Na to zvolal u přítomnosti
všech: „Sv. Antoníne, ty sám to
liko jsi s to Oranu dobyti; já,
slabý tvor, toho dosíci nemohu.“
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A když byl na to ruku na hlavu
Antonínovu vložil, pokračoval:
„O sv. Antoníne! od tohoto oka
mžiku jsi ty admirálem, a já tvým
služebníkem a vojínem; proto če
kám na tvé roz«xazy; po Bohu
mám největší důvěru v tebe, ve
liký Divotvůrce!“ — Když takto
domluvil, sestoupil s řebříku a 0
debral se zcela klidně kusvé lodi
a dal rozkazy k odplutí. Cím více
vítr přiháněl loď k městu, tím
s větší bázní očekávali rány ne
přátelské. Když však žádný na ně
nestřílel, rozkázal svým vojínům,
aby oni započali stříleti. Když tak
učinili, opět se nikdo neozval.
Proto rozkázal vojínům, aby vy
stoupili na souš. — K velikému
podivení svému nespozorovali
nikde nepřítele, ba ještě více:
brány města byly otevřeny.

Nevěda, zda nepřítel lesť ne
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strojí, kázal admirál se vší opatr
ností do města vniknouti. Ale i
ve městě bylo všechno ticho a
prázdno, ani vojín nepřátelský se
neukázal. Konečně vylézalo ně
kolik Maurů z úkrytů, kam se byli
skryli. Když byli admirálovi před
vedeni a po příčině tázáni, odpo
vědělijednohlasně: „Jakmile jsme
spatřili křesťanské vojsko před
městem, bylo viděti v témž oka
mžiku ve vzduchu ohromné voj
sko, jemuž velel Františkán, při
oděný v odznaky své moci a
mající španělský, peřím krášlený
klobouk na hlavě a v ruce meč.
Ten hrozil městu úplným zniče
ním. Jakmile to spatřili mladí 1
staří, všickni v největším úprku
utíkali, všechno opouštějíce.“ Tím
způsobem se dostalo slavné a
mocné město na přímluvu svatého
Antonína, aniž by kdo byl přišel
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o život, do rukou admirála Dona
Mondemara. Všickni jásali nad
tak neočekávaným vítězstvím.
Admirál oznámil ihned vše králi
svému. — Socha sv. Antonína,
ozdobená svrchu označeným! in
signiemi stojí až do dnes v městě
Alicante. — Zázrak tento se udál
v den sv. Antonína roku 1732. Ze
tomu skutečně tak bylo, stvrzeno
jest v Rímě roku 1770.

XI.

V Oviedu, městě provincie
Asturské, žila jistá žena jménem
Františka z Uravia, která velikou
bídu trpěla. Manžel její, Don An
tonín Danta, který se za záleži
tostmi obchodními v Americe
zdržoval, neměl tušení o tom;
psaní, jež mu žena jeho zasílala,
nedošla ho. Když bída dostoupila
nejvyššího stupně, obrátila se

A
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Františka s důvěrou ku sv. Anto
nínu; šla do chrámu Páně, kde
byla socha sv. Antonina k uctění
vystavena. Zde vstrčila světci do
rukávu psaní, znějící na jméno
jejího manžela; učinila tak s dů
věrou, že světec vymůže, aby
psaní obdržel její manžel, a že
pak odpověď obdrží.

Druhého dne spatřil sakristan
v ruce sv. Antonína psaní; ucho
pil je, aby je přečetl, ale nadarmo!
socha držela tak pevně psaní, že
nebylo možno je vzíti. Prvá oso
ba, která, jakmile dvéře kláštera
otevřeny byly, vstoupila, byla
Františka; chtěla svoji prosbu u
sv. Antonína opakovati. Jakmile
však spatřila v ruce jeho dopis,
domnívala se, že to ten dopis,
který včera do rukávu sv. Anto
nína zastrčila. Proto se dala do
pláče a volala: „Sv. Antoníne,

669 Svatý Antonín,
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proč pak jsi nevymohl, abych ob
držela od manžela svého dopis?
Tak jsem tě srdečně prosila, a ty
mně nevyslyšíš?“ Sakristan slyšel

jich; když byl vyslyšel celou zá
ležitost její, radil jí, ježto sám ne
mohl psaní z ruky sv. Antonína
vzíti, aby sama se navrátila k so
še a psaní, jež světec v ruce drží,
osmělila se vzíti. Františka upo
slechla rady sakristanovy, a hle!
lehce se jí podařilo vzíti list z ruky
světcovy, z jehož rukávce ihned
vypadlo 300 dolarů, jež manželjí
posýlal.

Tak dodal sv. Antonín sám
Donu Antonínovi Danteovi psaní
od jeho v tísni postavené choti a
ještě téže noci přinesl odpověď.

Sakristan začal hned lomoziti
a proto se všickni v chrámu pří
tomní kolem něho sbíhali, aby
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spatřili, co se stalo. Obsah psaní
byl následující:

Milená choti!
Již drahný čas zde žiji v Límě

ve strachu, ježto žádné zprávy od
tebe nedostávám; když jsem tak
všecek zarmoucen byl, obdržel
jsem náhle od tebe dopis, jejž mi
mnich z řádu sv. Františka doru
čil; tento muž mne nevýslovně
potěšil. Ve svém dopise si stěžu
ješ, že jsem tvé dopisy bez odpo
vědi nechal; mohu tě však ubez
pečiti že mne žádný z tvých
dopisů, mimo tento poslední, ne
došel, a proto jsem se domníval,
že jsi zemřela. Proto je nyní ra
dest má tím větší; posílám ti 300
dolarů, které ti mnich onen ode
vzdá; mám za to, že ti bude z
nouze pomoženo pokud se nena
vrátím. A poněvadž, jak doufám
v mocnou přímluvu svého patrona

4*
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sv. Antonína, brzy domu přijedu,
kojím se nadějí, že do té doby
obdržím dopis. Odporoučeje tě
do ochrany Boží, zůstávám Tě
vroucně milující choť:

Don Antonín Danta.
V Limě, dne 23. července 1729.

Originál dopisu toho, který
jest španělsky psán, jest jako dů
kaz zázraku v Oviedě uschován.
Kdyby byl obchodník posla onoho
znal, jak by jej byl uvítal?!

XIL .
Ale nejen v Hali a Spanělsku

mělo jméno sv. Antonína známo
a ctěno býti, nýbrž ve všech kra
jinách vůbec, kam až sáhá jméno
katolické. Aby se tak stalo, učinil
Bůh zvláštní zázrak. Chci upozor
niti zde ještě na milostný obraz
v chrámu Páně františkánů v Kal
ternu (v Tyrolsku) chovaný,jehož
původjest následující:
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Roku 1638. byl přenechán
reflormovaným tyrolským P.P.
Františkánům Rottenburský vět
Šinou v ssutiny přeměněný zámek,
aby si jej přestavěli v klášter.
Přání tomu bylo vyhověno r. 1643.
ku všeobecné radosti celého okolí.

Novému chrámu Páně, který
ku klášteru byl přistaven, měl do
dati zvláštní krásy obraz sv. An
tonína z Paduy; neboť milosti a
'dobrodiní, jež ctitelové světce to
hoto v chrámu tom obdrželi, měli
1 daleko od města toho bydlícím
obyvatelům cestu ukázati, kde by
mohli v duchovních i tělesných
"potřebách pomoci nalézti.

K dílu tomu byl Prozřetelností
Božskou vyvolen urozený pán
Krištof Udalrik z Bachu. — Tento
pán byl právě roku 1638. na pří
mluvu sv. Antonína před svým

„nepřítelem z velikého nebezpečen
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ství zachráněn. Aby světci doká
zal vděčnost svou, usmyslil si, že
v nově vystaveném, františkán
ském chrámě Páně, vystaví ke cti
světce oltář. Když byl oltář posta
ven, scházel jen obraz světcův.
Všemohoucí Bůh, který chtěl, aby
čest a sláva sluhy jeho všude se
rozšířila, a aby všickni v nouzi
k němuse utíkali, poslal k řeče
nému pánu z Bachů, který se mezi
tím do Paduy odebral, neznámého
malíře s otázkou, zda by nekoupil
od něho malovaný obraz? Zdaž
to nebyla pro pána z Bachů vhod
ná příležitost ku vyplnění přání
svého? Ihned žádal za obraz svět
cův. Po několika dnech přišel
malíř a přinesl objednaný obraz.
Když pak se pán z Bachů odebral
do světnice pro umluvený peníz
za obraz a se navrátil, nenašel
malíře. Proto se domnívají mnozí,
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a to ne bez příčiny, že obraz ten
jest dílem anděla, a skutečně ne
podařilo se ruce lidské až do dneš
ního dne obraz ten věrně okopí
rovati. Obraz představuje svatého
Antonína v životní velikosti, na
jeho noze lze poznati cimbuří ko
stela v Paduy, v pravici má bílou
hlii, jakožto znamení své panické
čistoty, v levici knihu, na níž od
počívá roztomilé robě Ježíš, témě
korunují dva andělé. Výraz tváře
prozrazuje laskavost spojenou
Spřísností. Roucho jest barvy ta
kové, jako oděni jsou reformovaní
Františkáni tyrolské provincie.
Tak září sv. Antonín již přes 200
let tak mnohými zázraky, že ko
stel původní byl malý, a proto
nový vystavěn býti musil. Ani
knihy, ve kterýchž byla zazname
nána jména těch, kteří uzdraveni
byli, nebyly postačitelny, takže se
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případně říci mohlo: „Kdo nebyl
v Padue vyslyšen, ať jde do Kal
ternu ku sv. Antonínu.“

XIII.

Mezi vyobrazeními sv. Anto
nína vyniká jedna mosaiková
práce z doby papeže Mikuláše IV.
v kostele sv. Jana v Lateráně
na dveřích, vedoucích do choru.

Vyobrazení toto se stalo ná
sledujícím způsobem důležité. Ná
stupce Mikuláše IV., papež Boni
facius VIII., rozkázal, aby obraz
tento, zavěšený vedle obrazu sv.
Františka, odstraněn byl; pravil,
že se mu zdá býti nemístné, aby
dva noví svatí pod obrazy Ro
dičky Boží, sv. Jana Křtitele a
sv. apoštolů byli zavěšení. Mezi
tím dal se přece přemluviti, aby
obraz sv. Františka, zakladatele
tak svatého a užitečného řádu,
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zůstal na původním místě; jen
obraz sv. Antonína nechtěl ne
chati na místě původním, nýbrž
přál si, aby na místě jeho svatý
Řehoř Veliký umístěn byl.

Umělci uposlechli jeho roz
kazu; avšak jakmile se k obrazu
přiblížili, byli neviditelnou rukou,
nebo jak se některým zdálo, hroz
nou postavou odehnáni. Všickni
upadli. Když se papež o tom do
věděl, zvolal: „Nechte sv. Anto
nína na místě původním; neboť
poznávám, že bychom jím mnoho
ztratili, avšak ničeho nevyzískali.“

XIV.

Není možno, abychom četli
bez pohnutí životopis Bernarda
Colnaga z Tovaryšstva Ježíšova,
zbožného sluhy Páně. Dojat jest
čtenář upřímným přátelstvím, jež
mezi ním a sv. Antonínem bylo.
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Z mnoha příkladů uvádíme jen
následující:

Aby upokojil jistou paní pro
ztrátu koně, obrátil se P. Colnago
s prosbou na sv. Antonína; brzy
na to obdržel manžel této paní
koně svého. Avšak anl paní, ani
pán tento nedali zprávu o tom
sluhovi Páně. — Z té příčiny a
v domněnce, že prosba jeho vy
slyšena nebyla, zavolal k sobě
jistého kněze, který byl členem
řádu sv. Františka z Pauly, a na
řídil mu, aby položil kámen na
oltář sv. Antonína a jemu řekl, že
má srdce tvrdší než onen kámen,
který tam klade, poněvadž se již
tolik namodlil a přece vyslyšen
nebyl. Dobrý ten kněz vykonal
přání jeho. Tu však spatřil něja
kého mnicha od oltářesestupovati,
který mu kámen vracel súsměvem,
řka: „Rekni Bernardovi, že spíše
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on má kamenné srdce, když po
tolika důkazech mé lásky k němu,
ještě mi nedůvěřuje.“

Jak se ze zprávy této dobrý
sluhá Páně asi zaradoval, snadno
se domyslíme.

XV.

Kdekoli sv. Antonín seznal, že
v jeho mocnou ochranu se opra
vdově důvěřuje, rozdával i v ma
licherných záležitostech hojně
milosti,

Jistý bratr z řádu kapucínské
ho měl posvěcený růženec; vážil
s1ho velice, poněvadž s modlitbou
růžence toho bylo spojeno mnoho
odpustků. Tu se mu přihodilo, že
se růženec přetrhl a korále se
rozsypaly. S velikou námahou je
sebral, jenom jediný korálek ne
mohl naleznouti. Jsa nad tím ve
lice zarmoucen pomodlil se ku
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světci s důvěrou jistou modlitbu
z brevíře. Světec ho potěšil způ
sobem zvláštním; poslal mu mra
vence, který nesl onen korál.
Dobrý sluha Páně jej přijal a pla
kal hlasitě radostí.

XVL

Jeptiška jistá byla zaopatřena
sv. svátostmi a čekala klidně ji
stou smrt. Otec její se odebral
k P. Colnagovi, jehož laskavost
mu známa byla, a prosil ho, aby
ji navštivil. Když Colnago přišel
do kláštera, řekl u mříže jedné
z jeptišek; „Chcete, abychom vaší
umírající uzdravili?“ „Ano,“ od
větila tato, „uzdravte ji.“ P. Col
nago odpověděl: „Tak ji uzdra
víme. K tomujest třeba, abychom
se modlili k sv. Antonínu.“ Na to
vztáhl ruce k nebi a učinil tři
kříže. Pak podal jeptišce růženec,
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který právě v ruce držel s tím
rozkazem, aby jej umírající sestře,
Jahaně Tedeschiové odevzdala.
Sotva že se nemocná růžence
dotkla, byla uzdravena úplně.

XVI..

Marie Codemová, čirnáctiletá
dívka z Alana di Piave v pro
vincii Belluno, náležející k diecési
paduanské, byla stížena na začát
ku roku 1887 velikými bolestmi.
Následkem velikého leknutí při
sbírání dříví v lese trpěla nervo
sou; na celém těle se třásla, brzy
údy její byly zase ztrnulé, nohy
zvedala až ku bradě, ruce tiskla
pevně na prsa a jako bez vědomí
na jedno místo se dívala. Všecka
pomoc lidská zdála se býti marna;
lékaři si nevěděli rady.

Když bolesti dostoupily vr
cholu, obrátila se matka ubohé
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trpitelky s prosbou o pomoc ku
sv. Antonínu. Přivezla dceru svoji
dne 22. května t. r. na vozíku do
Paduy; v noci přenocovali v ho
stinci. Tamější lékař dr. Burlini
divil se velmi, že matka mohla do
vézti nemocnou takový kus cesty,
a radil jí, aby povolala k poradě
slavného lékaře Dr. Bassiniho.
Matka však odpověděla, že již ne
spoléhá v pomoc lidskou, nýbrž
že očekává pomoci od divotvůrce
sv. Antonína. Lékař jí neodporo
val, jsa přesvědčen, že věda si zde
rady neví a proto i veškera ná
maha lidská marna jest. Druhého
dne přinesla matka nemocnou
před oltář sv. Antonína; dívka
byla zde přítomna mši Sv., aniž
bolesti cítila; přistoupila při druhé
mši sv. ku. sv. přijímání a při třetí
mši sv. byla neobyčejně dojata ;
ano dostavily se i hrozné křeče,
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tak že velice křičela. Na to přišla
k vědomí, vzpřímila se a sestou
pila slůžka ;rukamaještě nemohla
-hýbati. Okolo stojící byli úžasem
naplnění a začali se modliti rů
ženec; jakmile pak poradili dívce,
aby se poznamenala znamením
sv. kříže a ona uposlechla, byla
úplně zdráva. Radost a veselí na
plňovaly srdce všech přítomných,
kteří svědky byli okamžitého u
zdravení, ano celá Padua se ra
dovala.

XVIII.

Když císař a republika benát
ská válku vedli proti Turkům,
těmto zapřísáhlým nepřátelům
křesťanů, byl jeden vojín křesťan
ský zajat, nemilosrdně řetězy
svázán a pak do tmavého žaláře
vhozen. Nešťastník tento, nemaje
naděje na vysvobození, hořce
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štkal a naříkal. Pojednou se v něm
ozvala veliká důvěra ku sv. Anto
nínu. Do ochrany jeho se odpo
ručiv, přislíbil, že bude-li vysvobo
zen,navštívísvětcův chrámvPadui.
Sv. Antonín se mu zjevil, přeťal
okovy jeho, otevřel dvéře žaláře
a ujistil ho, že na útěku mu nikdo
zbraňovati nebude. A tak sei
stalo. Pln vděčnosti přišel do Pa
dul, aby se srdcem vděčným se
světci poděkoval. To se stalo
roku 1600.

XIX.

Ještě dnešního dne se nalézá
v Benátkách, na náměstí Barbara
delle Tale výklenek ve zdi, kde
sv. Antonín uctíván jest. Vedle
zůstával muž jeden, který spatřil
nedaleko sebe ve skladišti, kde
dříví složeno, bylo oheň vypuk
nouti.
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Ježto jmenovaný muž se do
mníval, že veškera pomoc lidská
zde marna jest, dal se na útěk ku
světci v Padui a odporučil mu
zde celý dům svůj. Oheň trval po
několik dní a škoda na dříví pá
čila se téměř na celý million du
kátů. Když se muž náš od svatého
Antonína navrátil, nalezl dům
svůj, ač okolní všechny oheň strá
vil, úplně neporušený.

XX.

I k smrti odsouzení nalezli ve
sv. Antonínu svého ochránce a
zastance.

V Perpignanu byl roku 1429
veliký ctitelsv. Antonína odsouzen
k smrti; byl již vyveden, aby na
něm rozsudek smrti vykonán byl.
Podvodní svědkové, jeho nepřá
telé tajní, přelhali soudce a vynu
tili tak nespravedlivý rozsudek.

609 Svatý Antonií 6
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Když byl tedy již na smrt veden,
vzýval toužebněji než kdy jindy
sv. Antonína o pomoc. Dobrý svě
tec zjevil se před veškerým lidem
ve vzduchu, snesl se na zem, u
chopil odsouzence za ruku, sňal
s něho okovy, a vedl ho přede
všemi do kaple, okolo níž se mělo
jíti k popravišti. Všichni okolo
stojící dosvědčovali jeho nevinnu.
Když se král Aragonský o tom
dověděl, navrátil mu nejen svo
bodu, nýbrž přičinil se, aby oso
čením pokálená čest jeho opět
původního lesku nabyla.

i—
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Způsob, jak se slaví devět
úterků ke cti sv. Antonina.

————

vchom od Boha milosťnějakou
na přímluvu a pro zásluhy

svatých obdrželi, je třeba přede
vším důvěry: „Můžeš-li věřiti,“
pravil druhdy božský Spasitel.
Tomu, kdo důvěřuje, jest všecko
možno. Tomu, kdo je nedůvěřivý,
nedostává se žádné pomoci, jak
dokazuje sv. apoštol Jakub, slovy:
„Kdo se modlí, čiň to s důvěrou
aniž bys pochybnosti měl; neboť
kdo pochybuje, podobá se vlnám
mořským,které jsou větrem semo
tamo zmítány; takový nechť ne
očékává, že něčeho od Boha ob
drží.“

Abys víru tuto v srdči mohl
6*
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vzbudili, představ si ony zvláštní
ctnosti sv. Antonína, jeho vroucí
lásku k Bohu a k bližnímu, jeho
horlivost pro spásu bližního, jeho
pokoru, tichost a mírnost, jeho
poslušnost a chudobu; potom ony
milosti, jež od Ježíše Krista ob
držel, jeho důvěrné jednání s dít
kem Ježíšem, jeho podivuhodné
zázraky, jež konal, a dobrodiní,
jež mnohatisícům získal.

Vedle této důvěry nechť se
nacházíš v stavu posvěcující mi
losti Boží, což se stane dokonalou
lítostí, zpovědí a pokáním, věda
předobře, že Bůh modlitbu hříš
níků (všeobecně řečeno) nevyslý
chá. Proto, ačkoli, jak jsme svrchu
podotkli, sv. Antonín zpověď a
Sv. přijímání od prosící ženy ne
vyžadoval, byl přece během času
chvalitebný zvyk v chrámu Páně
schválen, aby oni, kteří tuto po
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božnost vykonávati chtí, mohou
li, po všech devět úterků i sv.

tost oltářní přijímali, aby tímto
způsobem srdce své hříchů zba
vili, a tím jistěji vyslyšení proseb
svých došli. Opravdově zbožní
lidé ukládají si při této pobožnosti
skutky pokání po devět úterků, co
tato pobožnost trvá, a to bud
zdržování se pokrmů a nápojů až
do poledne, anebo, není-li jim to
možno, jiný skutek újmy. Ti,
kteří jsou bohatí, udělují almužnu,
anebo prokazují jiné skutky lásky
k bližnímu. Všickni však musí
býti přítomní mši svaté, nebo
responsoriu, a modlí se při tom 13
otčenášů a tolikéž zdrávasů; tak
to žádal sám sv. Antonín od jed
noho svého ctitele; ti, kteří čísti
umějí, modlí se responsorium,jež
sv. Bonaventura složil, denní ho
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dinky, litanie, tři pokleknutí a
jiné modlitby, jak zde jsou připo
jeny, každý dle svého náhledu a.
dle své možnosti. Především však
dlužno připomenouti, že pobožnost
tato má se konati co možná s nej
větší pokorou a čistotou srdce,
S posvátnou úctou, s živou vírou
a důvěrou a při tom, že nesmíme
míti nic jiného na mysli než roz
množení úcty a slávy Boží, čest
svatých, své vlastní blaho a uži
tek jen potud, pokud to prospívá
naší duši.

Devět úterků ke cti sv. Antonína
z Padui.

Původ této pobožnosti.
Devět úterků ku cti sv. Anto

nína zasvěcených jest výborná
pobožnost, která jest dnes v celém
katolickém. světě rozšířena, a od
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nesčetných osob s nevýslovným
prospěchem konaná; jest spojena
s mnoha zázraky a dobrodiními,
které se staly na přímluvu a pro
zásluhy sv. Antonína.

Za tím účelem je stanoveno
devět úterků po soběnásledujících
(v případě nutnosti mohou též
přerušeny býti) ku přijetí svátosti
pokání a nejsv. svátosti Oltářní,
oltář nebo obraz sv. Antonína
nábožně navštěvovati, a několik
modliteb pobožně vykonati, a žá
danou milost na přímluvu sv. An
tonína očekávati. Původce této
pobožnosti jest sv. Antonín sám,
jak z následujícího patrnojest:

Ve městě Bologni, v Italii, žila
roku 1617. vznešená matrona,
která byla po 22 let provdána,
avšak bez dítek. V této záležitosti
své hledala pomoci u sv. Antonína,
navštívila chrám Menších Bratrů,
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poklekla před oltářem sv. Antoní
na a prosila se slzami v očích o
požehnání v manželském stavu.
Po skončené modlitbě byla na
plněna zvláštní útěchou a spoko
jeností, a zdálo se jí, že Bůh jistě
vyslyšel modlitby její na přímluvu
světcovu. V noci na to zjevil se jí
sv. Antonín ve snu, ozářen nebe
ským jasem a pravil: „Navštěvuj
po devět úterků můj obraz v chrá
mu Páně Menších Bratrů a budeš
vyslyšena.“

Když dle přání světcova paní
ona devět úterků do chrámu Páně
chodila a pobožnost svou ukon
čila, byla v požehnaném stavu;
muž však její — nade vše očeká
vání to těžce nesl. Z dopuštění
však Božího, který sice divy tvoří
na vyvolených svých, avšak hříš
níků trestá, narodil se manželům
těm mrzáček. Zarmoucená matka
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hledala útěchu v pomyšlení, že
muži svému vždy věrnou byla, a
v důvěře k sv. Antonínu obvinula
jej plénkami a kázala jej na oltář
světcův položiti. — Na to prosila
světce se slzami v očích, od štkaní
ani neustávajíc, aby šťastně do
končil, co tak milostivě započal.
A hle! zázrak zázraků! Dítko za
čalo plakati, akdyž bylo rozvinuto,
spatřili přítomní krásné, zdravé
dítko. Následek toho byl, že man
žel ztratil všecku nedůvěru k man
želce své, a že tím tato úplně u
spokojena byla. Zázrak tento byl
znám brzy po celé Italii a vzbudil
v srdcích věřícíchtakovou důvěru
ku sv. Antonínu, že ve všech tě
lesných1 duševních záležitostech
po devět úterků zbožní křesťané
se k němu © pomocutíkali, což
bylo vždycky korunováno šťast
ným výsledkem. Aby potřebná
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milost tím spíše byla vyžádána,
počali mnozí, vedle toho, že na
vštěvovali oltář sv. Antonína a
přítomni byli mši svaté, 1jiné po
božnosti k úctě téhož světce ko
nati.
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Pobožnosti ke cti sv. Antonína
Paduánského.

Pobožnost na devět úterků.

Příprava.

jek jest Pánu Bohu milá pobožž%nost devíti úterků, kterou sám
sv. Antonín zavedl, dokazují pře
mnohé zázraky a milosti, jimiž
Bůh tuto pobožnostobštědřil.Všech
devět úterků, na oslavu Boží, ke
cti devíti kůrů andělských a kucti
sv. Antonína, můžeme počíti:

1. Vykonáním sv. zpovědi a
sv. přijímání.

2. Nábožným obcováním oběti

obětované.
3. Když se zbožně pomodlíme

chvalozpěvy k úctě jeho složené,
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nebo litanil atd. Ti, kdož neumí
čísti, pomodlí se k jeho úctě 13
Otčenášů a tolikéž Zdrávas Maria.

4.Učiní-li si újmu v jídle, nebo
postí-li se, anebo udělí-li almužnu.

5. Obětují-li voskovou svíci.
Nebylo křesťana, který by

s živou vírou a vroucí touhou
v Boha, tuto pobožnost po 9 úter
ků konaje, nebyl ono dobro, o něž
prosil obdržel.*)

*) Papež Klement XIII. propůjčil
ze dne 28. března 1763. všem těm,
kteří na kterýkoli úterek v roce (tedy
ať konají novennu anebo ne) navštíví
františkánský chrám Páně, v němž
nejsvětější svátost Oltářní bude vy
stavena, vykonají-li zkroušeně svatou
zpověď a nábožněpřistoupí ku svatému
přijímání, a na předepsaný účel se
modliti budou, pokaždé plnomocné
odpustky.
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Modlitba, kterou si sv. Antonína za
svého patrona volíme.

Svatý Antoníne! Úctyhodný
služebníku a přímluvce u Boha!
Já N.N.pozdravuji těpro přesladké
srdce Ježíšovo; Ježíše jsi nosil
jako pacholátko na rukou. Proná
ším ti své srdečné blahopřání k tvé
oslavě, kterou ti Bůh na věkypro
půjčil. Děkuji Pánu Bohu z hloubi
srdce svého za všecky ty milosti a
přednosti, jimiž tě před jinými vy
znamenati ráčil. Dnes na novo si
tě vyvoluji za svého patrona a či
ním spolu pevné předsevzetí, tebe
nikdy více neopustiti, stále tě ctíti
a ničeho, co by proti tvé úctě bylo,
nepřipustiti. Pro to tě žádám, abys
mně přijal za svého stálého chrá
něnce, stůj při mně při veškerém
mém počínání a neopouštěj mně
v hodince smrti! Amen.
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Modlitba na počátku pobožnosti devíti

úterkové.

Přeslavný patrone, sv. Anto
níne! Ku rozmnožení slávy všemo
houcího Boha a jeho nejsv. Matky
a Panny Marie, která jej po devět
měsíců pod svým panenským a
přečistým srdcem nosila; jakož 1
k úctě devíti kůrů andělských, za
počínám dnes, já nehodný sluha
tuto pobožnost devítiúterkovou,
a to s pevným úmyslem, že ji 1
šťastně dokončím. Ty sám jsi pů
vodcem pobožnosti této, ježto jsi
řozkázaljisté vznešené paní, aby
po devět úterků tvůj oltář navště
vovala a před tvým obrazem se
modlila.

S úmyslem, jejž jsi sám měl,
spojuji úmysl svůj: chváliti a ve
lebiti toho, který zázračným způ
sobem ve svých svatých ustavičně
jest oslavován. Přijmi tuto pobož
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nost sluhy svého milostivě. Věrný
příteli Boží! Ujmi se mně u Boha
svou mocnou přímluvou. Vypros
mi, za to tě žádám, odpuštění všech
mých hříchů; a abych se v budouc
nosti hříchů uvaroval, a Bohu
věrně sloužil, propůjč mi stálou
milost, která by mně v dobrém
utvrzovala a zachovala. Vypros
mii zdraví tělesného, sloužilo-li by
to ku spáse duše mé; ochraň mně
přede všemi zjevnými a tajnými
nepřátely, před nebezpečenstvím
a bídou, přispěj mi ku pomoci
v mé záležitosti nutné, k vyplnění
jejíž tuto pobožnost devítiúterko
vou konám.(Přednes svojiprosbu.)
Přelaskavý Otče a ochránce můj,
víš předobře, co by mně nejvíce
prospělo. Přispělo-liby to ku spáse
mé, prosím tě snažně, aby na tvou
přímluvu vyslyšena byla pros
ba má.
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Nejlaskavější Ježíši! Vyslyš
prosby sv. Antonína, který se za
mně přimlouvá, abych v něm po
znal, že jsi divotvůrný Bůh, a aby
prosby mé na jeho přímluvu vy
slyšeny byly, který jsi živ a kralu
ješ, Bůh na věky věkův. Amen.

Modlitba na první úterek.
Antonín opouští v 15. roce věku svého

svět a ubírá se do kláštera.

Všemohoucí Bože, který jsi
věrného služebníka svého v květu
mládí paprsky milosti své ozářil a
jej poučil, jak by mohl všem ú
skalím světa smyslného uniknouti,
zapřísahám Tebe, prameni všeli
kého milosrdenství, abys mi na
přímluvu sv. Antonína propůjčil
té milosti, aby duše má úplně po
znala pomíjejitelnost a nicotnost
pozemských statků a smyslných
rozkoší, aby dle toho na nich si

669 Svatý Antonin. 7
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nezakládala, ale jenom Tebe, své
nejvyšší dobro, ve všem hledala a
nade všecko si vážila. Pokrop, mi
losrdný Bože, mou hřešící duši
pramenem vody živé,pomocíkteré
sv. Antonín všemi pozemskými a
smyslnými rozkošemi opovrhoval.
Kéž duše má, velký Bože, naplně
na jsouc sv. radostí, jenom Tebe
ve všem hledá, jen po Tobě touží,
a když Tě pak nalezne, i v Tobě
věčně odpočívá. Ty pak, oslavený
otče, sv. Antoníne, vzore veške
rých ctností, spolehlivé útočiště
všech duší zarmoucených, nakloň
ucha svého k pokorným modlit
bám, a vypros mi té milosti, již mi
jest tak velice třeba. Za to tě žá
dám pro nevinné dětství své.
Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.
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Modlitba pro druhý úterek.
Antonín se připravuje přísností života

svého státi se mučenníkem.

Věčný Bože, stvořiteli všech
věcí a mé nejvyšší a jediné dobro!
Kéž bych Ti mohl, já nehodný
služebník Tvůj, důstojně poděko
vati za všecky milosti a dobrodiní,
jež jsi mi na těle i na duši proká
zal. Zvláště bych se rád odvděčil
za předrahou krev Tvou,již jedno
rozený Syn Tvůj při svém utrpení
za mne vycedil. Smil krví svou
hříchy mé a usmířil mě s Otcem
nebeským. Ale ježto znám svoji
nedostatečnost, hledám útočiště u
Tvého věrného sluhy, sv.Antonína,
a vyvoluji si ho za svého patrona
a přímluvce u Tvého nevýslovné
ho milosrdenství. Činím tak proto,
poněvadž se Ti zalíbil tento světec
zvláště pro svou nevýslovnou
touhu státi se mučenníkem a že

TE
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tak velice si přál, aby mohl pro
Tebe krev svou vylít Pokorně
Tě žádám, všemohoucí Bože, abys
pro onu plamennou lásku,jíž nitro
sv. Antonína k Tobě háralo, a pro
onu vroucí touhu, jíž po celý život
si přál státi se mučenníkem, jakož
abys 1pro přísnost života, kterou
světec tento své nevinné tělo ku
oslavě nejsv. jména Tvého tak
trýznil, ve mně roznítil plamen své
sv. lásky, aby plamen zlých vášní
ve mně uhasl a jen dobré chtění a
snažení mně ovládalo.

Tebe však, přeslavný otče, sv.
Antoníne, a nevinný kajicníku,
žádám, abys mii srdce své otevřel
a vyprosil mi u Boha sv. pomoc,
abych touto pobožností ve své zá
ležitosti, jíž se k tobě utíkám, byl
vyslyšen. Za to tě žádám pro onu
sv. touhu,jíž nitro tvé háralo státi
se mučenníkem, jakož i pro onu
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přísnost života, již jsi po celý život
svůj dával na jevo. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.

Modlitba pro třetí úterek.
Antonín se ubírá s přivolením jeho
představených do samoty, aby se mohl

úplně s Bohem obírati.

Přeslavný Antoníne! Neunavný
následovníku andělský! Abys pře
mohl smyslné nástrahy tohoto
světa zašel jsi do samoty, ráje to
duše tvé. Vzdálen jsa lidí, chtěl jsijensámasámsBohema jehosv.
anděly rozmlouvati. Přelaskavý
patrone můj! Vzdálen jsa veške
rých tvorů, spojil jsi se se svým
stvořitelem. Byl jsi nebeským ob
čanem na zemi. Hle! K tobě se u
tíkám; vypros mi svou mocnou
přímluvou u Boha té milosti, aby
duše má hledala ve víru tohoto
světa jen samotu a uchráněna
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byla ode všech světských starostí.
„Zvláště tě prosím, abych byl u
chráněn od veškerých roztržitostí
při modlitbě, a abych po ničem
jiném tak netoužil, jako po statcích
nebeských. Vypros mi té milosti,
aby duše má na nic jiného nemy
slila a po ničem jiném tak netou
žila jako po Bohu; všecky činy,
jež vykonám, nechť se nesou ku
oslavě jeho, abych na věčnosti
s Bohem spojen byl. Přeslavný
otče, sv. Antoníne! Zářící slunce
a světlo zvláště pro ty, kteří v tem
notách se nalézají. Vroucně vo
lám k tobě, abys upřímné prosby
mé vyslyšel a v mé tísni mi po
mohl! Za to tě žádám pro tvůj
skrytý a úctyplný život. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.
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Modlitba na čtvrtý úterek.
Antonín skrývá svoji hlubokou mou

drost tím, že jest pokorný.
Všemohoucí,věčný Bože! Chvá

lím a velebím Tě ve věrném slu
žebníku svém Antonínovi. Tvá
božská moudrost opatřila jej mi
mořádným darem moudrosti a vě
domostí; spolu jsi mu nařídil, pře
dobrý Bože, aby svěřenou sobě
hřivnu na tak dlouho ukrýval, po
kavaď bys mu neřekl, aby tak
úlouho se skrývající světlo nepo
stavil na svícen, a tak světu je u
kázal. Velebím Tě pro onu mou
drost a pokoru, jež jsi ve svatém
Antonínu tak úzce byl spojil, chvá
lím a velebím tě z hloubí srdce
svého, že jsi právě tyto tak vý
značné ctnosti jemuudělil. Proto
Tě žádám, nebeský Otče, věda, že
Jsi ve svých slibech věrný, abys i
mně pravé moudrosti udělil, bych
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poznal svoji nicotu, rozeznával
dobro od zla, a toliko Tebe, jakož
to nejlepší a svrchované dobro
zde i na věčnosti stále miloval.

Tebe pak, přeslavný otče, sv.
Antoníne, archo moudrosti a zrca
dlo pravé pokory s dětinnou po
korou prosím, abys mi vyprosil
oné milosti, o kterou tě v těchto
devíti dnech prosím. Tolik tisíc
lidí jsi již vyslyšel, vyslyš tudíž 1
mou pokornou prosbu. Za to tě
žádám pro onu velikou moudrost
a hlubokou pokoru, kterou ti Bůh
propůjčil. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.

Modlitba na pátý úterek.
Antonín, jsa Bohem osvícen, poznává
úklady pekla, a statečně je přemáhá.

Věčná, nevyčerpatelná mou
drosti! Zázračným způsobem 0
svěcuješ ty, kteří s upřímným
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srdcem po Tobě dychtí. Přečisté
duši sv. Antonína jsi světlo své
milosti propůjčil, takže poznal
všecky nástrahy pekla a šťastněje
překonal. Pro zásluhy tohoto
světce propůjč i mně té milosti,
aby oči mé, které jsou marností
tohoto světa, jakož 1hříšnými váš
němi omámené, byly ozářeny ne
beským světlem a poznaly v pravý
čas všecka ta pokušení a zlé žá
dosti, jež od dábla pocházejí, jakož
aby isrdce mérozpoznalo hříšnost
světa a těla a Tvou pomocí vše
překonalo. Zádám Tě, předobro
tivý Bože, pro zásluhy sv. Anto
nína, abys mě ozbrojil proti ná
strahám dábelským, abych se ne
dal svésti od cesty ctnosti, nýbrž
všecko překonal, k čemu mě smy
slové hříšní svádějí. Naplň mě, o
Pane, darem své sv. bázně, pro
nikni nitro mé tímtéž sv. pocitem,
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abych se stal hodným Tvého mi
losrdenství a mohl Tě tak chváliti
a velebiti jednou na věčnosti se
sv. Antonínem.

Tebe pak, přeslavný otče, sv.
Antoníne, vítězný bojovníku nad
peklem prosím, abys na mě jakož
to nehodné a nerozumnédítě své
milostivě vzhlédl, přispěl mě v
mých těžkých záležitostech ku
pomoci a vyprosil mi potřebné
milosti. Za to tě žádám pro ona
slavná vítězství, jichž jsi dobyl nad
nepřátely duše své. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.

Modlitba na šestý úterek,
Antonín, jsa vytrvalým v modlitbě,
dosáhl oné zázračné moci od Boha,
kterou od něuo všecko obdržel, zač

prosil.

Nekonečně milosrdný Bože!
Propůjčil jsi modlitbě sluhv svého
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Antonína pokud ještě živ byl ta
kovou moc, že nikdy nebyla mo
dlitba jeho oslyšena. Kolikrátkoli
se Antonín k Tobě utíkal, tolikrát
jsi ho vyslyšel. Tebe, dobrotivý
Bože, prosím a to pro ony všecky
milosti, kterých jsi služebníku své
mu propůjčil, jakož i pro jeho
vroucí zbožnost, kterou srdce jeho
oplývalo, abys mi při modlitbách
mých propůjčil živou víru, bych
s toutéž dětinnou důvěrou se
k Tobě utíkal. Vím, že mě jistě
vyslyšíš, oč Tě prositi budu. Ne
hleď na vlažnost a roztržitost mou,
nýbrž na vroucí a upřímné mo
dlitby, jimiž Tě světec sv. Antonín
velebil ajehožjsi vždyckyvyslyšel.

Tebe pak, slavný otče, svatýAntoníne,vzýváma tosdětinnou
důvěrou, abys mi vyprosil pravou
horlivost v modlitbě a zvláště pak
onu milost, o níž jsem tě hned
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z počátku byl prosil; nepropouštěj
mě od svého sv. obrazu, aniž bych
byl vyslyšen. Za to tě žádám pro
onen sv. oheň, jímž jsi byl proni
knut při modlitbách, a kterýmžjsi
zalétal až ke trůnu Všemohoucího.
Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.

Modlitba pro sedmý úterek.
Antonín hlásá slovo Boží s neunavnou
horlivostí, napravuje mnohé hříšníky

a obrací k víře mnohé kacíře.

Všemohoucí, věčný Bože! Hlas
Tvůj má nekonečnou sílu a moc.

rozděluješ plameny ohně a zasy
páváš pustiny. Tuto moc jsi pro
půjčil sv. Antonínu, aby hlásáním
slova Božího vysoké cedry pyš
ných pokořil, zlé vášně utlumil a
srdce bez ctností naplnil sv. bázní.
Tobě samému patří čest a sláva;
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mně však, milosrdný Bože, pro
půjč na přímluvu sv. Antonína
odpuštění hříchů a úplné vrácení
se k Tobě.

Za to Tě žádám pro sv. horli
vost, jíž jsi tolik hříšníků napravil
a tolik kacířů k víře obrátil. Pro
půjč mi, o Bože, té milosti, aby i
srdce mé poznalo ošklivosthříchů,
spáchané pak hříchy opravdovým
pokáním napravilo a v budouc
nosti žádných se nedopouštělo.

Tebe pak, přeslavný otče, sv.
Antoníne, který jsi tolik hříšníků
napravil a kacířů k Bohu obrátil,
pokorně prosím, abys mi dal jenom
jedinou jiskru onoho sv. ohně,
jímž srdce tvé pro spásu duší há
ralo, tak aby se i duše más celým
srdcem k Bohu navrátila. O tuto,
jakož 1 předešlou milost Tě pro
sím, a to onu horlivost, jíž jsi
hříšníkynapravovala kacíře k víře
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naší svaté přiváděl. Amen. — Otče
náš. Zdrávas Maria.

Modlitba pro osmý úterek.

Antonín putuje důvěrně s božským
dítkem a Bůh jej naplňuje mnohými

milostmi a sladkostmi,

Pane Ježíši, ozdobo království
nebeského, radosti andělů, jediná
oslava lidí, naděje všech tvorů, a
jediné svrchované dobro,po němž
všickni toužíme! V Antonínovijsi
nalezl, co Ti bylo tak příjemné.
Jeho nepřeberné ctnosti Tě s nebe
na zem přitáhly, a v podobě pře
krásného děťátka v jeho ruce po
ložily.

Nevyzpytatelná milosti a po
divuhodná důstojnosti! Pro tuto
lásku, pro níž tak radostně mezi
syny lidskými přebýváš, prosím
Tě pokorně, abys milostivě duši
mou všeho pozemského zbavil,
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tak aby své potěšení jen v Tobě
nalézala. Budiž mou útěchou, mou
pomocí a jediným útočištěm v ži
votě i smrti a mou jedinou radostí
na věčnosti.

Tebe pak, přeslavný otče, sv.
Antoníne! Přečisté zrcadlo čisto
ty, nevinná a prostá holubice, ra
dosti dítka Ježíše! Tebe prosím
pro onu sladkost, do níž srdce tvé
se pohroužilo, když jsi dítko Je
žíše z klína mateřského do tvých
rukou spěchati spatřil, a pak po
cítil, kterak tě útlýma ručkama
objímá a celuje, rozpomeň seina
mně u dobrého Ježíše, jemuž nyní
tváří v tvář patříš, do ochrany
jeho doporuč také mé tělo a mou
hříšnou duši. Vypros mi té milosti,
o kterou tě tak snažně žádám.
Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.
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Modlitba pro devátý úterek.
Antonín zemřel svatě a na jeho pří

mluvu děje se mnoho zázraků.
Všemohoucí Bože! Štědrý od

platiteli dobrých skutků! Odměnil
jsi svého věrného služebníka bla
ženou smrtí. Pracoval neunavně
na vinici Tvé; nesčíslný počet
kacířů navrátil církvi Tvé, množ
ství hříšníků napravil. Jakmile
vstoupil Tvůj pokorný sluha do
království nebeského, odměnil'sjej
ihned svojí přítomností, duši jeho
jsi oslavil zařaděním do kůru o
slavenců a jeho tělo jsi celičkému
světu ponechal k uctívání. Pro
tuto předrahou smrt sv. Antonína,
prosím Tě, dobrý Bože, abys mi
propůjčil svým nepřeberným mi
losrdenstvím oné milosti, bych,
v dobrém až do smrti setrval.
Sešli mi ku pomoci svého sluhu
Antonína, mého ochránce, aby mi
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pomohl proti všelikým pokušením
bojovati, v poslední hodince ži
vota mě potěšil, mou duši pod
svoji ochranu vzal a představil ji
božské velebnosti Tvé.

Tebe pak, přeslavný otče, sv.
Antoníne, prosím, abys mi pro
svoji blaženou smrt vymohl od
Boha vyslyšení mých záležitostí a
propůjčil mi oné milosti šťastně
z tohoto světa se rozloučiti. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.

Modlitba, nebyl-li jsi dosud vyslyšen.

Když jsem volal v zármutku
svém k Hospodinu, nevyslyšel mě
hned pro časté hříchy mé. Milený
Ježíši, jak dlouho budu ještě k To
bě volati aniž bys mě vyslyšel?
Jak dlouho budu sténati, aniž bys
mě zachránil? I tebe jsem, sv.
Antoníne, vzýval o pomoc; avšak
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nebyl jsem dosud dle spravedli
vého úradku Božího vyslyšen.

Dobrý Ježíši, želím toho srdeč
ně, že jsem Tebe, své nejvyšší
dobro, jež nade všecko si přeji
milovati, někdy hříchy byl urazil.
Můj Ježíši, odpusť mi všecky mé
hříchy, a propůjč mi tu milost,
abych se zlého varoval, a v do
brém se upevnil; činím pevné
předsevzetí hříchy Tě již nikdy
neurážeti. Dobrý Ježíši, posilni
toto mé předsevzetí, ježto znáš
úplně moji slabotu. í

Sv. Antoníne, doprovázej mé
modlitby svou mocnou přímluvou;
doufám, že budu jistě vyslyšen!
Budou-li mi hříchy mé odpuštěny,
budu míti přístup k Tobě, o můj
Ježíši, jakožto svému přemilému
Otci.Nejsladší Ježíši, smiluj se nade
mnou, a vyslyš prosbu mou pro
zásluhy sv. Antonína. Amen.
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Poděkování za obdrženou milost.

Když jsem v zármutku svém
volal k Hospodinu, vyslyšel mě,
a to proto, poněvadž ty, těšiteli
zarmoucených, sv. Antoníne, jsi
prosil za mně u milosrdného Otce.
Nyní poznávám, že nikdo nadarmo
Boha neprosí,když se sv. Antonín
za něho přimlouvá. Sv. Antoníne!
Jak jsi mě láskyplně potěšil,
když jsem nyní pomocí tvou ob
držel to, oč jsem prosil. Děkuji ti
z hloubí srdce svého za tuto, jakož
i za jiné druhdy obdržené milosti.
Na znamení svých díků všecek se
ti odevzdávám, ujmi se mě jako
nerozumného dítěte a nauč mě
plniti vždycky vůli Boží.

Přelaskavý Ježíši, koruno sva
tých! Kdo ctí svaté, ctí 1 Tebe.
Oslavuji Tě ve sv. Antonínu, na
jehož přímluvu jsi mě vyslyšel a
propůjčenou mně milostí potěšil.

g*
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Vedle této milosti, prosím Tě,
předobrotivý Ježíši, o milost se
trvání v dobrém. Chci Ti sloužiti
až do smrti,abych uslyšel, o Pane,
ona potěšitelná slova: „To dobře,
služebníče věrný, že jsinad málem
byl věrný, vejdi v radost Pána
svého.“ Kéž se tak stane, o můj
Ježíši. Amen.

Responsorium ke cti sv. Antonína z Pa
dovy, jež složil sv. Bonaventura.

Připomenutí. Když se dne
13. dubna 1253, tedy 23 leta od
smrti a pohřbu sv. Antonína, ko
nalo slavné přenesení kostí sv.
Antonína, byl 1 sv. Bonaventura,
jakožto generál řádu přítomen.
Když byl jazyk sv. Antonína na
lezen neporušen a zcela čerstvý,
vzal jej sv. Bonaventura do svých
rukou a zvolal: „O požehnanýja
zyku, jenž jsi vždy Boha chválil a
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jiné ku chvále Boží nabádal; nyní
se ukázalo zcela zjevně,jak veliké
jsou tvé zásluhy před Bohem!“
Pak políbil sv.jazyk abyltak nad
šen pro rozšíření úcty ke sv. An
tonínu, že o ničem jiném tak ne
přemýšlel,než jak by jeho zázraky
důstojně vylíčiti mohl. A když pak
naplněn jsa sv. zápalem začal
psáti chvalozpěvy o sv. Antonínu
a jeho zázracích, pocítil, jako by
se v ruce jeho péro samovolně
pohybovalo. A jako by péro jeho
někým s hůry řízeno bylo, napsala
ruka jeho ono slavné responso
rlum ku cti sv. Antonína: „91
guaeris miracula etc“. (Thesaurus
anima devota in venerationem S.
Antonii de Padua. Osnabruga
1675., pag. 61.)
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Besponsorium.
Zde jsou divy, hledáš-li je:
smrt, neštěstí, všechen blud,
malomocnost, dábel prchne,
uzdraví se chromý úd.
[Mořeklesne, pouta spadnou,
Antonín ti najde zas,
Cojsi ztratil a co hledáš
celý den a celý čas.j
Neštěstí a bída zmizí,
a ty najdeš v světě ráj —
to ti hlásá město cizí,
paduanský celý kraj.

[Mořeklesne, pouta spadnouatd.]
Sláva Otci i Synu i Duchu

svatému.

[Mořeklesne, pouta spadnouatd.]

Y Oroduj.za nás, svatý An
toníne.

P. Abychom hodni byli uči
něni zaslíbení Kristových.
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Modleme se:
Potěš, o Bože, svou sv. církev

důvěrnou vzpomínkou na blaho
slaveného vyznavače sv. Anto
nína, aby se jí v duchovních zá
ležitostech zázračných prostředků
ku ochraně dostalo, a věčných
radostí jednou požívati mohla.
skrze Krista, Pána našeho. Amen.

Poznamenání. Pokaždé 100dní
odpustků. Kdo však ono responso
rium po celý měsíc se bude modliti
denně, může v kterýkoli den měsíce
plnomocné odpustky obdržeti a to za
obvyklých podmínek: zpověď, svaté
přijímání a modlitbu odpustkovou.
(Pius IX., 25. ledna 1866.)

Závěrečná modlitba po ukončené novéně.

Sv. Antoníne z Padovy, věrný
můj přímluvce u Boha! Vynasna
žil jsem se tě důstojně oslaviti
touto pobožností. Sám jsi ji zavedl,
po devět úterků jsem tě velebil a
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nyní pobožnost tu dokončuji. O
čem jsem se domníval, že ti je
příjemno, právě jsem dokonal.
Ačkoliv jsem nebyl proniknut
takovým zápalem, jak se slušelo,
předce doufám, že nedostatečnost
má ti je známa, a že modlitby mé,
vzhledem na dobrou vůli mou,
milostivě přijmeš a je vyslyšíš.
Splníš tím, po čem srdce mé dáv
no práhlo.

(Byl-li jsi již vyslyšen, rci:)

Modlitba má byla milostivě
přjata a dobrotivě vyslyšena.
Touha srdce mého se tím splnila.
Proto ti vzdávám srdečné díky
a zapřísahám tě, abys měi v bu
doucnosti ve všech mých záleži
tostech podporoval; vypros mi u
Boha milost, abych byl v dobrém
utvrzen, zlého se varoval, svého
Boha, Pána našeho Ježíše Krista
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miloval, jemu věrně sloužil a
jedenkráte s tebou se na věčnosti
radoval. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.
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Schránka S jazykem sv. Antonína.



Litanie k sv. Antonínovi.

Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, uslyš nás!
Kriste, vyslyš nás!
Otče s nebes, Bože, smiluj se nad námi!
Synu, Vykupiteli světa, Bože, smiluj

se nad námi!
Duše svatý, Bože, smiluj se nad námi!
Svatá Trojice, jeden Bože, smiluj se

nad námi!
Svatá Maria,*)
Svatá Boží Rodičko,
Svatá Panno panen,
Svatý Antonine,
Od pacholetství v dobrém utvrzený,
Cistotou srdce a usedlostí povahy o

zdobený,
V patnáctém věku duchovnímu řádu

přivtělený,
Učenníku Páně příkladný,
Mládenče bohabojný,
Zrcadlo nelíčené pobožnosti,

*) Oroduj za nás!
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Vzore pokory a poslušnosti,*)
Smrti mučenické žádostivý,
Blahověstem pohanů ustanovený,
Chorobou k návratu do vlasti přinu

cený,
Svatým Františkem k vyšší dokona

losti roznícený,
V samotě poustevnické tuhé kázni
„ oddaný,
Rízením Božím ze samoty odvolaný,
V řečnickém nadání svém poznaný,
Na žádost svatého Františka na kněž
, ství posvěcený,

Uřadu pastýřskému povolaný,
Hlasateli svat. evangelita v moci a

Duchu svatém,
Neohrožený hřímateli pravdy Boží,
Nepřekonaný kazateli svého věku,
Od učených i prostých hledaný,
V působení požehnaný,
Zpovědníku neunavený,
Vůdce duší osvícený,
Všem všecko z lásky k Bohu býti žá

dostivý,
Panici čistotný,
Muži Bohu i lidem milý,

*) Oroduj za nás!
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Zjevem božského Nemluvňátka obla
žený,*)

V šest a třicátém roce věku svého
smrtí zachvácený,

V Padově slavně pohřbený,
Bohem četnými divy oslavený,
Rok po své smrti za svatého prohlá

šený,
Vzore kazatelů a zpovědníků,
Drahý klenote města Paduanského,
Blažený obyvateli města nebeského,
Abychom pokoru ducha a čistotu srdce

zachovali,
Abychom dary Ducha svatého oboha

ceni byli,
Abychom slovo Boží horlivě poslou

chali,
Abychom ze slova Božího užitek při

nášeli,
Abychom blížní své slovem a příkla

dera vzdělávali,
Abychom při ztrátě časné statečnou

mysl jevili,
Abychom ztrátu milosti Boží za nej

větší zlo považovali,
Abychom kajícím životem Spaseni

byli,

*) Oroduj za nás!
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Beránku Boží, jenž «snímáš hříchy
světa, odpusť nám Pane!

Beránku Boží, jenž snímáš hříchy
světa, uslyš nás, Pane!

Beránku Boží, jenž snuímáš hříchy
světa, smiluj se nad námi!

Kriste, uslyš nás!
Kriste, vyslyš nás!
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!

Otče náš. Zdrávas Mana.
„ Oroduj za nás, sv. Antoninel

B. Abychom hodni učiněni byli
zaslíbení Kristových.

Modleme se:
Přelaskavý Ježíši, který jsi věr

ného sluhu svého sv. Antonína tolika
zázraky byl oslavil, propůjč nám mi
lostivě toho dobrodiní, abychom pro
zásluhy a na přímluvu jeho to ob
drželi, oč Tě s důvěrou prosíme, který
jsi * Otcem a Duchem sv. živ a krá
luješ, Bůh na věky věkův. Amen.
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Rozmanité vroucí modlitby ku
sv. Antonínu, jež sepsal sv.

Bonaventura.-0 ———
Modlitba v nouzi a starostech.

je mnohýmistrastmi jest obklopen člověk! O dobrotivý těšiteli
všech zarmoucených, sv. Antonine!
Patříš na všecky ty strasti a bolesti,
ve kterých se nalézám; nepřispěješ
mně ku pomoci? Potěšuješ předce
všecky, kteří se k tobě utíkají, a
jenom mně by jsi neměl pomoci? O
nikoli! Vím to, že 1 mě neopustíš.
Proto se k tobě utikám s celou dů
vérou as pokorným srdcem, abys mě
v nouzia starostech mých neopouštěl.
O milostivý, sv. Antonine! Vzhlédní
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na mně a na všecky trpící milosrd
ným okem svým. Cinival's tak v kaž
dé době, kdykoli jsi o to byl žádán.
Potěš zarmoucené, ulev utlačeným,
přispěj nám ku pomoci v každé
nouzi a strastech, a vyveď nás z to
hoto slzavého údolí do onoho věč
ného města, kde nám usuší slzy mi
lostivý Vykupitel náš, Ježíš Kristus.

Ty pak, dobrotivý Ježíši, nalož
se mnou dle své dobroty! Víš sám
nejlépe, co prospívá duši mé a coji
spasí. Chceš-li, abych trpěl, staň se
vůle Tvá! Propůjč mi nyní na zemi
pravou trpělivost a na věčnosti pra
vou blaženost. Amen.

Modlitba za uzdravení očí, uší,
rukou a noh.

Přešťastný sv. Antonine! Lásce
Ježíše Krista obětoval jsi všecky
své údy tělesné a celičkou duši svou.
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Proto ti bylo popřáno, abys dítko
Ježíše na rukách svých choval, jej
objímal a ústy svými přečistými ce
loval. Pro tuto drahocennou milost,
lásku a sladkost, již jsi při tomto
důvěrném objetí pocítil, prosim tě,
abys vzhlédl na můj nezdravý úd
(oko atd.), a vyprosil mi uzdravení.
Ujmi se svého trpícího chráněnce a
to s touže láskou, kterou jsi k Bož
skému Jesulátku měl, a vytrhni mě
z mých přenesmirných bolestí.

Riď smysly 1 údy mé, abych
odumřel světu a přeměněn byl v či
stý chrám Páně, a sloužil ti, je-li to
vůle Boží, se zdravým tělem.

Modlitbak nabytí ztracenéhostatku.
Můj Ježíši, zbloudil jsem jako

ovečka, která se ztratila; nalezni
služebníka svého. Zapomena na při
kázání Tvá, odloučil jsem se od
Tebe; a právě proto, žé jsem Tě
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urážel, přišel jsem i z dopuštění Bo
žího o statky pozemské. Abych ztra
cených statků svých opětně nabyl,
prosím Tě, můj Ježíši, nehleď tak na
moji nehodnost, jako spíše na pří
mluvu sluhv Tvého Antonina, jemuž
jsi propůjčil moc, aby ztracené opět
přinášel k Tobě. Proto se obracím
k tobě o pomoc, věrný nálezce, ztra
ceného statku, sv. Antonine, věda,
že všem, kdož tě vzývají, věrně ztra
cený majetek navrátíš; ve všech
končinách má zaznívatl chvála tvá:

„Peníze, statky, ztracené štěstí
vracívá sv. Antonín,

v srdoi svém lásku, kdo k němu
pěstí.“

Vyslyš i mou prosbu a navrať
mi, 0 co jsem neštěstím anebo zlo
bou zlodějů přišel. Vím sice, že mi
onen statek dal Pán a že s dopuště-.
ním jeho mi byl vzat, a proto volám
s Jobem: „Jméno Páně budiž po
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chváleno.“ Poněvadž mi jest nezná
mo, co Božská Prozřetelnost se mnou
zamýšlí, přicházím k tobě, sv. An
toníne, a to s pokornou prosbou,
abys mi svou mocnou přímluvou,
je-li to vůle Boží, vymohl. bych na
byl, co jsem ztratil. Dobrotivý otče,
znáš onu ztrátu, již trpím, a onu
bídu, jíž jsem svírán. Neopouštěj mě
v mých záležitostech, abych se od
tvého oltáře mohl radostně vrátiti,
tobě srdečně poděkovati, a chválu
tvou se všemi mně prokázanými mi
lostmi všude rozhlašovati mohl. Am.

Modlitba za dosažení pomoci sv.
Antonina.

Buď pozdraven, svatý Antoníne,
skrze nejsladší Srdce Ježíšovo!
Shlédni ke mně dolů s trůnu své
slávy! Všem, kteří tě vzývají, pro
kazuješ dobrodiní; proto račiž i mé
prosby vyslyšeti. Viz moji nuzotu;

9x
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neboť ač nyní v nebesích žiješ ne
smrtelný, neopomijíš přece, smrtel
níkům pomáhati. Proto prosím tě,
vypros mi svou přímluvou od Boha
odpuštění všech mých hříchů, aby mě
ten pro ně od sebe nezavrhl, jenž
přišel, aby nejen spravedlivé ale i
bříšníky spasil. O kéž najdu milosti
před tváříBoží, jakožijeho sv. Matky
Marie; zažeň tmy mého srdce a pouč
mě, co žádá Bůh ode mne.

Vstaň a pospěš mi ku pomoci,
nebo hle, volal jsem k tobě sdůvěrou
o přispění, ty, od Boha slávou a vzne
šeností korunován jsa, vykonáváš
Božskou mocí mnohé zázraky. Ty
raduješ se nyni na věky v nebesích
a slyšíš všěchny ty, kteří v tomto
slzavém údolí k tobě své útočiště
berou. Amen.

©
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Modlitby ranní.

ge jménu + Otce i T Syna 1 Ducha
+ + svatého. Amen.

Bože můj! V nejhlubší uoctivosti
se Tobě klaním. Věřím v Tebe, pro
tože jsi nekonečně pravdomluvný;
doufám v Tebe, protože jsi všemo
houcí, nekonečně dobrotivý a mi
losrdný; miluji Tě nade všecko, pro
tože jsi nekonečně dokonalý a lásky
nejhodnější. Děkuji Tobě za všechna
dobrodiní, která jsi mně kdy pro
kázal a zvláště za to, že jsi mne 1
této noci tak milostivě opatroval.

Cokoli dnes budu mysliti a mlu
viti, cokoli činiti a trpěti, ať se děje
ke cti a chvále Tvé. Proto spojuji to
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všechno s úmyslem a zásluhami Je
žiše Krista, Marie Panny, a všech
svatých a za oběť Ti to přináším.
Také snažně si žádám, získati všecky
odpustky, které svými modlitbami a
dobrými skutky, dnes získati mohu.

Činím také předsevzetí, každého,
zvláště svého obvyklého hříchu bed
hvě se varovati. Dej mi, o Bože,
milost svou, bych toto předsevzetí
svědomitě vyplnil.

„Sladké srdce mého Ježíše, dej,
abych Tě víc a více miloval.“ (Od
pustky 300 dní pokaždé.)

„Sladké srdce Marie Panny, bu
diž mou spásou.“ (Odpustky 300 dní
pokaždé.)

Svatý anděle strážce, svatý pa=
trone můj a všichni svatí a světice
Boží, orodujte za mne!
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Jiné modlitby ranní.
Banní pozdrav k sv. Antonínu.

(Velice jest užitečno tuto modlitbu:
v kostele nebo doma při pobožnosti
devíti úterků před obrazem sv. Anto
nina říkati.)

O můj zvláště vyvolený patrone,
sv. Antoníne Paduánský, z věrné
lásky a oddanosti pozdravuji tě na
počátku tohoto nového dne, s tim
vroucím přáním, aby všichni lidé tě
tohoto dne uctivali a za pomoc vzý
vali. K tvé největší radosti obětuji
tobě všechna hnutí nejsvětějšího
Srdce Ježíšova se vším bohatstvím
jeho milosti a velebnosti, jež v sobě
chová. Spolu obětuji tobě všechno
ono dobré, jež tohoto dne v myšlen
kách, řečích a skutcích vykonati
hodlám a sice obětuji ti je k rozmno
žení tvé oti a slávy. Tak tedy jest
mým pevným úmyslem, dnešní den
ku oti a slávě Božía tvojí, o můj
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sv. Antonine, stráviti, k čemuž mi
Bůh uděliž své milosti a ty svou
mocnou přímluvou ml pomáhej, abych
ode dneška se všech hříchů co nej
bedlivěji vystříhal, a svému Pánu
Bohu věrně sloužil. Amen.

Modlitba před oltářem svatého
Antonina.

O přeslavný sv. otče Antonine
Paduánský, ty útočiště všech nuz
ných, jenž jsi sám všechny nuzné a
trpící poslal k svému oltáři s tim u
jištěním, že ten, kdo jej po devět ú
terků navštíví a tu tebe o pomoc
vzývati bude, bude zcela jistě vy
slyšen.

Tímto tvým zaslíbením povzbu
zen, přicházím 1 já nebohý hříšník
(nebohá hříšnice) dnešní úterek po
prvé (po druhé, po třetí atd.) sem
před tvůj oltář, v hluboké pokoře
syého srdce na kolenou kleče tobě
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hold svůj projevuji. Uvádím ti na
paměť, o sv. Antoníne, onu velikou
poctu, již ti církev svatá prokázala,
ana tobě tento svatý oltář zasvětila
a na něm nejsvětější tajemství sla
viti rozkázala. O jak veliké radosti
a pocty se tobě dostává na tomto
oltáři, když nejsvětější obět se slouží
a Kristus sám osobně rukama kněž
skýma své pravé tělo a svou pravou
krev svému nebeskému Otci obě
tuje. Na tuto velikou poctu tě dnes
zvláště upozorňuji, jakož 1 na tvou
povinnost, již ti církev svatá zasvě
cením tohoto oltáře uložila, ana tě
tolikráte prosila, abys prosby všech
těch, kteří se k tomuto svat. oltáři
k tobě o pomoc uchýlí, milostivě
vyslyšel. Proto také beru i já ve své
nuzotě a strastech své útočiště k tvé
mu sv. oltáři, abych před ním svou
skrovnou modlitbu vykonal. Ano, to
jest onen pravý trůn milostí a pravé
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útočiště, k němuž jsi nás sám odká
zal, abychom před ním pomoci hle
dali. Zde jsi slíbil útěchu v zármut
ku, pomoc v bidě a soužení, ochranu
v pronásledování, statečnost v málo
myslnosti a udělení všeho toho, oč
prošen budeš, je-li to jinak ku slávě
Boží a k spasení našich duší.

Proto s důvěrou klekám před
timto tvým sv. oltářem a vzývám tvé
milosrdenství. Pod tvou ochranu se
utikám, o sv. Antonine, a u tebe hle
dám, věrný pomocníku všech v nouzi
postavených, pomoci a rady. Neza
mítej mou prosbu v mém soužení,
ale vyslyš mě podle své veliké do
brotivosti a laskavosti. Potěš mě
v mém zármutku, posiluj mě v mé
malomyslnosti, ochraňuj mě Božskou
milostí a vyprosiž mi na Bohu vše
to, oč tě nyní žádám, není-li to proti
sv. vůli Jeho. Tobě odporoučím své
tělo a svou duši, všechnu svou bídu
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a nedostatek. Buď vždy mým věr
ným pomocníkem a ochraňuj mě
přede vším zlem jak těla tak i duše.
Amen.

Teď odcházím ve jménu Ježíše
po své práci. Ježíši, Maria, Josefe,
Antonine, pomáhejte mi a ochraňujte
mě dnešního dne. Amen.

Modlitby večerní.

Ve jménu 1 Otce i T Syna i Du
cha $ svatého. Amen.

Pane můj a Bože můj! Klaním se
Tobě a děkuji Ti za všecka dobro
diní, která jsi mně také dnes na těle
1 na duši prokázal. Zdali jsem jich
však také dobře použil? A zdali jsem

-přikázání tvá zachovával? Pomoz
mně, bych o tom svědomi své dobře
zpytoval.

(Zpytování svědomí.)
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Bože můj! Těchto a všech svých
hříchů srdečně lituji, protože jsem
pro ně spravedlivého trestu zaslou
žil. Želím jich proto, že jsem tebe,
svého nejlepšího otce, nejvyšší a
lásky nejhodnější dobro, urazil. Ci
ním opravdové předsevzetí, s milostí
tvou život svůj polepšiti, blízké pří
ležitosti ke hříchu se varovati a ni
kdy už nehřešiti.

V ruce Tvé, o Bože, poroučím
tělo své 1 duši svou; Tobě poroučím
též svoje rodiče, příbuzné a dobro
dince, živé 1 mrtvé.

Navštiv, o Pane, milostivě pří
bytek tento a všecky úklady nepří
tele daleko od něho odvrať; nechať
v něm přebývají svatí andělé tvoji,
by nás ostříhali v pokoji, a požehná
ní Tvé budiž nad námi vždycky.
Skrze Krista Pána našeho. Amen.

„O0 Maria, beze hříchu počatá,
+



Denní modlitby. 141

oroduj za nás, kteří se k tobě u
tikáme!“ (100 dní odpustků jednou
za den.)

Ježíši, Maria, Josefe! Vám da
ruji srdce své 1 duši svou. — Ježíši,
Maria, Josefe! Stůjte při mně v boji
poslednim ! — Ježíši, Maria, Josefe!
Kéž duše má v pokoji s vámi odejde.
Amen. (Odpustky 300 dní, kdykoli se
všecky tyto prosby pomodlíme; od
pustky 100 dní, pomodlíme-li se toliko
jednu z nich.)

Za otce a matku, za přátele a
nepřátele, za duše v očistei 3 Otče
náše. Anděl Páně atd,

K. Odpočinutí věčné dejž jim,
o Pane.

L. A světlo věčné ať jim svítí.
K, Aťďodpočívají v pokoji.
LK.Amen.

(200 dní odpustků jednou za den
modlíme-li se tyto veršíky třikrát.
denně.)
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K sv. Antonínu.

Milený ochránce můj, sv. Anto
nine! Dříve nežli uložím hlavu svou
Ku spánku a k nebeskému království
t1 pozdrav pošlu, prosím tě pokorně,
abys všecky mé modlitby, za proká
zaná mi Pánem Bohem dobrodiní,
přednesl, a zároveň mi vyprosil od
puštění všech hříchů mých. Zvláště
mě opatruj v nastávající noci, a až
budu spáti, vzdávej za mně Bohu
modlitby chvály. Neotálej i ve všech
mých záležitostech mi ku pomoci
přispěti. Smiluj se i nad dušemi
v očisto, aby brzy vysvobozeny
byly. Amen.
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Zpověď.

Modlitba před sv. zpovědí.

ePrzvedlivy Bože! Srovnávám-liživot svůj s přikázáními Tvými,
poznávám, jak často jsem je přestu
poval. — Zhřešil jsem, zhřešil velice
těžce; dopustil jsem se nepravostí,
přestoupil jsem přikázání Tvá z ne
rozumu, ze slabosti své a ještě z mno
hých jiných důvodů. Vyhledávám
jen co jest světského, jsem marni
vým a zapomínám na to nejdůleži
tější — na spásu duše své.

Ach! Milený Bože! Nemiloval
jsem Tě dosud, jako své svrchované
dobro, nýbrž častokráte jsem dával
přednost nepatrné věci světské,
krátké radosti smyslné — přestoupil
jsem těžce přikázání Tvá.
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Každodenně nekonám toho, co
bych měl konati a tak urážím BožskouvelebnostTvou.| Mluvívám
zbytečně, nelaskavě, hřišně; přizná
vám se, že ústa křestanova tak mlu
viti nemají. — Kochám se v myšlen
kách tim, na co bych ani mysliti ne
měl, a zapomínám zase na to, o čem
bych měl stále přemýšleti a s tím se
zabývati. Zapomiínám, že všecko, co
mám, obdržel jsem darem od Tebe a
tim urážím zvláště dobrotu Tvou.
Srdce mé touží po věcech hřiíšných,
jsem marnivý, urážlivý a domyšlivý.

Stále hřeším a málo kdy se roz
pomínám na provinění svá. Samo
láska, pýcha a domýšlivost brání mi
opravdově a vážně přemýšleti o jisté
zkáze, jižto jdu vstříc. Bože můj, jak
obstojím před soudem Tvým? Jak
jsem byl až dosud nerozumný! —
Proto se vracím dnes k Tobě, jako
kající hříšník a prosím Tě pokorně,
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abys osvítil můj zatemnělý rozum, a
rozehřál sv. láskou srdce mé. Zbav
mě náboženské lhostejnosti; probuď
mě ze sna mé nesvědomitosti, abych
jedenkráte před spravedlností Tvou
svědomí své spravedlivě prozpyto
val, hříchy své poznal a je litoval, a
konečně začal žíti život nový, život
opravdového pokání.

Kolikráte jsem již přistoupil ku
svátosti pokání, kolikráte jsem při
sliboval polepšení — a ejhle! Opět
jsem hřešil a slovo Ti dané jsem ne
dodržel.,

Avšak Ty, o velký Bože, neztre
stal jsi mě okamžitě, ale prokazuješ
mi stále svoji milosrdnost. Čekáš na
onen okamžik, kdy konečně poznám
chyby své a je napravím. Jak jsi, 0
Bože, ke mně dobrotivý!

Nejdobrotivější Ježíši: Od toho
to okamžiku nebudu Tě již urážeti;
zatvrzelost má zmizela, srdce méjest

€69 Svatý Antonín. 10
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plné ochoty pro zachování zákona
Tvého. Již dnes se choi polepšiti,
dnes, již v tomto okamžiku. — Před
stoupím-li, o Bože, se srdcem kají
cím před tvář Tvou, vím, že mě ne
zavrhneš. Propůjč mitu milost,abych,
co jsem s1 umínil, šťastně vykonal.
Kéž poznám dopodrobna svoji nico
tu, kéž poznám ony hříchy, jimiž
jsem Tě urážel a opravdově z nich
povstanu.

Zpytování svědomí.
Přijď, Duše svatý, osvěť rozum

můj, abych hříchy své náležitě po
znal; pohni vůli mou, bych srdečně
jich litoval, upřímně se z nich vy
zpovidal, za ně dosti učinil a opra
vdově se polepšil.

Kdy jsem byl naposledy u svaté
zpovědi?

Nezamlčel-li jsem některého hříchu?
Litoval-li jsem tenkrát upřímně
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svých hříchův a umínil si, že se jich
už nedopustím?

Nepřijal-li jsem ve stavu těžkého
hříchu nejsvětější svátosti oltářní? —
I v čas velikonoční?

Vykonal-li jsem zevrubně uložené
pokání?

Nahradil-li jsem, co možná, škodu,
kterou jsem bližnímu učinil?

Proti desateru přikázání Božích.

I.

Nepochyboval-li jsem dobrovolně o
některé pravdě svaté víry?

Neposlouchal-li jsem rád řečí proti
víře? — Nečetl-li jsem věcí víře ne
přátelských?

Nezanedbával-li jsem vyučování
svatému náboženství?

Nereptal-li jsem proti Bohu?
Nečinil-li jsem věcí pověrečných?
Nemodlil-li jsem se nepobožně?
Nezanedbával-li jsem denních mo

dliteb?
Neopominul-li jsem z lichého studu

náboženských ovičení?
10*
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JI.

Neposmíval-li jsem se sv. věcem?
Nevyslovoval-li jsem svatých jmen

lehkomyslně?
Nevyslovoval-li jsem svatých jmen

ve hněvu?
Neklel-li jsem?
Nepřísahal-li jsem bez potřeby

nebo křivě?

III.
Nekonal-li jsem v neděli a ve svá

tek bez potřeby práce služebné?
Nezanedbával-li jsem v neděli a ve

svátek vlastní vinou mše svaté?
Nepřišel-li jsem v neděli a ve svá

tek svou vlastní vinou na mši svatou
značně pozdě?

Nechoval-li jsem se v kostele ne
pobožně nebo neuctivě?

IV.
Nebyl-li jsem k rodičům anebo

představeným vzdorovitým nebo hru
bým?

Nepřál-li jsem jim něco zlého?
Nezarmoutil-li, nerozhněval-li jsem

jich?
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Modlil jsem se za ně?
Nebyl-li jsem jich neposlušen?
Neposmíval-lijsem se starýmlidem?

V.
Nebil-li jsem jiných?
Neublížil-li jsem jim?
Nenadával-li jsem jiným?
Nepřál-li jsem jim něco zlého?
Nechoval-lijsem proti jiným v srdci

zášť a nepřátelství?
Nesvedl-li jsem jiných ke hříchu?
Netrápil-li jsem zvířat?

VI. a IX.
Nemyslil-li jsem dobrovolně na

něco nestydatého?
Nežádal-li jsem si dobrovolně něco

nestydatého viděti, slyšeti nebo činiti?
Nemluvil-li jsem něco nestydatého?
Nezpíval-li jsem nestydatých písní?
Neposlouchal-li jsem se zalíbením

něco nestydatého ?
Nečetl-li jsem něco takového nebo

nedal čísti jiným?
Nedival-li jsem se dobrovolně na

něco nestydatého?
Nečinil-li jsem něco nestydatého ?
Zda-li sám nebo Ssjinými?
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Nepřipustil-li jsem, aby se jiní ke
mně nestydatě chovali?

VII. a X.
Nebral-li jsera rodičům věci k jídlu

nebo peněz?
Nevzal-li jsem jinému něco? Co a

kolik?
Neošidil-li jsem někoho?
Nenechal-li jsem si něco naleze

ného nebo vypůjčeného ?
Nepoškodil-li jsem cizích věcí?
Nepřijal-li jsem něco ukradeného ?
Nechtěl-li jsem něco ukrásti?

VIII.
Nelhal-li jsem? Neuškodil-li jsem

svou lží jiným?
Nedomýšle-li jsem se bez příčiny

o jiných něčeho zlého?
Nevymýšlel-li jsem chyb o jiných?
Neroznášel-li jsem bez potřeby

chyb jiných?

Proti přikázáním církevním.

Nejedl-li jsem v ustanovené posty
masa?

Nezanedbal-li jsem předepsané zpo
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vědi a svatého přijímání, zvláště v čas:
velikonoční ?

Hlavními hříchy.
Nebyl-li jsem pyšným nebo mar-

nivým?
Nepohrdal-li jsem jinými?
Nebyl-li jsem lakomým?
Nebyl-li jsem tvrdým k chudým?
Nebyl-li jsem závistivým?
Neradoval-li jsem se z cizí škody?
Nebyl-li jsem nestřídmým v jídle

a V pití?
Nebyl-li jsem hněvivým?
Nebyl-li jsem svárlivým?
Nebyl-li jsem lenivým v práci,.

v učení, ve službě Boží?
Čizími hříchy.

Nepomáhal-li jsem ke hříchujiných?
Nemlčel-li jsem ke hříchu jiných,

když jsem jej měl oznámiti rodičůni
nebo učitelům?

Modlitba po zpytování svědomí.
Můj Bože a mé všecko! Zhřešil

jsem před Tebou a před nebem! —
Nejsem ani hoden slouti dítětem
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Tvým; ujmi se mě milostivě! Pohleď,
jak se rmoutí srdce mé, když nyní
-opravdově rozvážilo, jak jsem Tě u
rážel. Smiluj se nade mnou, o Bože,
podle velikého milosrdenství svého.
Uděl mi políbení pokoje! Jsem pev
ně odhodlán, více Tě neurážeti. Chci

"Ti věrně sloužiti a to po celý čas
života svého. Opravdovým pokáním
se vynasnažím hříchy své smýti.

Jenom Tebe vyhledává srdce
mé. Budu se vystříhat: všeho, co se
protiví zákonům Tvým. Kéž mě láska
Tvá zachrání před opětným pádem
do hříchu. Rozmnož, o Bože, tuto
lásku ve mně, aby měnicod Tebe ne
odloučilo; aťmě potká cokoli, ať lidé
jednají jakkoli, nedám se svésti. Mám
jediné přání a jedinou snahu: jen
Tobě se libit.

Dobrotivý Ježíši, propůjč mi
hojnou pomoc svou, abych Tvému
zástupci, knězi katolickému, ze všech
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hříchů se pokorně vyzpovídal, jeho
napomenutí uposlechl a pak uslyšel
spasitelná slova z úst jeho: odpou
štějí se tobě hříchové tvoji.

Modlitba po sv. zpovědi.

Pokorně Tě žádám, milosrdný
Bože, abys tuto sv. zpověď dobrotivě
přijal a mně další milosti propůjčil,
aby starý člověk ve mně s Ježíšem
byl ukřižován, abych v budoucnosti
jenom Pánu Bohu ve svatosti a spra
vedlnosti žil. Nechci nikdy více hře
Šiti, to jsem si pevně předsevzal;
každé příležitosti ke hříchu se chci
varovati a jen Ježíše ve všem ná
sledovati.

Pane Ježíši, znáš srdce mé, znáš
mé náklonnosti a slabosti; víš, jak
jest má vůle nestálá. Jak častokráte
jsem učinil dobrá předsevzetí, ale
nevyplnil jsem jich. Jsem neschopen,
abych sám o své újmě něco dobrého
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myslil, anebo konal. — Ty jsi dár
cem obojího: dáváš dobrá zdání a
sílu, aby je člověk mohl vykonati.
Proto Tě žádám, věčný Bože, abys
pro zásluhy božského Syna svého
Ježíše Krista dobrou vůli ve mně
upevnil a dal mi milost 1 dobré ú
mysly mé ve skutek uvésti. Naplň
mě ošklivostí ke hříchu a propůjč
silu, bych v dobrém setrval.

Žádám si z toho srdce, abys mi
propůjčil onu milost, kterou jsi nám
smrtí svou na kříži vydobyl, abych
totiž svatě žil a jednou v nebi s Te
bou se radoval. Amen.
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Přijímání.——(M,o
Modlitba před sv. přijímáním.

ůj Ježiši, živote můj a mé všecko!
Po Tobě touží duše má. Chci

nejsvětější tělo Tvé a předrahou
krev Tvou důstojně přijati; nejsem
sice hoden, abys v tak chatrrém
příbytku si vyvolil obydlí své, ale
pohleď jen na moji ochotu, kterou
Tě chci uvítati. Svou svatou milostí
způsob, abych v nastávajícím oka
mžiku tajemství Tvá s takovou zbož
ností a s takovou horlivostí přijal,
aby mi tento zázračný pokrm přispěl
ku nabytí věčného života.

Ano, můj Ježíši! Věřím pevně
s celou církví katolickou, že jsi sku
tečně přítomen ve svátosti Oltářní,
poněvadž jsi nám to slíbil. Duše má
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jest bez jakéhokoli předsudku, touží
jen po přítomnosti Tvé a s pokorou
přibližuje se k oltáři Tvému.

Kdo jsem já, o můj Ježíši, abys
do srdce mého vstoupil a podával
:se mi za pokrm? Jsem nicota, hříš
ný člověk, a předce se odvažuji
k Tobě se blížiti; Pane, nejsem ho
den, ahys vstoupil pod střechou mou.

Nebeský Králi, stvořiteli všech
věcí! Přál bych si, abych se mohl
tak hluboko ponižiti, jako Ty's to
učinil v nejsvětější svátosti Oltářní.
Učinil's tak z lásky ke mně. 'Uzná
vám to, že jsem nehoden požívati
tělo a krev Tvou. Avšak, vím, že mě
láskyplně zveš. Pane Ježíši, Tvá sv.
vůle, Tvá dobrota musí mě důvěrou
naplňovati, že smím v pokoře při
„stoupiti ke stolu Tvému.

Lituji upřímně hříchů svých;
ltuji všeho, čímkoli bych Tě byl
-kdy urazil. Nenávidímhřích z celého
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srdce svého a prosím jen o smilová
ni. Obmyj duši mou svou přečistou
krví, abych s čistým srdcem mohl
přistoupiti ku požívání svátosti Ol
tářní.

Přibližuji se k Tobě v plné na
ději, že duši mou, jak jsi byl přislí-
bil, občerstvíš a všech nedostatků
ku hodnému přijetí těla a krve Tvé
ji zbavíš. Znáš mé tužby, mé slabosti
a mé nedostatky. — Posilni mě, u
zdrav mě a osvěť rozum můj, abych
jen v cestách spravedlnosti kráčel..
Zbav mě všech hříchů mých, o můj
Ježíši! Chci jen s Tebou spojen býti,.
vždyť vím, že jsi všecko pro blaho
mé obětoval, vím, že jsl pro spásu
duše mé 1 umřel. Láska Tvá šla tak
daleko, že jsi nám tělo své a krev
svou za pokrm duší našich zde ne-
chal, Jsi má spása, má naděje, mé
všecko.

Vzhlédni, o Ježíši, na roztoužené
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srdce mé. Jen po Tobě toužím, přijď
tedy již, o Pane, a oblaž mě drahou
přítomností svou.

Dikůvzdání po sv. přijímání.

Jak Ti mám poděkovati, dobrý
Ježíši, za všecku tu lásku, kterou jsi
mi právě projevil? Netoliko, že jsi za
mě přebolestnou smrt kříže podstou
pil, ale osobně jsi mě nyní navštívil
a podal jsi mě tělo své za pokrm.
Díky neskonalé Ti vzdávám za toto
nevystihlé milosrdenství. Byl-li jsem
až dosud k Tobě nevšímavý, seznáš,
že budu nyní vděčný.

Proto volám k duši své: „Chval
svého Boha, rozmysli jeho lásku,
vyvyšuj jeho velebnost a rozhlašuj
na věky jeho milosrdenství!“

Přelaskavý Ježíši, srdce mé Ti
cele přináleží.

Pane Ježíši, jak se mám nyní
zachovati k Tobě? Co mám činiti
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v přítomnosti Tvé? Klaním se Ti,
velký Bože, se všemi serafiny, sva
tými a vyvolenci nebes. — Pože
hnáno budiž přesvaté tělo Tvé, duše
Tvá a Tvé božství, jež s dětinnou
láskou objímám. Naplň vlažné srdce
mé, milený Ježíši, svou sv. láskou;
kéž nikdy nemiluji, co by se lásce
Tvé protivilo. Vůli svou podrobují
vůli Tvé. Srdce mé jest rozplame
něno láskou a proto volám z hloubi
srdce svého: „Kristus jest můj Bůh,
můj Spasitel, má jediná naděje, ú
těcha a mé všecko!“

Dříve však se od Tebe nevrátím,
pokud mi neudělíš své požehnání.
Pane Ježíši, požehnej mi, žehnej mé
práci, požehnej můj každý krok,
každý povzdech, celičký život, a
bych provázen jsa neustále Tvou
svatou milostí bohumile žil a po
<lobně i jednou zemřel. Amen.
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Duše Kristova, posvěťmne!
Tělo Kristovo, ochraň mne!
Krví Kristova, opojiž mne!
Vodo z boku Kristova, obmyj

mne!
Umučení Kristovo, posilni mne!
O dobrý Ježíši, vyslyš mne!
V svatých ranách svých ukryj

mne!
Nedej mi odloučenu býti od Tebe!
Proti nešlechetnému nepříteli za

staň mne!
V hodině smrti povolej mne!
A kaž mně přijíti k Tobě, abych

se všemi svatými chválil Tebe
na věky věkův. Amen.
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Připrava na mši svatou.
K sw. Antonínovi.

Milený orodovníku, sv. Antonine!
Vím, že nábožným obcováním oběti
nejsvětější se svému Bohu a Pánu
nejvice zalíbím a tebe k přímluvě za
spásu duše mé nejspíše přinutím.
Pokorně tě žádám, abys pro tajem
ství předrahé oběti u Boha za mně
orodoval, a všecka má přání Bohu
přednesl. Nejsvětější Trojice Boží,
chci Ti oběť tuto obětovati ku roz
množení slávy Tvé, jakož i na oslavu
všech svatých. Amen.

Dobrá Matičko Boží, doprovoď
modlitby ubohého hříšníka před trůn
mileného Syna tvého. Matku svou
neoslyší. Předlož mu všecko, čeho
jest mi třeba, abych zachránil duši
svou. Budu tě za to velebiti po
všecky dny života mého. Amen.

669 Svatý Antonin. 11
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Mše svatá ke cti sv. Antonína,
jak ji kněz slouží při oltáři,

— ————

Introit (vstup).?

O spravedlivéhomluvitibudous přemyšlenoumoudrost, a jazyk
jeho pronášeti bude soud; zákon
Boha jeho jest v srdci jeho.

Nechtěj záviděti zlostníkům, aniž
horli nad činicími nepravost. Sláva
Otci 1 Synu 1 Duchu sv., jakož

Gloria.

Sláva na výsostech Bohu a na
zemi pokoj lidem dobré vůle. Chvá
lime Tebe, dobrořečíme Tobě, kla
níme se Tobě, oslavujeme Tebe.
Díky Tobě vzdáváme pro velikou
slávu Tvou, Pane Bože, nebes králi,
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Bože, Otče všemohoucí. Pane, Synu
jednorozený, Jesu Kriste. Pane Bože,
Beránku Boží, Synu Otce, jenž sní
máš hříchy světa, smiluj se nad ná
mi. Jenž snímáš hříchy světa, přijm:
modlitbu naši. Který sedíš na pravici
Otcově, smiluj se nad námi. Nebo Ty
jediný jsi svatý, Ty jediný Hospo
din, Ty jediný nejvyšší, Jesu Kriste,
s Duchem svatým v slávě Boha Otce.
Amen.

Modleme se:

Kéž výroční památka sv. Anto
nina, vyznavače, oBože, církev Tvou
oblaží: abychom v duchovních svých
potřebách pomociTvou vždyckybyli
chráněni, a zasloužili jednou radostí
nebeských požívati. Skrze Krista
Pána našeho. Amen.

Epištola. (I. Kor. 4, 9—14.)
Bratři! Učinění jsme divadlem

světu 1 andělům 1 lidem. My (jsme)
11*
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blázni pro Krista, vy pak (jste) 0
patrní v Kristu; my mdlí, vy pak
silní; vy slavní, ale my opovržení.
Až do této hodiny 1 lačníme, i žíz
níme, i nazí jsme, 1 poličkováni bý
váme, ani (jistého) místa nemáme, a
pracujeme dělajíce rukama svýma;
zlořečí nám, a my dobrořečíme; pro
tivenství trpíme, a (mileje) snášíme;
rouhají se nám, a my modlíme se:
jako smetí tohoto světa učiněni
jsme, a (jako) povrhel u všech až
posavaď. Ne proto, abych vás zahan
bil, píši to, ale jako synů svých nej
milejších (vás) napomínám v Kristu
Ježíši, Pánu našem.

Graduale.

Spravedlivý jako palma pokvete,
jako cedr na Libánu se rozmnoží
v domu Hospodinově. Aby zvěsto
váno bylo ráno milosrdenství Tvé a
pravda Tvá přes noc. Alleluja, Alle
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luja. Miloval jej Hospodin, a ozdobil
jej, rouchem slávy přloděl jej. Alle
luja!

Evangelium. (Luk. 12, 85—40.)
Za onoho času mluvil Pán Ježíš

učenníkům svým: Buďte bedra vaše.
přepásaná, a svíce hořící v rukou va
šich; a vy buďte podobní lidem,
očekávajícím Pána svého, až by se
vrátil ze svatby, aby hned, jakž by
přišel a zatloukl, otevřeli jemu. Bla
hoslavení služebníci ti, kteréž, když.
přijde Pán, nalezne, ani bdí; amen,
pravím vám, že přepáše se, a přikáže
jim sednouti za stůl, a chodě, bude
jim sloužiti. A přišel-li by v druhé
bdění, a pak-li by v třetí bdění při
šel, a tak nalezl: blahoslavení jsou
služebníci ti. Toto pak vězte, že kdy
by věděl hospodář, v kterou hodinu
má zloděj přijíti, bděl by zajisté, a
nedal by podkopatl domu svého.
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Protož i vy buďte připraveni; nebo
v kterou hodinu se nenadějete, Syn
člověka přijde.

Obětování.
Pravda má a milosrdenství mé

(jest) s ním: a ve jménu mém vyvý
šena bude moc jeho.

Sekreta.
Kéž slouží přítomná oběť, o

Pane, lidu Tvému ku spasení: pro
kterýž jsi se dobrotivě Otci svému
v oběť živou ustanovil obětovati:
Kterýž s Bohem Otcem, 1 Duchem
svatým živ jsi a kraluješ Bůh, po
všecky věky věkův.

Praeface.

K. Po všecky věky věkův.
M. Amen.
K. Pán s vámi.
M, I s duchem tvým,
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K. Vzhůru srdce.
M. Máme k Hospodinu.
K. Díky čiňme Hospodine, Bohu

našemu.
M. Hodno“1 spravedlivo jest.
V pravdě hodno a spravedlivo

jest, slušno a Sspasitelno, abychom
Tobě vždy a všude diky činili, Ho
spodine sv., Otče všemohoucí, věčný
Bože, skrze Krista, Pána našeho.
Skrze něhož velebnost Tvou chválí
Andělé, jí se klanějí Panstva, před
ni Mocnosti se třesou. Nebesa 1nebes
Síly a blažení Serafové společným
plesáním oslavují. 9 nimižto, prosí
me, bys 1 našim hlasům přístup dáti
ráčil pokorným chvalozpěvem pro
zpěvujícím:

Svatý, svatý, svatý, Hospodin
Bůh zástupův. Plná jsou nebesa 1i
země slávy Tvé. Hosanna na výso
stech. Požehnaný, jenž se béřeve jmé
nu Páně: Hosanna na výsostech!



168 Mše svatá

Kánon čili tichá mše svatá.

Tebe tedy, nejlaskavější Otče,
skrze Ježíše Krista, Syna Tvého,
Pána našeho, zkroušeně prosíme a
žádáme, abys milostivě přijal a po
žehnal tyto dávky, tyto dary, tyto
sv. oběti neposkvrněné, jež Tobě o
bětujeme zvláště za církev Tvousv.
katolickou, kterouž v míru zachovati,
hájiti, sjednotiti a říditi račiž po ce
iém oboru zemském, spolu se služeb
nikem Tvým, papežem naším N.,
biskupem naším N., císařema králem
naším Ň. a se všemi pravověrnými
křesťany a katolické a apoštolské
víry pěstitel.

Vzpomínka na živé.
Rozpomeň se, Hospodine, na

služebníky a služebnice Své N. N. a
na všecky přítomné, jejichž víra 1
pobožnost Tobě známa jest, za které
Tobě přinášíme, neb kteří Tobě při
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nášejí tuto oběť chvály za sebe i za
všecky své příbuzné, za vykoupení
duší svých, za naději spásy a svého
blaha, předkládajíce tužby své Tobě,
věčnému, živému a pravému Bohu.

V obcování svatých trvajíce,
ctíme 1jejich památku: nejprve slav
né, ustavičné Panny Marie, Rodičky
Boha a Pána našeho Ježíše Krista:
než 1 blahoslavených apoštolů a mu
čenníků Tvých Petra a Pavla, On
dřeje, Jakuba, Jana, Tomáše, Ja
kuba, Filipa, Bartoloměje, Matouše,
Šimona a Tadeáše, Lina, Kleta, Kle
menta, Xysta, Kornelia, Cypriana,
Vavřince, Chrysogona, Jana 1Pavla,
Kosmy i Damiána i všech svatých
T'vých, pro jejichž zásluhy a přímluvy
uděliti račiž, abychom při všech vě
cech ochranou a pomocí Tvou utvr
zeni byli. Skrze téhož Krista, Pána
našeho. Amen.

Tuto oběť služebnosti naší, ja
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kož 1 celé čeledi své prosíme tedy,
Pane, abys milostivě přijal, 1 dny
naše v pokoji svém pořádal, od věč
ného zatracení nás vytrhnouti a ku
stádci vyvolených svých nás připo
čísti ráčil. Skrze Krista, Pána na
šeho. Amen.

Kteroužto oběť, Ty sám, o Bože,
prosíme, rač ve všem učiniti pože
hnanou, přijatou, platnou, rozumnou
a příjemnou, aby stala se nám Tělem
a Krví nejmilejšího Syna Tvého,
Pána našeho Ježíše Krista.

Pozdvihování čili přeměna.
Pane Ježíši Kriste! vzpomínám

s velikou nábožnosti na tu dobu,
když jsi při poslední večeři chléb a
víno v Tělo své a v Krev svou pro
měnil, řka: „Totoť jest Tělo mé,“ a
potom: „Totoť jest Krev má,“ spolu
pak stavím se pod kříž,na kterém js
Tělo a Krev za nás obětoval.
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Věřím, že jsi v této způsobě
chleba přítomen, celý a nerozdělený,
Bůh i člověk; o Jesu Kriste, v té
víře chci žíti 1 umříti.

(Při pozdvihování kalichu.)

Krvi Kristova omyj mne, krví
Kristova očisť mne, krvi Kristova
napoj mne k životu věčnému.

Pročež také, Hospodine, my slu
žebníci Tvoji, tolikéž i lid Tvůj sv.,
konajíce památku přesvatého umu
čení téhož Krista, Syna Tvého, Pána
našeho, jakož 1 z mrtvých vstání a
slavného na nebe vstoupení jeho:
přinášíme přejasné velebnosti Tvé
z darů Tvých a daní oběť čistou,
oběť svatou, oběť neposkvrněnou,
chléb svatý života věčného a kalich
spásy ustavičné.

Rač na ně milostivou a jasnou
tváří shlédnouti a je sobě oblíbiti,
jakož jsi ráčil oblíbiti sobě dary
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sluhy svého Abela spravedlivého, a
oběť arciotce našeho Abrahama, i
tu, kterou Tobě podal nejvyšší kněz
Tvůj, Melchisedech, žertvu svatou,
neposkvrněnou oběť.

Pokorně prosime Tebe, všemo
houci Bože, kaž tuto oběť donésti
skrze ruce anděla svého na vznešený
oltář svůj, před obličej Božské ve
lebnosti své, abychom kdožkoliv úůčastenstvíoltářetohoto© majíce,
svatosvaté Tělo a Krev Syna Tvého
přijímati budeme, všelikým požehná
ním a milostí naplnění byli. Skrze
téhož Krista, Pána našeho. Amen.

Vzpomínka na zemřelé.
Rozpomeň se také, Hospodine,

na služebníky a služebnice Tvé N. a
N., kteří nás předešli se znamením
víry a spi snem pokoje. Račiž, prosime,Hospodine,jimi všemvKrii

stu odpočívajícím popřáti místa ob
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čerstvení, světla a pokoje. Skrze té
hož Krista, Pána našeho. Amen.

I nám hřišníkům, služebníkům
svým, ve množství slitování Tvého
se důvěřujícím, račiž uděliti podilu
nějakého a společenství s Tvýmisv.
apoštoly a mučenníky: s Janem,
Štěpánem, Matějem, Barnabášem,
Ignácem, Alexandrem, Marcellinem,
Petrem, Felicitou, Perpetuou, Hátou,
Lucii, Anežkou, Cecilií, Anastasií a
se všemi svatými Tvými, v jejichžto
společnost ne dle zásluh našich, ale
podle slitování svého nás, prosíme,
uvésti račiž. Skrze Krista, Pána
našeho.

Skrze něhož všecko toto, Hospo
dine, vždy dobré tvoříš, posvěcuješ,
oživuješ, žehnáš a nám uděluješ.
Skrze něho, a S ním i v něm jest
"Tobě, Bohu Otci všemohoucímu,
v jednotě Ducha sv. všeliká čest a
sláva.
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K. Po všecky věky věkův.
M. Amen.
Modleme se: Spasitelnýmiroz

kazy jsouce napomenuti a Božským
naučením vycvičení, osmělujeme se
volati:

Otče náš, jenž jsi na nebesích!
Posvěť se jméno Tvé; přyď králov
ství Tvé, buď vůle Tvá jako v nebi,
tak 1 na zemi. Chléb náš vezdejší dej
nám dnes, a odpusť nám naše viny,
jakož 1 my odpouštíme našim vinní
kům. A neuvoď nás v pokušení.

K. Ale zbav nás od zlého.
M. Amen.
Zbav nás, prosíme Hospodine,

ode všeho zlého, minulého, přítom
ného 1 budoucího a na přímluvu bla
hoslavené a slavné ustavičné Panny,
Bohorodičky Marie, a svých blaho
slavených apoštolů Petra a Pavla,
Ondřeje i všech svatých, uděl milo
stivě pokoje za dnů našich, abychom
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přispěním milosrdenství Tvého hři
chu vždy byli prosti, 1 přede vším
soužením bezpeční. Skrze téhož Pána
našeho Ježíše Krista, Syna Tvého,
jenž s Tebou živ jest a kraluje v jed
notě Ducha svatého Bůh.

K. Po všecky věky věkův.
M. Amen.
K.Pokoj Páně buď vždycky s vámi.
M. A s duchem tvým.
(Spouštěje částečku sv. hostie do

kalicha):
Toto smíšení a posvěcení Těla a

Krve Pána našeho Ježíše Krista bu
diž nám přijímajícím k životu věč
nému. Amen.

Beránku Boží, jenž snímáš hří
chy světa, smiluj se nad námi.

Beránku Boži, jenž snímáš hří
chy světa, smiluj se nad námi!

Beránku Boží, jenž snímáš.hří
chy světa, uděl nám pokoje.

Pane Ježíši Kriste, jenž jsi řekl
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apoštolům svým: Pokoj svůj zůsta
vuji vám, pokoj svůj dávám vám: ne
hlediž na hříchy mé, ale na víru Tvé
církve a rač ji podle vůle své v po
koji a jednotě zachovati. Jenž jsi
živ a kraluješ Bůh po všecky věky
věkův. Amen.

(Při slavné mši sv. dává se nyní
políbení pokoje.)

Pane Ježíši Kriste, Synu Boha
živého, jenž jsi z vůle Otce přičině
ním Ducha sv. smrtí svou oživil svět:
vysvoboď mne skrze toto svatosvaté
Tělo a Krev svou ode všech nepra
vostí mých 1 ode všeho zlého, a učiň,
abych vždycky přikázáním Tvým
byl oddán a nedopouštěj od Tebe
kdy odloučenu býti. Jenž s týmž
Bohem Otcem a s Duchem sv. živ jsi
a kraluješ Bůh na věky věkův. Am.

Požívání Těla Tvého, Pane Je
žiši Kriste, ježto já nehodný přijímati
se osměluji, ať neslouží mi k odsou



ke cti sv. Antonina. 107

zení a zavržení, ale pro milostivost
Tvou budiž mi ku ochraně duše 1
těla a jich vyléčení. Jenž jsi živ a
kraluješ s Bohem Otcem v jednotě
Ducha sv., Bůh na věky věkův. Am.

Chléb nebeský vezmu a jméno
Hospodinovo vzývati budu.

Pane, nejsem hoden, abys vešel
pod střechu mou, ale toliko roi alo
vem a uzdravena bude duše má.
(Opakuj třikráte.)

Tělo Pána našeho Ježíše Krista
zachovej duši mou k životu věčnému.
Amen.

Cím se odplatím Hospodinu za
všecko, co učinil mně? Kalich spa
sení vezmu a jméno Hospodinovo
vzývati budu. Chválu čině vzývati
budu Hospodina a od nepřátel svých
osvobozen budu.

Krev Pána našeho Ježíše Krista
zachovej duši mou k životu věčnému.
Amen.

669 Svatý Antonín. 12
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Co jsme ústy požili, o Pane, i
čistou duší přijímejme, a z daru čas
ného staniž se nám prostředek k spa
sení věčnému.

Tělo Tvé, Pane, které jsem při
jal a Krev, kterouž jsem pil, přilní
kůtrobám mým a propůjč, aby ve mně
nezůstala poskvrna nepravostí, jeli
kož mne čisté a svaté občerstvily
svátosti. Jenž jsi živ a kraluješ na
věky věkův. Amen.

Přijímání.
Blahoslavený služebník ten, kte

réhož přijda Pán jeho nalezne, an
bdí: amen, pravím vám, že nade
vším statkem svým ustanoví jej.

Po přijímání.
Nasytivše se, o Pane, nebeskými

dary: prosíme, abychom pro zásluhy
a na přímluvu sv. Antonina, vyzna
vače Tvého, pocítili účinky spáso
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nosné oběti. Skrze Krista, Pána
našeho.

Poslední evangelium.
Na počátku bylo Slovo, a Slovo

bylo u Boha a Bůh byl Slovo. To
bylo na počátku u Boha. Všecky věci
skrze Ně učiněny jsou, a bez něho
nic není učiněno, což učiněno jest,
V něm byl život, a život byl světlo
lidí, a světlo ve tmě svítí a tmy ho
neobsáhly. Byl člověk poslaný od
Boha, jemuž jméno bylo Jan. Ten
přišel na svědectví, aby svědectví
vydal o světle, aby všickní věřili
skrze něho, Nebyl on světlo, ale aby
svědectví vydal o světle. Bylo svět
lo pravé, kteréž osvěcuje každého
člověka, přicházejícího mna tento
svět. Na světě byl, a svět skrze ně
ho učiněn jest, a svět ho nepoznal.
Do vlastního přišel a svoji ho nepři
jali. Kolikož pak koli přijali ho, dal

12*
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jim moc syny Božími býti, těm, kte
říž věří ve jménu jeho: kteřížto ne
z krve, ani z vůle muže, ale z Boha
zrozeni jsou. A Slovo tělem učiněno
jest a přebývalo mezi námi: 1 viděli
jsme slávu jeho,slávu jakožto jedno
rozeného od Otce, plného milosti a
pravdy.

Bohu díky.tdi



Litanie k Božskému S$rdolJežíšovu.

Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, uslyš nás!
Kriste, vyslyš nás!
Otče s nebes, Bože,*)
Synu, Vykupiteli světa, Bože,
„Duše svatý, Bože,
Svatá Trojice, jeden Bože,
Nejsvětější Srdce Ježíšovo,
Srdce nebeského Krále našeho,
Srdce nejmilejšího Mistra našeho,
Srdce upřímného a věrného Pastýře

našeho,
Srdce laskavého ženicha duší našich,
Srdce Ježíšovo, Zálibo Otce nebeského,
Srdce Ježíšovo, Poklade moudrosti

věčné,
Srdce Ježíšovo, Ráji Božských rozkoší,
Srdce Ježíšovo, Příbytku vlídnosti,
Srdce Ježíšovo, Prameni nebeské slad

kosti,
Srdce Ježíšovo, Hlubino milosrdenství,

* Smiluj se nad námi!



182 Litanie

Srdce Ježíšovo, Původe svaté lásky,*)
Srdce Ježíšovo, Příčino života věčného,
Srdce Ježíšovo, Bráno nebes,
Srdce Ježíšovo, nepřebraný Poklade

milosti Boží,
Srdce Ježíšovo, z jehož plnosti my

všickni milosť béřeme,
Srdce Ježíšovo, jež nám pokoj a smír

s Bohem zjednalo,
Srdce Ježíšovo, jež za nás v ustavič

nou oběť se vydává,
Srdce Ježíšovo, po celý život za nás

trampotami stíhané,
Srdce Ježíšovo, v zahradě Getsemanské

za nás zarmoucené až k smrti,
Srdce Ježíšovo, krvavým potemza nás

zemdlené,
Srdce Ježíšovo, za nás tupené.
Srdce Ježíšovo, za nás poslušné až

k smrti,
Srdce Ježíšovo, za nás kopím proklané,
Srdce Ježíšovo, všemu světu otevřené,
Srdce Ježíšovo, od nevděčných lidí

zneuznané,
Srdce Ježíšovo, od mnohých ve Svá

tosti oltářní haněné,

*) Smiluj se nad námi!
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Srdce Ježíšovo, zrcadlo tichosti a po
kory,*)

Srdce Ježíšovo, obraze všech ctnosti,
Srdce Ježíšovo, útočiště hříšníků,
Srdce Ježíšovo, posilo spravedlivých,
Srdce Ježíšovo, potěcho zarmoucených,
Srdce Ježíšovo, rozkošný příbytku či

stých duší,
Srdce Ježíšovo, věčná radosti všech

vyvolených,
Srdce Ježíšovo, prameni svatého smý

šlení a ctných žádostí,
Srdce Ježíšovo, světlo putujících k ži

votu věčnému,
Srdce Ježíšovo, hrůzo pekelných duchů,
Srdce Ježíšovo, naděje umírajících,
Srdce Ježíšovo, ochrano Tvých etitelů

v hodině smrti,
Srdce Ježíšovo, základe zaslíbení Bo

žích,
Srdce Ježíšovo, početí lásky Boží,
Srdce Ježíšovo, koruno všech skutků

Božích,
Milostiv nám buď! Odpusť nám, Srdce

, Ježíšovo!
Milostiv nám buď! Vyslyš nás, Srdce

Ježíšovo!

*) Smiluj se nad námi!
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Odpohrdáni Tvým svatým vnukáním,*)
Od nepobožnosti a vlažnosti,
Od nevšímání Tvé svaté lásky,
Od nečistých myšlení a žádostí,
Od slepoty a zatvrzelosti srdce,
Skrze podivnou tichosť a pokoru Tvou,
Skrze nejsvětější čistotu Tvou,
Skrze milosrdenství a shovívání Tvé,
Skrze chudobu a svatou poslušnost

Tvou,
Skrze milostiplné přebývání Tvé mezi.

lidmi,
Skrze vnitřní poklid Tvůj,
Skrze milosrdnou lásku Tvou k nám

hříšníkům,
Skrze krev a vodu, jižto jsi na oči

stění naše vylilo,
My hříšnici!**)
Abys nás ode všech poskvrn hříchů

očistiti ráčilo,
Abys v srdcích našich Svou svatou

lásku rozlíti ráčilo,
Abys srdce naše k následování utěše

ných ctností Tvých přivésti ráčilo,
Abys nám pravé pokory, tichosti a

vnitřního poklidu uděliti ráčilo,
vv

*) Vysvoboď nás, srdce Ježišovo!
**) Tě prosime, uslyš nás!
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Abys mysl naši a žádosti srdce naše
ho očistiti a posvětiti ráčilo,*)

Abys nás i bratry i sestry naše k po
znání Božské lásky Tvé přivésti
ráčilo,

Abys nás v souženích milostivě ob
čerstviti a posilniti ráčilo,

Abys lásku Svou v nás rozhojniti
ráčilo,

Abys v poslední hodině duše naše
v ráně Své schovati ráčilo,

Abys nás mezi své vyvolené přijmouti
ráčilo,

Nejsladší Srdce Ježíšovo,
Beránku Boží, jenž snímáš hříchy

světa, odpusů nám Pane!
Beránku Boží, jenž snímáš hříchy

světa, uslyš nás, Pane!
Beránku Boží, jenž snímáš hříchy

světa, smiluj se nad námi!
Kriste, uslyš nás!
Kriste, vyslyš nás!
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!

Otče náš atd.

*) Tě prosíme, uslyš nás!
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ý. A neuvoď nás v pokušení.
Iz. Ale zbav nás od zlého.
Y. Přijdiž, Pane, sluhům Svým na

pomoc,
R-. Jež jsi drahou krví Svou vy

koupil.
. Pane, vyslyš modlitbu mou

R. A volání naše přijdi k Tobě.
Modleme se:

Všemohoucí, věčný Bože, popřej
nám, kteříž v nejsvětějším Srdci
milého Syna Tvého se chlubíce, nej
přednější dobrodinílásky Jeho knám
si připomínáme, aby i působení i
ovoce dobrodiní těch nás blažilo,
Skrze téhož Pána Ježíše Krista, jenž
s Tebou i s Duchem Svatým živ jest:
a kraluje, Bůh na věky věkův. Am.

V nejhlubší pokoře klečíme před
Tebou, nejsvětější Srdce Ježíšovo,
abychom dle možnosti Tobě se kla
něli, Tebe chválili a velebili. Nej
laskavější Srdce Spasitele našeho,
Tobě poroučíme s úplnou důvěrou
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všecky své potřeby a nedostatky,
svou bídu a křehkosť, svou lenivosť
a vlažnosť 1všecky neduhy duše své;
úpěnlivě prosíme, abys nad námi
podle množství milosrdenství Svého
se smilovalo a nám ku pomoci při
spělo. Přemilostné Srdce, zachraň
nás. Pro všecko, co by Tě pohnouti
mohlo, prosíme, abys všem, kdož
v nebezpečenství spasení jsou, setr
vání v dobrém uděliti ráčilo. Bož
ské Srdce, nedej nám v množství
našich nešlechetností zahynouti.
Dáš-li nám jen v lásce Tvé až do
konce setrvati, pak s námi nakládej,
jak se Tobě líbí. Nezamitej nás,
neboť v Tebe skládáme všecku svou
důvěru. K Tobě se utíkáme, jež jsi
jedinou obranou naší proti všelikému
zlému, zvláště pak proti hříchu, jenž
jest to největší zlé. Nedej nám kles
nouti a odpusť nám, čímkoli jsme se
proti Tobě provinili. Upřímně a nade
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všecko toho litujíce, že jsme Tě ura
zili, celým srdcem prosíme za od
puštění.

Srdce Ježíšovo, dej, abychom my
1 všickni, za něž se modlíme aneb
modliti povinni jsme, zakusili moc
dobroty Tvé. Pomáhej každému
z nás dle potřeby jeho. Srdce plné
smilování, obměkči zatvrzelá srdce
hříšníků, občerství duše zemřelých
v očistei. Buď útěchou všech utiště
ných a nuzných, buď útočištěm duší
našich v hodince smrti a je milostivě
k Sobě přiviň.

Božský Spasiteli, žehnej nás po
žebnáním Svého laskavého Srdce,
z kterého se prýští všecko požehnání
pro život vezdejší 1 budoucí. Pože
hnav nás zůstaň s námi. Dej nám
políbení lásky a pokoje a učiň z do
broty Srdce Svého, aby naše duše,
rozum, vůle i paměť a vše, což na
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šeho jest, požehnáno bylo a na věky
požehnáno zůstalo. Amen,

Nejlaskavější Ježíši, milovníku
lidských duší, prosíme Tebe, abys
pro smrtelné úzkosti nejsvětějšího
Srdce svého a pro bolesti neposkvr
něné Matky Své očistul krví Svou
všecky hříšníky, kteří nyní v úzko
stech smrti se nalézají a dnes s tím
to světem se rozloučí.

Srdce Ježíšovo, v úzkostech smrti
postavené, smiluj se nad umírajícími.
(Pětkrát Otče náš u Zdrávas vždy

s přídavkem:)
Velebeno buď, nejsvětější

Srdce Ježíšovo,
I. Kteréž nás věčnou miluje

láskou.

Litanie ke všem Svatým.
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, uslýš nás!
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Kriste vyslyš nás!
Otče s nebes, Bože,*)
Synu, Vykupiteli světa, Bože,
Duchu Švatý, Bože,
Svatá Trojice, jeden Bože,
Svatá Maria,**)
Svatá Boží Rodičko,
Svatá Panno panen,
Svatý Michaeli,
Svatý Gabrieli,
Svatý Rafaeli,
Všichni svatí andělé i archandělé,
Všichni svatí blahoslavených duchů

řádové,
Svatý Jene Křtiteli,
Svatý Josefe,
Všichni svatí patriarchové a proroci,
Svatý Petře,
Svatý Pavle,
Svatý Ondřeji,
Svatý Jakube,
Svatý Jene,
Svatý Tomáši,
Svatý Jakube,
Svatý Filipe,
Svatý Bartoloměji,

*) Smiluj se nad námi!
**) Oroduj(te) za nás!
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Svatý Matouši,*)
Svatý Simone,
Svatý Tadeáši,
Svatý Matěji,
Svatý Barnabáši,
Svatý Lukáši,
Svatý Marku,
Všichni svatí apoštolové a evangeli

stové,
Všichni svatí učedníci Páně,
Všechna svatá neviňátka,
Svatý otěpáne,
Svatý Vavřinče,
Svatý Vincenci, ,
Svatí Fabiáne a Sebestiáne,
Svatí Jene a Pavle,
Svatí Kosmo a Damiáne,
Svatí Gervasi a Protasi,
Všichni svatí mučedníci,
Svatý Silvestře,
Svatý Rehoři,
Svatý Ambroži,
Svatý Augustine,
Svatý Jeronýme,
Svatý Martine,
Svatý Mikuláši,
Všichni svatí biskupové a vyznavači,

*) Oroduj(te) za nás!
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Všichni svatí učitelé,*)
Svatý Antoníne,
Svatý Benedikte,
Svatý Bernarde,
Svatý Dominiku,
Svatý Františku,
Všichni svatí kněží a jáhnové,
Všichni svatí mniši a poustevníci,
Svatá Maří Magdaleno,
Svatá Háto,
Svatá Lucie,
Svatá Anežko,
Svatá Cecilie,
Svatá Kateřino,
Svatá Anastásie,
Všecky svaté panny a vdovy,
Všichni Svatí a Světice Boží,
Milostiv nám buď, odpusť nám, Pane!
Milostiv nám buď, uslyš nás, Pane!
Ode všeho zlého,**)
Od všelikého hříchu,
Od hněvu svého,
Od náhlé a nenadálé smrti,
Od úkladů ďábelských, |
Od hněvu, nenávisti a všeliké zlé vůle,
Od ducha smilného,

+ orodujcbo) za nás!+) Vysvoboď nás, Pane!
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Od blesku a škodlivé bouřky,*)
Od moru, hladu a války,
Od věčné smrti,
Pro tajemství svatého vtělení svého,
Pro své příští,Pro své narození,
Pro křest a svatý půst svůj,
Pro kříž a umučení své,
Pro smrť a pohřeb svůj,
Pro svaté vzkříšení své,
Pro podivné nanebevstoupení své,
Pro příští Utěšitele Ducha Svatého,
V den soudný,
My hříšníci,**)
Abys nám odpustiti ráčil,
Abys nám milostiv býti ráčil,
Abys nás ku pravému pokání přivésti

ráčil,
Abys svou cirkev svatou říditi a za

chovati ráčil,
Abys apoštolského nejvyššího pastýře

a všecky duchovní řády ve svatém
náboženství zachovati ráčil,

Abys nepřátely církve sv. ponížiti ráčil,
Abys císaře a krále našeho chrániti

ráčil,

*) Vysvoboď nás, Pane!
**) Tě prosíme, uslyš nás!

669 Svatý Antonin. 13
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Abys králům a knížatům křestanským
pokoj a pravou svornosť popřáti
ráčil,*)

Abys všemu lidu křesťanskému pokoj
a jednotu uděliti ráčil,

Abys veškerému lidu křesťanskému
pokoja svornosť dáti ráčil,

Abys nás ve svaté službě své posil
niti a zachovati ráčil,

Abys mysl naši k nebeským žádostem
pozdvihnouti ráčil,

Abys všem dobrodincům našim věč
nými, dobrými věcmi odměnitiráčil,

Abys duše naše, bratří, přátel a dobro
dincův od věčného zahynutí vysvo
boditi ráčil,

Abys úrodu zemskou dáti a zachovati
ráčil,

Abys všem věrným zemřelým odpo
činutí věčné dáti ráčil,

Abys nás vyslyšeti ráčil,
Synu Boží,
Beránku Boží, jenž snímáš hříchy

světa, odpusů nám, Pane!
Beránku Boží, jenž snímáš hříchy

světa, uslyš nás, Pane!

*) Tě prosíme, uslyš nás!
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Beránku Boží, jenž snímáš hříchy
světa, smiluj se nad námi!

Kriste, uslyš nás!
Kriste, vyslyš nás!
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!

Otče náš. Zdrávas Maria.

Žalm 69.

Bože! ku pomoci mé vzezři.
Hospodine! ku pomoci mé pospěš!
Ať se zahanbí a zastydí, * kteříž

hledají duše mé.
Zpět se obrátí a zastydí se, * kte

říž žádají mi zlého.Ať se odvrátí ihned zahanbeni
jsouce * jenž mne povolávají v hanění.

Ale ať se veselí a radují v Tobě
všichni, kteříž hledají Tebe, * a ať ti,
kteříž milují spasení Tvé, říkají vždy
cky: Veleben budiž Hospodin.

Já pak nuznýa chudý jsem,
Bože, spomoziš mi.

Spómocník můj a Vysvoboditel můj
jsi Ty, * Hospodine neprodlévej!

Sláva budiž Otci, i Synu, * i Duchu
Svatému.

15*
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Jakož bylo na počátku, nyní, i
vždycky, * 1 na věky věkův. Amen.

N. Spaseny učiň služebníky Své!
P-. Bože můj, doufající v Tebe!
E. Budiž nám, o Pane, věží mocnou!
B.. Od tváří nepřítele!
W. Nic neprospívej nepřítel nad

námi!
B. A syn nepravosti nepřičiniž u

škoditi nám!
V. Pane, ne vedlé hříchův našich

učiniž nám!
B. Aniž dle nepravostí našich od

placuj nám! í
X. Modleme se za nejvyššího bi

skupa našeho N.
B. Hospodin zachovejž ho, a obživiž

ho, a blahoslavena učiň ho na zemi,
a nevydávej ho v ruce nepřátel jeho!

. Modleme se za císaře a krále
našeho N.

l. Hospodine, spasena učiň císaře
a krále našeho, a vyslyš nás v den, ve
ktérýž vzývati budeme Tebe.

€. Modleme se za dobrodince naše
R. Odplatiž, Pane, všem dobřenám

činícím pro jméno Své životem věč
ným.

X. Modleme se za věrné zemřelé.
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Fr. Odpočinutí věčné dejž jim, o
Pane, a světlo věčné ať jim svítí,

V. Nech ať odpočívají v pokoji.
B-. Amen.
V. Modleme se za své nepřítomné

bratry a sestry.
B. Spaseny učiň služebníky a služeb

nice své, Bože můj, doufající v Tebe.
. Šešliž jim pomoc ze svatyně!

D. A se Sionu ostříhej jich.
X. Pane, vyslyš modlitbu mou.
Fe. A volání mé k Tobě přijď.

Modleme se:
Bože, jehož vlastností jest se

smilovávati vždycky a odpouštěti,
přijmiž milostivě modlitbu naší, aby
nás a všecky služebníky a služeb
nice Tvé, kteří vazbou hřichů sti
ženi jsou, smilovná dobrotivosť Tvá
od nich milostivě rozvázala.

Uslyš, prosíme, o Pane, pokorné
prosby naše, a chválícím Tebe pro
miň hříchy, abychom 1 milostivého
odpuštění, 1 pokoje od Tebe dojíti
mohli.
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Nevýslovné milosrdenství své,
Hospodine! laskavě nám prokaž, a
nás všech hříchů sprosť, od zaslou
žené pokuty vysvoboď.

Bože! jenžto hříchem rozhněván
a pokáním ukojen býváš, shlédní
milostivě na modlitby zkroušeného
lidu svého, a odvrať od nás metly
hněvu svého, jichžto za své hříchy
zasluhujeme.

Všemohoucí, věčný Bože: smiluj
se nad služebníkem svým, nejvyšším
biskupem naším N., a vediž ho dle
dobrotivosti své po cestě spasení
věčného; aby s pomocí Tvou věcí
Tobě líbezných vyhledával, a je se
vši snažností vykonal.

Prosíme Tebe, všemohoucí Bože!
aby služebník Tvůj N., císař a král
náš, jenž slitováním Tvým vlády
říše se ujal, také ve ctnostech všech
prospíval, aby jimi ozdobenjsa všech
nepravostí se chriniti, nad nepřátely
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vitěziti a k Tobě, jenž jsi cesta,
pravda a život, milostí Tvou dostati
se mohl.

Bože, od kteréhož svaté žádosti,
dobrá předsevzetí a spravedliví skut
kové pocházejí, dejž služebníkům
svým pokoj ten, kterého svět dáti
nemůže, tak aby 1 srdce naše přiká
záním Tvým byla oddána a po odvrá
cení strachu nepřátelského časové
naši v ochraně Tvé byly pokojni.

Ohněm Ducha svatého zapal
ledví a srdce naše, o Pane, abychom
Tobě reposkvrněnýmtělem sloužili,
a čistým srdcem se zalíbili.

Bože. všech věřících Stvořiteli a
Vykupiteli, rač dáti duším služeb
nikův a služebnic Svých odpuštění
všech hříchů, aby prominutí, které
hož vždyckyžádaly, nábožnýmipros
bami našimi dojíti mohly.

Ciny naše, prosíme, Pane! mi
losti Svou předcházej a s pomocí
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Svou provoď, aby všecky naše mo
dlitby a činy od Tebe vždy se počí
naly a sTebou začaté se 1skonávaly.

Všemohoucí, věčný Bože, jenž
nad živými a mrtvými panuješ a
nade všemi těmi se smilováváš, o
kterých již napřed víš, že pro víru
a skutky své Tvými budou; pokorně
Tebe žádáme, aby všickni ti, za které
jsme si modlitby konati umínili, a kte
réž buďto tento nynější věk ještě
v těle zdržuje, aneb kteréž již bu
doucí věk od těla vysvobozené při
jal,na přímluvuvšech Svatých Tvých
u dobrotivého milosrdenství Tvého
odpuštění všech hříchů svých dojíti
mohli. Pro Pána našeho, Ježíše
Krista, Syna Tvého, jenž s Tebou
živ jest a kraluje v jednotě Ducha
svatého po všechny věky věkův.

Ix. Amen.
V. Vyslyš nás všemohoucí a mi

losrdný Hospodin!
DR.Amen.
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Y. A věrných duše pro milosrden
ství Boží odpočiňtež v pokoji.

B-. Amen.
Třikrát Otče náš a Zdrávas.

Litanie Loretanská k Panně Marii,

(Papež Pius VII. dekretem sv. kon
gregace odpustků, 30. září 1817, nejen
potvrdil odpustky 200 dní, udělené
papeži Sixtem V. a Benediktem XIII.,
nýbrž rozmnožil je na 900 dní pokaždé,
kdykoli se někdo aspoň se srdcem
zkroušeným a nábožně pomodlí litanii
blahosl. Panny Marie. Těm pak, již se
ji každodenně se srdcem zkroušeným
a zbožně modlí, udělil odpustky plno
mocné o pěti zasvěcených svátcích
bl. Panny Marie, t. j. na Neposkvrněné
Početí, Narození, Zvěstování, Očisťto
vání a Nanebevzetí, když na každý
z těchto pěti dní se zkroušeným srd
cem se vyzpovídavše a ku stolu Páně
přistoupivše, navštíví některý veřejný
chrám a nábožně se tam pomodlí na
úmysl sv. Otce).
Pane, smiluj se nad námíi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!
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Kriste, uslyš nás!
Kriste, vyslyš nás!
Otče s nebes, Bože,*)
Synu, Vykupiteli světa, Bože,
Duše svatý, Bože,
Svatá Trojice, jeden Bože,
Svatá Maria,**)
Svatá Boží Rodičko,
Svatá Panno panen,
Matko
Matko
Matko
Matko
Matko
Matko
Matko
Matko
Matko
Matko
Matko
Panno
Panno
Panno
Panno
Panno
Panno

Kristova,
Božské milosti,
nejčistší,
nejčistotnější,
neposkvrněná,
neporušen,
přemilá,
předivná,
dobré rady,
Stvořitele,
Spasitele,
nejmoudřejší,
ctihodná,
slavná,
mocná,
dobrotivá,
věrná,

*) Smiluj se nad námil
**) Oroduj za nás!



k Panně Marii. 203

Zrcadlo spravedlnosti,*)
Stolice moudrosti,
Příčino naší radosti,
Vádobo duchovní,

Nádobo počestná,
Nádobo vznešené pobožnosti,
Růže duchovní,
Věže Davidova,
Věže ze slonových kosti,
Dome zlatý,
Archo úmluvy,
Bráno nebeská,
Hvězdo jitřní,
Uzdravení nemocných,
utočiště hříšníků,
Potěšení zarmoucených,
Pomocnice křesťanů,
Královno Andělů,
Královno Patriarchů,
Královno Proroků,
Královno Apoštolů,
Královno Mučedlníků,
Královno Vyznavačů,
Královno Panen,
Královno všech Svatých,
Královno bez poskvrny hříchu prvot

ního počatá,

*) Oroduj za nás!
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Královno svatého růžence, oroduj za
nás!

Beránku Boží, jenž snímáš hříchy
světa, odpusť nám, Pane!

Beránku Boží, jenž snímáš hříchy
světa, uslyš nás, Pane!

Beránku Boží, jenž snímáš hříchy
světa, smiluj se nad námi!

Kriste, uslyš nás!
Kriste, vyslyš nás!
Pane, smiluj se nad námi!
Kriste, smiluj se nad námi!
Pane, smiluj se nad námi!

Otče náš. Zdrávas Maria.
Antifona. Pod ochranuTvouu

tikáme se, sv. Boží Rodičko! Pros
bami našimi nezbrdej v potřebéch na
šich; ale ode všeho nebezpečenství
vysvoboď nás vždycky, o slavná a po
žehnanáPanno Maria, Paní naše, Pro
střednice naše, Orodovnice naše; se
Synem svým nás smiř, Synu svému
nás poroučej, Synu svému nás obětuj.

W.Oroduj za nás, sv. Boží Rodičkol
Fr. Abychom hodni učinění byli

zaslíbení Kristových.
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Modleme se: Milosťsvou, pro
sime, Pane, rač v mysli naše vlíti:
abychom, jenž jsme andělským zvě
stováním vtělení Krista, Syna Tvého
poznali, skrze umučení jeho a kříž
k slávě vzkříšení přivedení byli, pro
téhož Krista, Pána našeho.

Fr. Amen.
V. Oroduj za nás, sv. Josefe!
Fr. Abychom hodni učiněni byli za

slíbení Kristových.
Modleme se: Prosíme Tebe,

o Pane, rač nám pro zásluhy ženi
cha své nejsvětější Rodičky pomoci,
by nám, čeho naše nedostatečnost
dosáhnouti nemůže, jeho přímluvou
uděleno bylo. Jenž jsi živ a kraluješ
s Bohem Otcem v jednotě Ducha
svatého, Bůh na věky věkův.

R. Amen.
Zdrávas Královno, Matko milo

srdenství, živote, sladkosti 1 nadějé
naše, buď zdráva. K Tobě voláme
vyhnaní synové Evy; k Tobě vzdy
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cháme, lkajíce a plačíce, v tomto
slzavém údolí. I protož, Orodovnice
naše, obrať k nám své milosrdné
oči a Ježiše, který jest požehnaný
plod Života Tvého, nám po tomto
putování ukaž, o milostivá, o pří
větivá, o přesladká Panno Mania!

W.Oroduj za nás, sv. Boží Rodičko!
B. Abychom hodni učinění byli za

slíbení Kristových.
M odleme se: Všemohboucí,věč

ný Bože! jenž jsi tělo a duši pře
slavné Panny a Matky Marie moc
ností Ducha sv. tak způsobit ráčil,
aby hodným příbytkem Syna Tvého
učiněna byla; dejž nám, jenžto se
jeji památkou těšíme, bychom štědrou
její přímluvou od všelikého nastáva
jícího zlého i od smrti věčné vysvo
bozeni byli. Pro téhož Ježíše Krista,
Pána našeho.

F. Amen.
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Modlitba přípravná.
Vzbuzení lítosti.

Akože můj! Lituji toho z celéhosrdce svého, že jsem Tebe, své
největší dobro, svého Stvořitele a
Posvětitele kdy urazil. Ciním pevné
předsevzetí hříchy Tě již neurážeti.
Přičiním se, abych Tě jen miloval.
Na důkaz lásky své obětují Ti i tuto
pobožnost křížové cesty a vynasna
žim se, abych si všecky odpustky
získal, které této pobožnosti jsou
propůjčeny. Budu si vážiti těchto
darů. Kéž milosrdenství Tvé mně
provází, abych splnil, co jsem si u
mínil. Amen.

1. zastavení.
Pán Ježíš jest na smrt odsouzen.

Píseň:

První zastavení tobě připomíná,
Kterak na Ježíše padá tvoje vina.
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Hle, Pán ortel smrti vzal na sebe,
By od věčné smrti vysvobodil tebe.

W. Klaníme se Tobě, Pane Ježíši
Kriste, a dobrořečíme Tobě.

Neboť skrze svatý kříž svůj
svět jsi vykoupil.

Lid volá: Ukřižuj, ukřižuj ho!
Koho? A proč? — Ježíše, nevinného
beránka, za mé hříchy. — Jak ne
spravedlivé je to volání! — Přela
skavý Ježíši! Jsi hotov za mně ze
mříti. Hříchy mé Ti připravily smrt.
— Lituji a nenávidím hřích, a ježto
nemohu s Tebou na kříži zemřiti,
propůjč m1té milosti, abych Tě útrp
ně na horu Kalvárii doprovázel.
Otče náš. Zdrávas Maria. Sláva Otci.

N. Pro své svaté, drahé rány, Je
žíšl Ukřižovaný!

B. Smiluj se nad námi!
Pilát ortel vydal,Pán ho vyslech'tiše,
A sběř litá již se řítí na Ježíše;
Na zraněná ramena kříž dali,
A na cestu těžkou s ním se hned

vydali.
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2. zastavení.
Ježíš bere kříž na ramena svá.

Ý. Klaníme se Tobě atd.
P-. Neboť skrze svatý atd.

Pán vstupuje na Kalvarii. — Ne
stačilo katanům, aby jej trním koru
novali, bičovali, ranami na celém
těle poseli, řetězy svázali ——,nespo
kojili se, že byl na celém těle krví
zbrocen — na ramena jeho vložili
ještě kříž. — A hle! Pán béře jej
láskyplně na bedra sváa já se 1nej
menšímu kříži vyhýbám. Pokorně
shýbá ramena svá pod kříž, avšak
pýcha má mne ponouká, abych po
kání se vyhýbal. — Jaký to nero
zum! Jaká to zaslepenost! Dobrý Je
žíši, ukazuješ mi, jak bych se mohl
zachrániti, avšak já se vzpírám zá
chraně, poněvadž nechci trpěti. —
Dobrý Ježíši, uzdrav mně z mé sa
molásky; poněvadž jen jediná cestave
a to cesta kříže vede nás do nebe,

669 Svatý Antonin. 14
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chci tuto cestu již dnes nastoupiti.
Posilníi mně v tomto úmyslu!

Otče náš. Zdrávas Maria.
W. Pro své svaté, drahé atd.
R. Smiluj se atd.

Krev se z těla cedí, z těla zraněného,
Pod křížem Pán klesá světa veškerého!
Ach, Pán leží křížem poražený,
Bysty snáze povstalkřížem vykoupený.

3. zastavení.
Ježiš klesá po prvé pod křížem.

W. Klaníme se Tobě atd.
B. Nebo skrze svatý atd.

Na co musím patřiti? Dobrotivý
Ježíš leží pod křížem. — Kůrové an
dělšti, pomozte svému ŠStvořiteli a
mému Spasiteli! — Ale ach! Místo
nich spěchají ke kříži lidé necitelní
a zasazují mu rukama rány, ba do
konce jej 1 kopají! A Ty, můj pře
drahý Spasiteli, trpíš tyto urážky?
To mně zahanbuje! Vždyť každá ne
příjemnost mne rozčiluje a sebe menší
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nepříjemnost mně naplňuje hněvem.
Trpělivý Ježíši, zbav mně mé pýchy
a propůjč mně svoji trpělivost, aby
následuje takto Tebe, spasen bvl
jednou na nebesku.

Otče náš. Zdrávas Maria.
V. Pro své svaté, drahé atd.
R. Smiluj se atd.

Na to se s Ježíšem Marie potkala,
Nad mukami jeho srdečně plakala.
Čí to vina? Tvé to jsou neřesti,
Pro něž Ježíš trpí, Maria bolesti.

£. zastavení.
Ježíš potkává svou přebolestnou Matku.
V. Klaníme se Tobě atd.
R. Neboť skrze svatý atd.

Pane Ježíši, nebylo na tom dosti,
že jsem Tě spatřil ranami posetého,
mámještě patřiti na tu bolest, kterou
Matka Tvá pocítila, když Tě potkala?
— Bolestné setkání! — Přebolestná
Matko! Ve tváři tvé čtu, co jsem za
vinil. Ano, při setkání tomto pozná

14*
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vám, že utrpení Synovo, jest utrpe
nim Matky. Vím, že ony rány, jež
katané Synu tvému zasadili, srdce
tvé rozrývají. Avšak spolu jsem si
vědom, že Ježiš jest pln milosrden.
ství, a ty, o dobrá Matko, útočištěm
břišníků. Smiluj se, smiluj nade mnou!

Otče náš. Zdrávas Maria.
W. Pro své svaté, drahé atd.
Fr. Smiluj se atd.

Katané vidouce Krista zemdleného,
Mukami těžkými velmi schváceného,
Donutili Simona z Cyreny
S Kristem nésti kříž ten, hříchy pře

tížený.

5. zastavení.
Šimon z Cyreny pomáhá Pánu Ježíši kříž něsti.

W. Klaníme se Tobě atd.
Re. Neboť skrze svatý atd.

Aby zemdlený Spasitel mohl kříž
svůj vynésti až na horu Kalvarii, při
nutili Šimona z Cyreny k výpomoci.
I já se Šimonovi podobám, vždyť
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nechci ani kříž sebe menší dobro
volněnésti, jejž mi,Spasiteli, ukládáš.
— Jak jsem nevděčný!— Kdybytu
běželo o mé obveselení, tu by mi ne
bylo nic obtížným, žádného nebez
pečenství bych se nelekal, a žádné
námahy. Pro slávu Tvou něco vyko
nati, zdá se mi býti vždycky obtíž
ným a proto se všemu vyhýbám. —
Kterak jsem zvlažněl! — Můj Ježíši,
poslini ducha mého, vzpruž ve mně
nadšení, abych jen s Tebou chtěl
trpěti a pak se 1věčněradovati mohl,

Otče náš. Zdrávas Maria.
W. Pro své svaté, drahé atd.
R-.. Smiluj se atd.

Zbožná Veronika, vidouc v krvi Pána,
S hlavy strhla roucho, všecka rozpla

kána;
Pán si lice otřel a na šatě
Odměnou jí zůstal obraz tváře svaté.

6. zastavení.
Veronika podává Pánu Ježíši roucho.

V. Klaníme se Tobě atd.
Iz. Neboť skrze svatý atd.
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Nábožná ženo! Dej mi onen šat,
propůjč mi ho, šťastná Veroniko!
Chci hluboko vrýti do srdce svého
sv. tvář sv. Trpitele. — Já nebohý!
Tvrdé jest srdce mé, naplněnésamo
láskou a pýchou. — Milosrdný Vy
kupiteli! Stvoř ve mně srdce čisté a
pokorné a vtiskni do něho záhyby
svého nejsladšího jména. Přislibuji
Ti, dobrý Ježíši, že jen Tebe budu
miloyati a nikoho jiného. Ježíše chci
stále před očima míti, na rtech i
v srdci. Sladké jméno Ježíš buď moji
Spásou ve smrtelném zápase.

Otče náš. Zdrávas Maria.

W. Pro své svaté, drahé atd.
P-. Smiluj se atd.

Došli městské brány, tu Pán opětpadá,
Hle, katanská rota kříž naň znova

skládá.
A Pán s křížem uprostřed té sběře
Již se z města cestou ku Golgotě béře.
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T. zastavení.
Ježíš po druhé pod křížem klesá.

. Klaníme se Tobě atd.
Fe. Neboť skrze svatý atd.

Hle! Pán nebes 1 země klesl již
po druhé pod těžkou tíhou kříže. Jaké
to utrpení, jaká to potupa! — Tichý
Beránku, krví svou skrápiš prach
země, a hlava Tvá sv. dotýká se 1
cesty, kudy máš kráčeti. Avšak já
nesu pyšně hlavu svou vzhůru, aniž
bych pomyslil, že tělo mé jest z pra
chu země. Nadejde smrt a já toho
nedbám. — Smilování, smilování,
můj dobrý Ježíši! — Pro bolesti
své rozněť ve mně pravou lítost!
Kéž Tvé klesnutí pod křížem, slouží
mi ku povstání ze hříchů!

Otče náš. Zdrávas Maria.
W. Pro své svaté, drahé atd.
P. Smiluj se atd.

Za branou již Ježíš s křížem vzhůru
kráčí,
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Nad ním ženy dobré usedavě pláčí;
Hle, Pán lásky nedbá svých bolestí,
Káže ale plakat nad lidskou neřestí.

8. zastavení.
Ježíš napomíná plačící ženy.

V. Klaníme se Tobě atd.
R-. Neboť skrze svatý atd.

Rozumím Ti, dobrý Ježíši, rozu
mim. Nemám plakati nad Tebou, ale
sám nad sebou. Slzy mé by rozhoj
nily jen Tvé bolesti, kdybych hříchů
svých nelitoval. — Rmuť se, rmuť,
srdce mé, ne nad naším Pánem, kte
vého katané k smrti vedou, ale nad
mými hříchy, které smrt jeho zavi
nily. Jednal bych proti sobě, kdy
bych hříchů svých opravdově neli
toval, — Předrahá krvi srdce mého
Ježíše, pohni srdcem mým, aby se
již rozbolestnělo nad hříchy mými,
osvěť rozum můj a spravuj vůli mou.
Ano, můj dobrý Bože, lituji srdečně
hříchů svých, a raději chci zemříti,
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než abych se těžkého hříchů dopu
stil. Propůjč lítosti mé opravdovou
silu.

Otče náš. Zdrávas Maria.
W. Pro své svaté, drahé atd.
E. Smiluj se atd.

Prv než došli vzhůru, zaplačte nebesa,
Kristus pode křížem již po třetí klesá;
A to pro tvé hříchy, o člověče,
Pán pod křížem padá a tvé břímě vleče.

9. zastavení.
Ježíš po třetí klesá.

W. Klaníme se Tobě atd.
B-. Neboť skrze svatý atd.

Když přicházel Pán již na vrchol
hory Kalvarie, klesá opětně pod tí
hou kříže. Přenesmírné jsou bolesti
jeho, ale statečně sbírá poslední
sily a kráčí zmužile ku předu. —
Dobrý Ježíši! Rozmanitá břemena
dopadají na bedra má, ale, já nejsem
tak statečný. Klesám-li pod sebe
menším utrpením, nedej mi ale
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zmalomyslněti v hodince poslední,
Posilni víru mou, kdv celá věčnost
mi bude otevřena, posilni naději mou
a rozhojní lásku k Tobě ve mně.

Otče náš. Zdrávas Maria,
V. Pro své svaté, drahé atd.
P.. Smiluj se atd.

Již jsou k cíli došli,vstoupli na Golgotu,
Kristus Pán se modlí za katanův rotu.
Ach té zloby! S těla šat mu derou,
A krev znova teče ranou tisícerou.

10. zastavení.
Ježíše obnažují a žlučí napájeji.

W. Klaníme se Tobě atd.
R. Neboť skrze svatý atd.

Neslýchaný čin, jakého se katané
dopouštějí. Pán Ježíš, nejčistší Be
ránek, jest šatů svých od zlotřilé
lůzy zbaven. Potupu tuto musí sná
Šetl pro nepravosti mé. Zvláště jest
mu trpěti za mé nečisté myšlénky,
žádosti a snad 1 skutky. Ježíši čistý
1 daleký všeho hříchu. Propůjč mi
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té milosti, abych Ti vždy jen čistým
srdcem a čistou myslí sloužil. Přiči
ním se, abych nedal nikomuani po
hledem příležitost ke hříchu neči
stoty.

Otče náš. Zdrávas Maria.
NW.Pro své svaté, drahé atd.
R. Smiluj se atd.

Ach, nastojte! Kristus všechen obna
žený

Již se na kříž klade katy obklopený.
A tu hřeby v nevýslovné muce
Prorážejí krutě nohy mu i ruce.

11. zastavení.
Ježíše na kříž přibíjejí.

NW.Klaníme se Tobě atd.
P-. Neboť skrze svatý atd.

Tak daleko přivedla láska mého
Ježiše, že se dal za nás na kříž při
biti! Ostrými hřeby prorážejí katané
jeho sv. ruce i nohy. Ruka jeho,
která byla vždycky jen ku žehnání
a dobrodiní otevřena, jest nyní tak
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zneuctěna. Kdo na to z lidí pomyslí?
Kdo mu lásku tu odmění? Nevděční
lhdé! Kdy se zahledíte na kříž a roz
vážíte bolesti Kristovy? — Dobrý
Ježíši, rozněťalespoň ve mně plamen
lásky svaté, abych všecko,1 největší
bolest, trpěhvě snášel. Trpělivost
"Tvá mně tolik k dobrámu pobádá, že
bych i smrt rád pro Tebe podstoupil.

Otče náš. Zdrávas Maria.
M. Pro své svaté, drahé atd.
B. Smiluj se atd.

Na kříži viz Pána, viz tu Spasitele;Zílyprotížvelkoupukajímuv těle.
Nebeského krále Syn jediný
Umírá co smírce lidstva za zločiny.

12. zastavení.
Ježíš na kříži umírá.

Y. Klaníme se Tobě atd.
B-. Neboť skrze svatý atd.

Kdvž bylo již tolik krve Pánu
vyprýštilo, blíží se kvapem smrt.
Hlava jeho skláníse na prsa, srdce
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jeho již jen pozvolnatluče. Pán Ježíš
umírá, a tim 1 veliká oběť smírná se
dokonává. Tisícerý dík Ti vzdávám,
dobrý Ježíši, za tolik lásky k nám
dem a za tolik milosrdenství. Byť
bych1 sebe více byl hřešil, nemusím
zoufati, Tvé zásluhy mně zachrání.
Pro přehořké utrpení své, pro pře
drahou krev svou, pro bolestnou
smrt, prosím ebe, abys mi hříchy
odpustil. Buď mi milostiv v hodince
smrti.

Otče náš. Zdrávas Maria.
W. Přo své svaté, drahé atd.
R.. Smiluj se atd.

Mrtvého Ježíše s kříže jsou složili,
A na klín bolestné Matce položili;
Jaké hoře srdce přetrpělo,
Když líbala Syna svého mrtvé tělo!

13. zastavení.
Pán Ježíš jest s kříže sňat a do lůna Matky

své položen.

V. Klaníme se Tobě atd.
B. Neboť skrze svatý atd.



999 Křížová cesta.

Dobrá Matko! Jaké to shledání!
byna Ti položili mrtvého mnaklín.
Nemůže býti ovšem tělo Kristovo
lépe uloženo, než v rukou matky
jeho. Kolika slzami asi skropila mrt
volu jeho a s jakou úctou zlíbala sv.
rány jeho! Spojuji myšlénky své
s myšlénkami božské Matky a od
poroučím sebe sama do pěti drahých
ran. V boku Kristově se chci zvláště
ukrýti v hodince smrti své.

Otče náš. Zdrávas Maria.
«. Pro své svaté, drahé atd.
F-. Smiluj se atd.

Již vše dokonáno; láska pohřeb chystá.
Josef s. Nikodemem k hrobu nesou

Krista.
Máti svatá v tichém, hořkém pláči,
Za mrtvolou Syna milého kráčí.

14. zastavení.
Ježíše do hrobu kladou.

W. Klaníme se Tobě atd.
F-. Neboť skrze svatý atd.
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Hrob Kristův byl ve skále, tělo
jeho býlo položeno na tvrdý kámen.
Dobrý Ježíši, jak rád bych chtěl
podložiti hlavu Tvou mým srdcem.
Avšak srdce mé jest poskvrněno
někdy hříchy! Jest neochotnokonati
pokání — zůstává vždycky srdcem
ke hříchu nakloněným. Proměň je
v srdce čisté. Kéž v pokání následuji
sv. Petra a Pavla, sv. Maří Magda
lenu a žalmistu Páně Davida. Ano,
můj Ježíši, pomoziž mi. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.
Ý. Pro své svaté, drahé atd.
Fx. Smiluj se atd.

Modleme se:

Dobrý Ježíši, končím tuto po
božnost. Snad jsem byl při ni roz
tržitý, snad 1 vlažný? Nehleď tak
na chyby mé, jako spíše na dobrou
vůli mou Tobě se zalíbiti. DPronikni
mně. paprskem své milosti, abych
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kříže své trpělivě snášel, Tobě po
všecky dny života svého sloužil a
jednou na nebesku na Tebe tváří
v tvář patřil. Amen.

Otče náš. Zdrávas Maria.

VB 16Y
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2 Tvs byl statný hajitel * Naší
víry svaté: * Dej, ať pravdy nepřítel
* rozum náš nemate.

3. Kochal jsi se v samotě * V sva
tém rozjímání: * V tvé aťjdeme šlá
potě * v světa kolotání.

4. Ty jsi blažil všechen lid * Láskou
účinlivou: * Vypros i nám stálý klid,
+ Zjednej lásku živou.

5. Ty jsi bdíval za noci, * Krotil
tělo postem: * O rač přispět k pomoci,* Tvým ať zvyknem ctnostem.

6. Nauč konat pokání, * Zhrdat
světa vnadou, * A se ve všem jednání
* řídit Páně radou.

T.Až pak světa krajinu * Opustime
strastnou: * Rač nám smrti hodinu *
vyprositi šťastnou.

8. Bychom jistě na nebi * Krista
pro zásluhu * K trůnu věčné veleby *
Došly v svatých kruhu.

P

Písně mešní.
L

1. Bože, před Tvou velebností *
Na kolena padáme; * Zapal v srdcích
Svou milostí * Oheň lásky, žádáme: *Bychom Tebe milovali, * Jak v ne
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besích andělé, * Oběť Ti obětovali *
Podle Tvé svaté vůle. '

2. Sláva budiž na „výsosti! * Čest
a díky vzdáváme, * Ó Bože, Uvé ve
lebnosti, * Dej nám pokoj, žádáme: *
+ Ježíši, který snímáš * Tohoto světa
viny, * K Sobě do nebe přiveď nás *
Skrze Své drahé rány.

3. Boží slovo ukazuje * Do věčné
slávy cestu; * Kdo je slyší a splňuje,
* Spěchá k Božímu městu. * Sprav,
Ježíši, Svou milostí, * Abychom vždy
plnili * Slovo Boží s ochotností * A
obě se líbili.

4. V jednoho Boha věříme, * Otce
všemohoucího, * Stvořitele nebe, země,
* [ v Krista, Syna Jeho, * Duchem
svatým počatého, * Z panny naroze
ného, * Pro nás na svět poslaného, *
V Božství Otci rovného.

5. Přijmi tu oběť, o Pane, * Skrze
ruce duchovní, * Kterou nyní podá
váme, * A která se promění * V tělo

a krev Syna Tvého, * Jak on v pravděvyjevil, * Když tuto oběť nového *
Zákona ustanovil.

6. Svatý, svatý, Bůh náš svatý, *
Jenž jest Sabaoth nazván, * Otec,



298 Pisně kostelní.

Syn, též 1 Duch svatý * Od věčnosti
mocný Pán. * Plna jsou, Bože, nebesa
* [ zem Tvé velebnosti, * Hosanna
Ti všecko plesá, * Věčnés hoden
slavnosti.

* *
*

7. Serafini, lásky plni, * Dolůsnebesstupujte!*BohaSvéhoSs ná.
mi nyní * V svátosti zvelebujte; *
Požehnaný, jenž přichází * V jménu
Páně Syn Boží, * Od něhož milost
pochází * Tomu, kdo se poníží.

8. O Ježíši, nejsem hoden, * Bys
ráčil přijít ke mně, * Však nicméně,
jen rci slovem * A jistě uzdravíš mne.
* V Tebe věřím, v Tebe doufám, *
Tebe nejvýš miluji, * „e jsem zhřešil,
oplakávám * A srdečně lituji.

9. Ty mne k lásce Své vzbuzuješ,
* O Ježíši nejsladší! * A srdce mé
rozpaluješ, * O poklade nejdražší! *
Když se mně v svátosti dáváš, * Pře
bývat u mne žádáš; * Chudý jsem a
přede mne rád máš, * Mně i život
věčný dáš.

10. Bože, požehnej nás všecky, *
Bychom v lásce trvali, * Tvou milostí
chléb andělský * Vždy hodně přiji
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mali. * Ať jsme živi k Tvé cti, chvále,
* K Tvému vychvalování; * Dej nám
zdraví při tom stálé * A věčné pože
hnání. Amen.

JI.
1. V skroušenosti srdce svého *

K Tobě dnes přicházíme, * Bychom
Tě, Boha velkého, * Oslavili srdečně.
* Kdož jest, kýmž by Božská láska *
Nepohnula k vděčnosti, * Kterouž
jeví každá částka * Celé přirozenosti?

2. Budiž Tobě věčná chvála * Na
nebi i na zemi, * Čest a chválu Tobě
vzdává * Všelikeré stvoření. * Ty's
Otec všech, pokoj žádáš * Od svých
dítek každý čas, * Pokorným odměnu
dáváš, * Oznámil nám Božský hlas.

3. Slovo Tvé jest utěšené, * Vede
k věčné radosti, * Kdo jen slyší je
pozorně * A plní s ochotností, * Ten
nabývá dosti síly, * Utěchy a mou
drosti, * Zyláště pak v poslední chvíli
* Bývá pln důvěrnosti.

4. Že jsi, Pane, Bůhjediný, * Však
Otec, Syn, Duch svatý; * Syn Tvůj
že pro nás vtělený, * Duchem svatým
počatý: * Tomu všemu, že's to zje
vil, * Pevně všickni věříme, * Jednou
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pak v nebeské slávě * Tebe zřejmě
uzříme.

5. Kněz Ti nyní obětuje * Chleba,
vína částečku: * Přijmiž, Pane, tuto
oběť * Za nás i za církev všecku. *
Jsmeť my sice pro své viny * Milostí
Tvých nehodni, * Však želíce provi
nění * Naleznem odpuštění.

6. Svatý jest Bůh, svatý, svatý! *
On byl prvé, než byl svět, * Bude,
když pominou světy, * On nezná mezí,
ni let. * Cherubíni, prozpěvujte ř
Pánu Bohu věčnému,* Serafini, chválu
vzdejte * Jménu jeho svatému!

* ;*

T. Na oltáři přítomného, * Spasi
tele majíce, * Pána tak milostivého *
Ctíme bez hříchu jsouce. * Jeho tělo
na smxť dané, * Ať nám slouží k spa
sení, * Krev Jeho pro nás vylitá *
K věčnému oslavení.

8. Jezu Kriste, Boží Synu, * Jenž
v svátosti přebýváš, * Kterýž shladiv
všecku vinu * Nám za pokrm se dá
váš: * Nedopusí, bychom Tvé tělo *Nehodně požívali, * K zahynutí se
věčnému * Tím jednou nedostali.

9. Potresci nás, pak-li s cesty *
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Ctnosti kdys pobloudíme, * Posvěti
nás, ať se ctnosti * Vždy věrně při
držíme. * Naplň láskou naše srdce *
I svatou důvěrnosti, * Pak Tebe chvá
liti více * Budem vždy s ochotností.

10. Oběť chvály obětujme, * Takplníc Pánu sliby, * Pokoj, lásku za
chovejme * Spolu po všecky doby. *
Jako jedno slunce svítí, * Tak jen
jeden řiď nás Duch, * Pak věčným
štěstím nasytí * Nás náš dobrý velký
Bůh.

Písně k svatému požehnání.
L.

1. Poklekni na kolena, * Ó duše
bohabojná, * Neb se tobě obětuje *
Milost přehojná.

2. Patříc na Boha svého, * V svá
tosti zakrytého, * Žádejte Ho srdcem
zkroušeným * Za milosť Jeho.

3. Buď od nás všech uctěný, *
Chválený, velebený, * Ó Kriste náš
nejmilejší, * Zde vystavený!

JI.
1. Svatý, svatý, svatý! * Svatý,

vždycky svatý! * Ježíš Kristus s vý
sosti * V nejsvětější svátosti.
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2. Svatý, svatý, svatý! * Svatý,
vždycky svatý! * Jest života krev
v Tvém těle * Nesmírné Božství celé.

J. Svatý, svatý, svatý! * Svatý,
vždycky svatý! * Buď na věky chvá
lený, * Ode všech velebený.

III.
1. Zvěstuj těla vznešeného * Jazy

u náš tajemství, * Oslavuj krev Pána
svého, * Jižto z milosrdenství, * Pošlý
z lůna panenského, * Vylil král všech
království.

2. Nám se podal, nám se zrodil *
Z Panny vadou nejaté, * Světem cho
dil, k Bohu vodil * Slovem pravdy
přesvaté: * A když světa cesty scho
dil, * Divem zavřel žití Své.

Píseň adventní.
1. S nebe posel vychází, * Od dáv

na žádaný, * K Panně Marii vchází,
* Od Boha poslaný, * Ten rajský arch
anděl, * Nazvaný Gabriel.

2. Pokorně se pokloniv, * Koná
své poselství, * Své hlavy ctně na
kloniv, * Čtí svaté panenství; * Pan
nu pozdravuje, * Divnou věc zvě
stuje:
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3. „Zdrávas Panno, milostí * Bož
skou naplněna, * Krásou všelikých
ctností * Nad jiné vznešená: * Máš
rodičkou býti, * Syna poroditi.“

4. „Syn Boží tebe volí, * Chce tě
matkou míti, * Jak jen srdce tvé svoli,
* Hned máš Ho počíti; * Svol Pa
nenko čistá, * Počneš Pána Krista.“

5. „Proč se rdíš, proč vyptáváš: *
Jak to může býti? * Ač muže nepo
znáváš, * Nemeškej svoliti; * Panen
ství nezrušíš, * Že jsi matkou, zkusíš.“

6. „Neboj se to učinit; * Sám Bůh
všemohoucí * Tebe čistě zastiní, *
Duch svatý žádoucí; * Nač nelze mysliti, * Bůh může činiti.“

T. Když tak Maria slyší * Andělasvatého, * Dí: „Jáů jsem ta nejnižší *
Dívka Pána svého; * Podle tvých
slov se staň, * Jak chce můj Bůh a
Pán.“

8. Plesej, Královno rajská, * Ze,
jak jsi svolila, * Divné věci moc Bož
ská * V tobě způsobila; * Počala's
v svém těle * Světa Spasitele.

9. O divná věc a nová! * Bůh po
nížil Sebe, * Jejž jsi skrze svá slova
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* Obdržela s nebe; * Na tvé drahé
slovo * Vtělil se Bůh, Slovo.

10. Milá Boží Rodičko, * Buď naší
řečnicí, * Promluv za nás slovíčko, *
Buď orodovnicí: * Ať dojdem spasení,
* Pro Páně vtělení. Amen.

Píseň vánoční,

1. Slyšte, slyšte pastuškové, * Jaké
znějí zpěvy nové * V této noční ho
dině * U Betlémské jeskyně.2.Andělésetamzjevují,© Slávu
a čestprozpěvují * Pacholíčku zkrou
šeně, * Jenž si hoví na seně.

3. Dětátko to je Syn Boží, * OdNěho je všecko zboží; * A zde leží
maličký * Synek chudé Matičky.

4. Pěstoun Josef ve Betlémě *
Hledal nocleh Pánu země; * Nikdo
neměl místečka * Pro tohoto Pout
níčka. |

5. Tehdy Matka v noční době *
Chlév zvolila za byt sobě * A v kou
teček nejnižší * Sestoupil Pán nej
vyšší.

6. V jeslích leží Pacholátko, * Ple
sej, plesej blahá Matko, * Byť i Bet
lém neznal tě, * Ty zde nejsi v samotě.
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7. Andělé se, co své paní, * Tobě
s uctivostí klaní; * A líbají ručičku *
Vroucně tvému Ježíšku.

8. Nejsi více chudá žena: * Pastýři
zde na kolena * Před tvýmSynkem
padají, * Písně chvály zpívají.

9. A sem od východu z dálí * Po
spíchají moudří králi, * Aby vzdali
chválu, česů * Tomu, jenž Pán
králů jest.

10. I my jděme k chudé stáji, *
Tať dnes podobá se ráji: * Zpěv an
dělský tamo zní * A sám Pán Bůh
bydlí v ní.

11. Rač u Syna, drahá Mát! *
Laskavě se přimlouvati: * Ať Svou
ruku vztáhne k nám * A laskavě že
hná nám.

12. Rekni k Němu: „Jedináčku, *
Ježíšku, Boží Synáčku, * Požehnej ty
dětičky, * Požehnej své bratřičky.“
Amen.

Píseň postní.

1. Již jsem dost pracoval * Pro
tebe, člověče, * Tři a třiceti let, * O
bídný hříšníče! * Půjdu, půjdu * Do
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Jerusaléma; * Tam, co o mně psáno,
* Všecko se vykoná.

2. Ještě jednou s vámi * Za sto
lem posedím, * Chléb v tělo, víno
v krev * Svou svatou proměním * Na
památku * Svého umučení, * Službu
vám prokáží * V smutném rozloučení.

3. Kam se obrátit mám? * Již mne
Jidáš prodal, * Můj vlastní učeník *
Jidy na mne svolal; * Ti mne najdou,

* An v sadě se modlím, * Pro vaše
spasení * Krvavě se potím.

3. Hle, již jsem přiveden * K soudu
k Annášovi, * Pak zase povedou *
Mne ku Kaifášovi: * Tu mne bijí, *
Haní a v tvář pljí, * Křivé svědky
slyší, * K smrti mne odsoudí.

5. Korunu trnovou * Na mne při
strojili, * Velmi bodlinatou * A mne
bičovali; * Ach, nastojte! * Již krev
všudy teče, * Ach, velké množství
ran * Mámpro tě, člověče!

6. Praví Pilát k lidu: * „Hle, člo
věk nevinný! * Bych smrti výrok dal,
* Neznám na něm viny.“ * Však lid
volá: * „Nemůž být nevinný, * Přijďjeho krev na nás * I na naše syny!“

ď. Král slávynebeské * Již se na
"smrů béře: * Ó duše křesťanská, *



Písně kostelní. 237

Považ břímě kříže! * Svaté nohy *
Již pod ním klesají; * On nemůže
vstáti, * Kati ho tepají.

8. „s horo vysoká, * Horo Kalva
rie, * Cesto kamenitá, * O jak dlouhá
chvíle! * Již nemohu, * Mdlobou kříž
unésti, * Ach, „imone, pomoz * Na
horujej nésti!“

9. „Svůj kříž Jsem tu složil, * Rou
cho mi svláčejií * A ruce, nohy mé *
Hřeby prorážejí; * Ach, údy mé, *
Již jsou nataženy, * Tu pním mezi
lotry * K nebi vyzdvižený.“

10. Na tebe, křestane, * S láskou
dolů hledím * A z boku poslední *
Pro tebe krev cedím; * Máš-li ke mně
* Též srdce upřímné, * Polituj, poža
luj * Mé smrti nevinné.“

Píseň velikonoční.

1. Vstalů jest této chvíle * Ctný
Vykupitel, * Ježíš Kristus mile, *
Světa Spasitel; * Jenž pro hříchy
naše * On stáše, * Rozpjat na kříži
nevinný, * Náš Bůh jediný.

2. Když jeho plakaly * Smrti ženy
ctné * Marie a stály * U hrobu
truchlé; * Anděl tu sedíše, * Tím



238 Písně kostelní.

spíše * Kázal bratrům zvěstovati *Ze jest vstal z mrtvých.
3. Z srdečného hlasu * Rcem:

Alleluja! * Tohoto my času * Rkouc:
Aleluja! Všickni zazpívejme * [
vzdejme * Spasiteli všeho světa * Vždy
AlNleluja:

4. Ta šlechetná žena * Všedši
k bratřím v dům, * Máři Macdalena
* K ctným apoštolům: * Promluví
k nim mile * Té chvíle, * Dějíc po
selství andělské: * „Vstalů Bůh za
jisté.“

5. Jenž's umřít: ráčil * Pro nás,
Kriste ctný! * Chtě, by se nezpáčil*
Hříšník všeliký, * Vstals z mrtvých
s radostí, * Z milosti; * O popřejž
ctného skonání * I z mrtvých vstání!
Amen.

Píseň svatodušní.

1. Stvořiteli, Duše svatý, * s Otcem,
Synem též podstaty, * Dejž nám své
dary rozjímat * A jich se jistě do
žádat.

2. První dar jest bázeň svatá, *
Vzácnější nad hojnosů zlata; * Kdoj ji
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sobě oblibuje, * Tento svět víc ne
miluje.

3. V bázní Boží kdož nestojí, *
V stálém živ jest nepokoji; * Bázeň
zakládá na nevinnost, * Zachovává
danou milosť.

4. Druhý dar jest dobrotivosť, *
K svému bližnímu příchylnosť, * Jenž
se z dobrého raduje * A ze zlého
zarmucnuje.

5. Dobré činit nepříteli * A odpu
stit křivdy velí, * Pro Boha sloužit
se snaží, * Bez rozdílu se blaží.

6. Třetí Tvoje obdaření * Jest ono
svaté umění, * Jímž se dáváš nám
poznávat, * Království Tvé vyhle
dávat.

T. Kdo má to svaté umění: * Do
brý úmysl nemění, * Na uzdu pojímá
tělo, * By zlé hnutí umrtvělo.

8. Čtvrtý dar jest síly Úvojí,* Síly
k duševnímu boji, * Jíž jsi hojně
svaté nadal, * Když je svět porušit
"ádal.

9. Bez tohoto posilnění * Marno
vše naše činění; * Nelzeťt dobré vy
konávat, * Pokušeni odporovat.

10. Pátým darem Tvé milosti *
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Voláš nás k dokonalosti, * Dar ten
jest Tvá svatá rada, * Jež ctnosti vý
tečnosť žádá.

11. Jakož v panenství zůstati *
A menšímu se poddati, * Dobrovolně
chudým býti, * Jenom v Bohu radosť míti.

12. Dar rozumu je dar šestý, * Jenž
má duši k Tobě vésti; * Učí, by jen
k Tobě zřela * A Tvým slovům roz
uměla.

13. Čeho třeba jest k spasení, *
Z Tvého víme osvícení, * Tělesnost
potlačuješ, * Rozumu ji podrobuješ.

14. Sedmý dar nebeská moudrost,
* Kterážto dává pochopnosť, * Zdaž
prostředek Bohu milý, * K zbožnému
li vede cili.

15. Kdož ji má, hříchu se chrání,
* Po svaté se ctnosti shání: * Dobré
činí vždy s radostí, * Svým srdcem
hledí k výsosti.

16. Budiž Bohu Otci chvála, * Též
i Synu neustálá * I také Duchu sva
těmu, * Jenž dává, jak chce kaž
dému.
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Písně Marianské.

1.

1. Tisickrát pozdravujeme tebe, *
Ó Matičko Krista Ježíše, * Ty jsi o
krasou celého nebe, * Tobě se koří
celá říše! * Ty jsi u Boha ta nejprv
nější, * Tobě česť a chválu nejpřed
nější * Andělé a svatí vzdávají, * Krá
lovnou tebe nazývají.

2. Přispěj nám také, ó Matko naše!
* Všickni vroucím citem žádáme, *
Ty's jediné útočiště naše, * Po Kristu
nad tebe nemáme; * Ať chvalozpěv
tobě prozpěvovat * Můžem, tvoje
jméno zvelebovat, * Bychom se zalí
bili Bohu, * Chceme tě chválit v kaž
dou dobu.

3. Neboť Stvořitel nebes i země *
Za svůj stánek Tebe vyvolil, * Když
přijal člověčenství na Šebe, * V tvůj
panenský život se vložil, * Ježíš Kri
stus, Syn Boha živého, * Moudrosů
věčná Otce nebeského, * Jenž hořkou
smrů kříže podstoupil, * Nás od věčné
smrti vykoupil.

4. Ty jsi na Sionu utvrzena, *
Přebýváš v městě posvěceném; *
Dříve než byla's na svět zrozena, *

669 Svatý Antonin. 16



249 Pisně kostelní.

Poctěna jsi v lidu prorockém; * Teď
požíváš věčné blaženosti, * Kteráž
připravena od věčnosti * Byla ti od
Boha věčného, * Otce, Syna, Ducha
svatého.

5. Zdrávas, schránko Boha nejvzác
nější, * Zdrávas Panno neporušená:
* Za chrám Trojice nejdůstojnější *
Již od věčnosti vyvolená! * Ty jsi
nad slunce, měsíc světlejší, * Paní a
Královno nejsvětější, * Ty jsi jistá
brána andělská, * Mocná Královno
archandělská.

6. Kdož by mohl všecku slávu tvoji
* Zde na světě ústy poznati, * Kte
rou Syn tvůj jen pro lásku Svoji *
Ráčil tobě na nebi dáti? * Byť celého

světajazykové * Chtěli chválu mluviti o tobě, * To by vše přec ještě
nebylo, * Co by k tvé chvále po
stačilo.

T. Před tvým obrazem, ó Matko
Páně! * Chceme prosby svoje sklá
dati; * Zachovej nás vždy ve své ochraně, * Kdykoli tě budem žádati;
V nouzi, zármutku každém trápení *
Vyžádej tu Boha potěšení; * O račiž
nám svoji přímluvou * Vždy štědře
býti nápomocnou.
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8. Vypros víru, naději a lásku, *
V ctnostném životě setrvání, * Od
vrať od nás hlad, mor, též i válku, *
Dej šťastné života skonání, * A když
hlas Soudce spravedlivého * Odtud
z tohoto světa bídného * Ráčí nás
k soudu povolati, * Tenkrát, Matko!
rač nás zastati.

JI.
,

„ L Vzpomeň, ó Královno milá, *
Zie nebylo slýcháno, * ue by's koho
opustila, * Když k tobě jest voláno.
* Sbor: Královno, nebesmilá! * Celý
svět to dosvědčuje, * Že, kdo se ti
důvěřuje, * Nadarmo tě nevzývá; *
Ty ho slyšíš, neoslyšíš * Jeho prosby
zajisté!

2. Kdo Tebe o pomoc vzýval, *
Zdaž nebyl vždy vyslyšen: * Kdo
před tebou jest vyléval * Slz, zdaž
nebyl potěšen? * Sbor: Královno,
nebes milá: atd.

3. Matko a Panno všech panen,
K tobě já se utíkám, * Z hříšníků já.
také jeden * O pomoc k tobě volám.
* Sbor: Královno, nebes milá! atd.

4. Před obrazem tvým zde klečím
* S vědomím skormouceným, * Uka

16%
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zuji se tvým očím * Se srdcem líto
stivým. * Sbor: Královno, nebes
milá! atd.

5. Nezamítej mne od sebe, * Sluhy
ač nehodného; * Nech milosť najít u
sebe, * Matko Slova věčného. * Sbor:
Královno, nebes milá! atd.

6. Slyš mé zkroušené vzdychání, *
Představ mne Synu svému, * Pomoz
k šťastnému skonání, * Přiveď mne
k Bohu mému. * Sbor: Královno, ne
bes milá! atd.

7. Vyvýšena důstojnosti * Alžbě
tu's navštívila: * Tim's Máti Božské
milosti! * Lásku k nám též zjevila. *
Sbor: Královno, nebes milá! atd.

8. Neopouštěj nás v úzkostech, *
Chraniž od moru, hladu, * Pomoz
ctitelům v těžkostech * Dojíť věčných
pokladů. * Sbor: Královno, nebes
milá! atd.

9. Ukrot přísnost Boha v nebi *
Rozhněvaného na nás; * Ať srdce
vděčná velebí * Dobrotu tvou v kaž
dý čas. * Sbor: Královno, nebes
milá! atd. ,

10. K tobě posledně voláme, * O
Královno milosti! * Silnou pak na
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ději máme, * Ze pomůžeš k blahosti.
* Sbor: Královno, nebes milá! atd.

U.
1. Maria, Maria! * Nad slunce jas

nější, * Nad měsíc krásnější, * Nadperlyvzácnější,Maria!© Budižpo
zdraveno * Tvé přesladké jméno * Na
nebi, na zemi, Maria!

2. Maria, Maria! * U Boha věčné
ho, * Otce, Syna tvého, * Pros za nás
v každý čas, Maria! * Ať nás neopustí
* V nouzi a těžkosti * Podle své mi
losti, Maria!

9. Maria, Maria! * Pros Ježíše, Sy
na, * By nám naše vina * Odpustěna
byla, Maria! * Nad vinamilítost * A
pravou zkroušenost * Vypros nám,
způsob nám, Maria!

4. Maria, Mana! * Pros Ducha sva
tého, * Ať nám světla Svého * Dá
s nebe skrz tebe, Maria! * Proti lsti
ďábelské * AŮ k víře křesťanské *
Pevni jsme, stáli jsme, Maria!

5. Maria, Maria! * Jež's plna mi
losti, * Přispěj s ochotností, * Když
budem v úzkosti, Maria! * Hlad, voj
nu, mor zažeň, * Nedej, by byl zka
žen, * Kdo tě ctí, velebí, Mara!
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6. Maria, Maria! * V smrtelné ne
moci * Přispěj ku pomoci * Proti
dábla moci, Maria! * Když bude duše
mít * Z svého těla vyjít, * Ochraň
nás, zastaň nás, Maria!

T. Maria, Maria! * V poslední ho
dině * Ať jest mé jediné * Vzdech
nutí: Ježíš a Maria! * V těch slovech
chci umřít, * Na věčnost odejít, *
Ježíš, ach, Ježíš a Maria!

Píseň na křížové dny.

1. Přísný Soudce všech hříšníků!
* Otče věrných služebníků! * Jenž
v nebesích králuješ, * Tresceš a od
měňuješ: * Ach, vyslyš naše modlení!
* Odvraů od našich stavení * Mor,
hlad, vojnu, soužení! * Dejž nám chléb
každodenní!

2. Každý den všemu stvoření * Ty
stačíš dáť vyživení; * Neb's nesmírně
bohatý * A Bůh plný dobroty! * Ach,
vyslyš atd.

3. Jenom z Tvého přičinění * Daří
se naše těžení, * Pole se zelenají * A
užitek dávají. * Ach, vyslyšatd.

4. 'Dy sám slunečnosť zřizuješ, *
Ty zem deštěm ovlažuješ, * Ty's ho
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spodář pečlivý, * Otec všech milosrdný.
* Ach, vyslyš atd.

5. Tenkráte jenom ustáváš * A nám
Svých darů nedáváš, * Když Tě po
hnem k přísnosti * Hříchem a nepra
vostí. * Ach, vyslyš atd.

6.Když zemztvrdlá suchem chřadne
* A strom vlétě vedrem vadne, * Když
mokrem hnijí luka, * Hřích náš tresce
Tvá ruka. * Ach, vyslyš atd.

7. Když hmyz škodný se plemení,
* Strom hryze, škodí osení, * Dle Tvé
vůle se děje, * Trest za naše hříchy
je. * Ach, vyslyš atd.

8. Když častý déší,příval velký *
Kazí obilí a louky, * Činí Tvá spra
vedlnosť, * Kárá naši nepravosů. *
Ach, vyslyš atd.

9, Když při velkém parnu letním *
Všecko stlučeš krupobitím, * Co na
poli zrostlého, * Jest metla hněvu
Tvého. * Ach, vysiyš atd.

10. Když hřmí neoe a hrom tříská,
* Když oheň se všech stran blýská, *
Tehdáž teprv proniká * Strach Tvé
moci hříšníka. * Ach, vyslyš atd.

11.Když nejvíce rána morní *Místa
prázdní, hroby plní, * Setříc na pro
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vinění * Tvých nevděčných stvoření.
* Ach, vyslyš atd.

12. Když vojna lidi shlazuje, * Oheň
pálí, hlad sužuje, * Tenkrát Tě
k prchlivosti * Pohnuly naše zlosti. *
Ach, vyslyš atd.
, 183.A když nám padá dobytek, *
Cím též hyne náš užitek, * Jen hřích
náš na něm tresceš * A jen nás po
kárat chceš. * Ach, vyslyš atd.

14. Ve všem jsi Pán spravedlivý, *
Chceš pak vždy být milosrdný, * Jen
když my nehbřešíme, * Ale dobře či
níme. * Ach, vyslyš atd.

15. Aby's nám Svou moc ukázal, *
Za časů Josefa's poslal * Sedmero let
úrodných * A tolikéž neplodných. *
Ach, vvslyš atd.

16. Za času Achaba, krále,* Káral's
přísné Israele, * Nedal jsi půl čtvrtého,
=Roku deště žádného. * Ach, vyslyš atd.

17. Zdálo se, že zanevřelo * Nebe,
by již nepršelo; * To pro modloslu
žebnosí, * Lidu Tvého nevděčnosť. *
Ach, vyslyš atd.

18. Tenkrát předivným způsobem *
Eháše sytiďs chlebem, * Když hlad
všude panoval * A lid bříšný sužoval.
* Ach, vyslyš atd.
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19. Pak jen napravé pokání,
Eliáše přimlouvání * Oblohu jsi ote
vřel, * By déší zas na zem pršel. *
Ach, vyslyš atd.

20. Pohniž i teď k smilování * Tě,
Pane, naše pokání, * Jest-li pro ne
pravosti * Seslals tak bídné časy. *
Ach, vyslýš atd.

91. Nechf anděl již schová meč
svůj * A přestane kárat lid Tvůj, *
Kdyžjiž hříchů želíme * A vše zlé
opouštíme, * Ach, vyslyš atd.

22. A teď plni důvěrnosti * Půjdem
hledat své živnosti, * Vy, Pane, nám
požehnej * A zemi úrodu dej. * Ach,
vyslyš atd.

Chvalozpěv sv. Ambrože,

1. Tebe Boha chválíme, * Tebe
Pána vyznáváme, * Jméno Tvé vele
bíme, * Vroucí díky Ti vzdáváme; *
Tebe, Otce věčného, * Útí, co jest
stvořeného.

2. Andělé, Cherubini * Tě bez konce
oslavují; * Horliví Serafini * „Svatý“
stále prozpěvují, * Svatý Bůh na výsosti, * Svatý Pán všech mocností!

3. Plna zem i nebesa * Jsou slávy
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Tvé velebnosti, * Apoštolský kůr
plesá * A velebí Tě s vděčnosti; *
Proroci se klanějí, * Mučeníci chválejí.

4. Tebe, Otce slavného, * Církev
svatá zvelebuje, * Syna vého pra
vého * V celém světě vychvaluje, *
Též i Ducha svatého, * Těšitele
věrného.

5. Ty, Kriste, jsi Král slávy, *
Syn Otce jsi od věčnosti; * Spasitel
náš laskavý, * Sstoupil's k nám na
svět s výsosti, * Skrz Svou smrť a
vzkřísení * Získal jsi nám spasení.

6. Bránu jsi pro věřící * Otevřel
ráje věčného, * Sedíš teď na pravici
* V slávě Otce nebeského, * Zas někdy máš přijíti, * sivé, mrtvé souditi.

%.Popřej tedy milosti * Služeb
níkům Svým zkroušeným; * Uděl po
moc S výsosti * Drahou krví vykoupeným, * Dej, ať někdy se s Ivými *
Radujeme svatými.

8. Spasiž lid Svůj, ó Pane! * Po
žehnej dědictví Svému, Prosíme, al
se stane * Milosťhojná z nás každé
mu, * Rač své věrné říditi * A na
věky zvýšiti!

9. Po všecky dni Tě ctíme, *
Jméno Tvé vždy zvelebujem, * Díky
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Tobě činíme, * Čest a chválu pro
zpěvujem, * Rač nás času každého *
Chránitod všeho zlého.

10. O smiluj se, žádáme, * Smiluj
se nad všemi námi, * Milosťů Tvá,
jak doufáme, * Budiž vždy s Tvými
dítkami, * Ty's naše obhájení, * Ne
přijdem k zahanbení.
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